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A siilyedő hajón
Az amerikai teiiKeralaííjáró hajónak volt a 

S. 4. Kétségtelenül valamelyik S-cl iul- 
zett tengeralattjáró típus negyedik szánni ha­
júja egy szürke hajó a hatalmas amerikai 
flotta "sokszáz pontosan ugyanilyen típusú 
hajója között. És mégis ez az S. 4. kitörhetel- 
je'niil belevésődött az emberek memóriájába, 
mert tragikus hajó volt és mert a halálhajón 
átvennél több ember pusztult oda. Nem kell 
mlgy fantázia hozzá, hogy elképzeljük, mi 
lörtént a tenger fenekén, amikor az S. 4. 
legénysége a döbbenetes csendbe rájött, hogy 
a gépezet felmondta a szolgálatot és hogy 
élve kerültek a sírba.

Fölöttük többszáz méter magas viz clkézei- 
lietetlcn tömegével és ők ott szorongtak, tor­
kukban a halál rémületével, a légnyomásmérő 
előtt, amely pontosan mutatta percről-percre, 
hogy’ mennyi levegő marad még számukra.
Ott állottak s talán egymásra sem mertek 
nézni és a rideg matematika képzetek, a kora 
gyermekkorban bememorizált fogalmak 
számrajzai irtózatos horizontokat nyitottak 
meg a parokszizmusig feszített fantáziájuk 

előtt.
Talán soha nem világította meg jobban ese­

mény vagy tragédia a számok borzalmas le 
lentőségét, amellyel ml távolságokat mérünk 
az idő és tér végtelenjén és amikkel tizedmé- 
teres mikroszkopikus felületet szabdalunk fel 
ezerféle. A számtudomány: forró lehelet, a 
szenvedély izzó lobogása, a szám elvont 
hideg tudomány, a szám: maga a lihegő 
élet. Maga az élet. mert ezzel mérjük napja­
inkat, jövendő terveinket, kenyerünk és korty- 
italunk számát. Képletbe sűrítjük, algebrába 
szintetizáljuk feszülő izmunk tevékenységét 
cs mindazt, amit kezünkkel, agyunkkal ki tu­
dunk csikarni életünk nagy tornaiáteká- 

ban.
A számok most egyre keserűbbek lesznek 

előttünk, jelentőségük egyre brutálisabban vág 
arcunkba, mintegy bizonyítva, hogy gyengü­
lünk, egyre jobban gyengékké leszünk. Úgy 
tetszik, hogy sokan vannak, akik idegenben, 
kegyetlenebben tudnak számolni, mint mi a 
nagy tömegek, akiknek a számok már nem 
hoznak sok örömet.

Megírtuk nemrégiben egy hosszú cikkbe”, 
hogy a legfontosabb közszükségleti cikkek 
árai állandó emelkedést mutatnak. Its még 
nem felejtettük el azt a tizenkétszúzalékos in­
dexszámot, amely az elmúlt év drágulását je­
lezte, sem azt az 1.85 százalékos másik drá­
gulást, amelyet most januárban konstatáltak 
és amelynek egyik rémes részlete az, hogy 
az élelmiszerek terén a drágulás -’.43 százaié- 
kot ért el ebben a hónapban.

Olyan szakadatlan, meg nem álló folyamat 
ez, ami fel kell, hogy ébresszen bennünket a 
letargiából, különben a legsivárabb, a legre­
ménytelenebb jövő áll előttünk. A drágaságot 
letörni hatalmi szóval nem lehet. Túl vagyunk 
már azon, hogy egy pillanatig is hinni tudjunk 

ilyesmikben.
Az a termelő munka, amelyet czklcig x il 

rosok megkezdték, most takarékossági szem­
pontból. felsőbb utasításra megállották. Meg­
álltak, holott kenyeret, életet, forgó pénzt 
juttattak a tömegek kezébe. Most sem mun­
kakilátás, sem olcsó hitel, sem munkabéremcl- 
kedés, sem forgópénz nincs, de meg van min 
delinek a negatívuma és pénzszűke vau. Ho 
látunk kezdeményező lépést?

Maholnap itt a tavasz, mikor az élet ui 
erőre kellene, hogy kapjon. És úgy érezzük 
magunkat, mint az S. 4. legénysége. Fogy a 
levegő, - fejünkre, váltunkra a gondok mér­
hetetlen súlya nehezedik és kiáltó szavunk 
zugó fülekbe hasitóan ver viasza a reményte­
lenség puszta négy faláról.

A hajó, egzisztenciális életünk hajója sülye 
dühén van. Tudjuk, még van menekvés, ha 
a segítség nem késik soká. De vájjon, jön u 
lesz-e sí-itség? Énnél égetőbb kérdés nine, 
ma Magyarországon.

FELELŐS S. HEKESZTŐ

FARKAS LAJOS.
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Hegymegi Kiss Pál és a Független Polgári Párt 
nyolc önálló indítványt adott be a törvenyhato-

sági bizottsághoz
Az újonnan megválasztott törvényhatósági 

bizottsági tagok a legközelebbi városi köz­
gyűlésen jelennek meg először . Tudvalévőén 
a Független Polgári Párt tagjai kerültek leg­
nagyobb számban a törvényhatósági bizott­
ságba s igy egyrészt ezért, másreszt pechg 
azért, mert ez a párt nemcsak a leghaladóbb 
pártja a törvényhatósági bizottságnak, de 
tagjai a legagilisebbek, megjelenésük U]^ ele­
tet jelent az elavult városi törvényhatósági 
bizottságban. Munkakedvüket, akcio-
képességüket, a város és a polgárság irán­
ti szeretetüket és nagy érdeklődésüket abban 
az időszakban, amikor a párt tagjai tagjai 
voltak a közgyűlésnek, teljes mértékben be­
bizonyították. Bebizonyítottak akkor azt s 
különösen vezérük: Hegymegi Kiss Pál or­
szággyűlési képviselő felszólalásain s cselek­
vésein keresztül, hogy nemcsak Debrecen va­
rosának általános dolgait érintő kérdésekét, 
hanem különösen és elsősorban a kisemberek 
érdekeit viselik szivükön s igyekeznek min­
dent elkövetni, hogy ezek az érdekek kielé­
gülést is nyerjenek.

Most, hogy újból bevonulnak Debrecen 
város törvényhatóságának életébe, mint aktív 
szereplők és újból elfoglaljak helyeiket Deb­
recen város törvényhatósági bizottsága koz 
gyűlésének termében, újból megkezdik elő 
zően folytatott és rövid időre megszakított 
munkásságukat. Már első belepesuk alkalmá­
val egész sor ügyet vetnek fölszinre, ame­
lyeknek mindegyike fontosságát, vagy érde­
kességét tekintve a törvényhatósági bízott 
Ságnak, de az egész város polgárságának er 
deklődésére tarthat számot.

Hegymegi Kiss Pál és a Független Pol­
gári Párt tagjai nyolc önálló indítványt nyúj­
tottak be a közgyűléshez. Ez indítványok a 
következők:

Bem emlékének megünneplése.
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! 
Tisztelettel javasoljuk, gondoskodás tör­

ténjék arról, hogy
a magyar szabadság nagy harcosának:
Bem tábornoknak emlékét a varos ünne­

pelje meg.
Erre kötelez bennünket egyfelől a hála, más­
felől a magyar-lengyel barátság apolasanak 
szükségessége.

A tanács tagjai ne legyenek benn a 
takarékossági bizottságban.

A közgyűlés elhatározta, hogy egyfelől a 
város háztartásának rendezése, másfelől a be­
ruházások egészséges rendjenek .megaUapita- 
sa céljából takarekossagi bizottságot küld ki. 
Tisztelettel javasoljuk, hogy e bizottság so­
rából a városi tanács tagjai kihagyassanak, lé­
vén a takarékossági bizottságnak tulajdonké­
nén feladata: véleménymondás a tanacs 
nyitó működése felől is.
Helytelen volna tehát, hogy a tanác:> tag­

jai önmaguk mondjanak véleményt a sa­
ját kormányzati tevékenységük felöl. 

Különben is a tanács, mint a közgyűlés elő­
készítő szerve, annak idején a takai ekossagi 
bizottság véleménye tekintetében állást lóg­
ja',hat és állást foglalni köteles is. Nézetünk 
szerint elégséges lesz. ha a tanacs tagjainak 
a takarekossagi bizottságban a jelen •
nyilatkozat-joga es kötelessége biztosíttató. 
Hivatkozunk arra, hogy úgy az allamK°‘ 
részéről, mint máshol alkotott takarekossag 
bizottságokból az úgynevezett hivatalos sze­
mélyek kihagyattak.

•.Uitsák vissza a teljes kaszáltatási és 
legeltetési jogot.

Alulírott városi törvényhatóság bizottsági 
tanai a legközelebb megtartandó közgyűlés 
tárgysorozatába alábbi önálló indítványunkat 
felvétetni kérjük: , . ...

60 1921-1888 bkgy. legeltetesi szabályren­
delet, amely a belügyminiszter áltál 2o035 
VII. SZ. a. 1888. évi ápril 20-an jóváhagyatott 
I, 7. pontja módosíttassák olyként, hogy 

; közbirtokosság javára a várossal szem­
ben bekebelezett kötött legeltetés es ka­
szálási jog a változott viszonyoknak meg­
felelően teljes egészében visszaállittassek 

és kimondassák, hogy Nagycserén, Fanpsikán, 
H-lápon, Bánkon és Pácon a legeltetés alá 
vont területeken minden Debrecen sz. kir 
város területén lakó birtokos, tekintet nélkül 
arra, hogy illetőnek Debrecen varos be terü­
letén háza van-e vagy nincsen, a legeltetés 
joga megilleti.
Vizsgálják meg a kertségek s külsőségek 

helyzetét.
Tekintettel arra a kétségbeejtő állapotra, 

amelyben Debrecen város kertsegei és külső­

ségei vannak, a közegészség védelme, a köz 
biztonság és a közlekedési érdekekből tiszte­
lettel javasoljuk, hogy

tl kertségek és külsőségek helyzetének és 
közegészségének megvizsgálása céljából 
küldjön ki a törvényhatósági bizottság 

saját kebeléből egy bizottságot, 
amely szakértők és az érdekelt kertségek és 
külsőségek bevonásával három hónapon belül 
a kertségek és külsőségek legégetőbb nyomo­
rúságának orvoslása céljából javaslatot te­
gyen.

Segíteni kell a téglavetőbelieken.
A régi téglavető kérdésének végleges ren­

dezése sem emberiességi, sem város rendezési 
szempontból tovább nem halasztható. Egyfe­
lől a létező helyzettel számolni kell, másfe­
lől

azon a nyomorúságos állapoton, amely a 
régi téglavetőben az emberi egészséget 
veszélyeztetőleg előállott, segíteni köte­

lesség.
Nézetünk szerint a város és az ottani lakosok 
érdekeinek harmonikus összeegyeztetesevel
módját kell találni a kérdés végleges megol­
dásának. .... , ..

Mindezek céljából kérjük a tekintetes koz 
gyűlést, hogy a kérdés tanulmányozasara 
küldjön ki egy részben szakemberekből, rész­
ben a saját kebeléből választott bizottságot, 
amely bizottság köteles javaslatait 3 hónapon 
belül a törvényhatósági bizottság elé terjesz­
teni.

Sürgesse meg a város a moziengedély 
megadását.

Tisztelettel javasoljuk:
írjon fel a város közönsége a belugymmisz 

tér úrhoz, hogy
Debrecen város részére adassák ki az 

ígért mozgótényképszinház engedély 
amely alkalmas lesz arra, hogy a végpusz­

tulás előtt álló vidéki magyar színészet egyik 
régi őrállomását, a debreceni Csokonai-szm

házat, megmenthesse és fennmaradását a va­
ros közönségének megterhelésé nélkül bizto-

Eá kell itt mutatnunk arra, hogy 3 mozi- 
kizárólagosság, amelyet a kormány itt Deb­
recenben a várossal szemben az úgynevezett 
mozikartellelmek biztosit, egyfelől indokolat­
lan, mert a város népességéhez mértén a mo­
zik’száma kevés, másfelől igazságtalan, mert 
a mozikból befolyó jövedelem nem kulturá­
lis és nem rokkant érdekeket szolgai, holott 
annak idején a régi jogos mozitulajdonosok- 
tól ezért vették el az engedélyekét.
Vizsgálják felül a városi nyomda üzemét 

és pénzkezelését.
Alulírottak tisztelettel javasoljuk, hogy a

városi nyomda üzeme és pénzkezelése a 
közgyűlés kebeléből kiküldött es szak­
értők bevonásával kiegészített bizottság 

által vizsgáltassák felül,
abból a célból, hogy indokolt-e és ^ve<^el, 
mező-e a városra nézve a nyomdavallalatnak 
további fentartása?
Nyomassák ki az összes szabályrendeleket

Mondja ki a törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés, hogy

az összes érvényben levő szabályrendele­
tek a nagyközönség tájékoztatasa végett 

kinyomassanak
s a törvényhatósági bizottság tagjai kozott 
ki is osztassanak. , .

Ezek azok az önálló indítványok, amelye­
ket Hegymegi Kiss Pál és a Független Po - 
gári Párt a legközelebbi közgyűlésén tárgyal­
nám akar. Aki csak kissé is tájékozott Deb­
recen város közigazgatási eleteben s a polga 
ságot érintő kérdésekben, tisztában van azzal, 
hogy mindama kérdések, amelyeket az ónálló 
indítványok érintenek, a legnagyobb figye­
lemre méltók s valóban olyanok, amelyek a 
célzott intézkedésekre nagyon rászorulták. 
Bizonyos, hogy a közgyűlés előtt mindegyik 
nagy érdeklődést fog kelteni.
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Hegedűs Lóránt szombaton este 
Debrecenbe érkezett

A volt pénzügyminiszter emlékbeszédet mond Szántó Győző
írckéoleleolezésén és megalakítja a Rotary Club debreceni íiokjat 
arckepleleplezesen es 8 > ősszes amerikai klubok kérik Magyar-

Amint már előző számunkban hirt ‘adtunk 
róla Hegedűs Lóránt volt pénzügyminiszter 
a debreceni Rotary Club megalakítására Deb­
recenbe érkezett. A kiváló közgazdaság! pub­
licista tiszteletére Debrecen kereskedői e: 
iparosai ma délelőtt 10 órakor a kercskedel 
mi és iparkamara közgyűlési termében nagy 
gyűlésre jönnek össze. Az összejövetel kére 
lében folyik le a Gyosz. debreceni fiókjának 
diszülése, amelyen néhai Szántó Győzőnek 
a fiók alapítójának és hosszú ideig elnose- 
nck Zádor István festőművész áltál testeit 
arcképét fogja Hegedűs Lóránt, mint a Gyosz 
egyik központi vezére leleplezni. Az arc­
képleleplezés után következik Hegedűs Lo 
ránt előadása az aktuális közgazdasagi kerde-

Az előadás után déli 12 órakor történik 
nv‘g a debreceni Rotary Club megalakítása, 
amelyre Hegedűs Lóránttal eljött Williams 
Russel, az amerikai Rotary-központ zürichi 
kirendeltségének titkára is a budapesti Ro 
tary Club több tagjával egyetemben.

A Rotary Clubnak szervezete ma mar vilag- 
tényező, amelyhez hozzákapcsolódnia a ma­
gyar társadalomnak a nemzet érdekeiből fo­
lyó kötelessége. , „

A Rotary-szervezet lényégéről Hegedűs 
Lóránt a következőket mondja:

A rotary
fogaskereket

jelent. Ez a fogaskerék ma a legnagyobb 
mozgalmak egyike, amely Ujzeelandtól Buda­
pestig átfogja a világot. Eddig 35 országban 
2400 clubja van. a legtöbb államban mar 
önálló folyóirata. ..

A forgás a rotary-mozgalom egyik to 
eleme, minden forog benne. Az elnököt is 
minden évjárat újra választja s gyűlései is 
vándorolnak, nem is kis területeken. Az idén 
augusztusban lefolyt denveri nagygyűlésén 
hangzott el először Magyarorszag neve, 
amennyiben a svájci szervezet elnöke beje­
lentette, hogy Magyarországon is megala­
kult a Rotary Club a pénzügyminisztérium 
kitűnő volt államtitkárának, dr. König Ti­
vadarnak vezetése alatt. Ma már ott tartunk 
hogy

az összes amerikai klubok kérik Magyar- 
ország ismertetését, hogy 20 perces fel­
olvasásokból meg tudják, hogy a mi or­

szágunk mit jelent a világnak.
A Rotary-t 1905 február 23-án alakí­

totta Chicagóban Paul P. Harris, még pedig 
igen különös módon. Látva azt, hogy a 
chicagói világkiállítás után Amerika nagy 
gazdasági válsággal küzd, amely megfertőzte 
a gazdasági tisztaságot, lenyomta a lelkeket 
és észrevéve amint vallomásaiban írja - •
,,az olasz, görög, német és magyar szétszórt 
kivándorlók nyomorát”, elhatározta, hogy 
clubot alakit, amely forgásává! uj lendületet 
hozzon a világnak. Klubtársai igenegyszeruek

egy bányász, egy kőszénkereskedő, egy 
szabó és egy ügyved.

Most már forog az óriás Kerék. Minden ro- 
tarysta hat fogadalmat tesz, de minden fo­
gadalomnak egy értelme van: szolgaim fogok 
(service). Ennek bibliai értelme van. a szó 
az Uj testamentumból vétetett, szolgaim kell 
legelőször az emberiséget, úgy, hogy ki-ki 
otthon szolgálja az emberiséget tisztesseggel. 
Innen mutatkozik a Rotary különös szerve­
zete. Minden városban a Rotary minden fog­
lalkozási ágból csak egy egyént választhat, 
de minden foglalkozási ágból kell egyet vá­
lasztania. A fő az, hogy az illető jókedvű 
ember legyen.

A Rotary a barátságot akarja a világon 
elterjeszteni, 

hogy szolgálják egymást az emberek, ezt pe­
dig rosszmájú emberek nem tudják megtenni. 
Amerikának egész fiatalsága szinte bolondos 
jókedvvel, de egyúttal nagy erkölcsi elhatá­
rozással is a Rotary mögött áll.

Budapesten túl nincs Rotary.
F,/ nemcsak azt jelenti, hogy a Balkán álla­
mok még nem szolgáltak rá az amerikaiak 
elismerésére, hanem jelent, sajnos, egy más 
szakadást is: Németországot eddig az antant 
ellenállása folytán nem tudták a Rotary-szer- 
vezetbe bevonni, holott tudtommal huszonkét 
német város volt hajlandó legutoljára is a 
fogaskerékre ülni. (Most már Németország-
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ban is megindult a Hotary forgása.) A Ro- 
tary-östtze jövetelek a barátság ti zta jegyé­
ben folynak le. A rengeteg fitzet, felolvasás, 
programra, amelyet különösen a chicagói 
központ, ahol tudtommal 300 titkár dolgozik, 
önt ki a világnak, egészen csodálatos ered­
ménye a jókedvű emberek egymást segítő es 
világot lendítő szövetségnek.

Egy kicsit persze furcsán vagyunk a 
női kérdéssel.

A Rotary alkotmánya szerint csak férfi 
lehet tagja a szervezetnek, 

mégis minden Rotary Club rendezhet oly fel­
olvasásokat, előadásokat, amelyen a rotaryá- 
nusok női családtagjai is megjelennek, sót a 
deliver! nagygyűlésen kitlön női zenekarok je­
lentek meg a világ minden részéből. Ekkor 
történt, hogy a tiszteletbeli nő-rotaryánusok 
külön nevet kaptak Amerikában: a férfiak 
Rotaryan-ok, a nők Rotary Ann-ok. (Vigyá­
zat, műfordítás következik: Magyarul: Ro­
taryánusok és Rotary Annusok.) Hogy höl­
gyek miért nincsenek a Rotaryban. mikor a 
nyomorék gyermekek felsegélyezése, szegé­
nyek látogatása, kórházak gyámolitása első­
rendű roíary-feladat, erre nem merek határo­
zottan felelni, de attól félek, hogy megtalá­
lom a magyarázatát a végrehajtási határozat 
azon pontjában, melynél fogva a Rotary-gyü- 
lésen egy rotaryánusnak tiz percnél tovább 
nem szabad beszélnie.

Az első európai Rotary-konvencióra, 
amely mondám Amszterdamban lesz, nagy 
amerikai és angol átözönlés várható. Mi ter­
mészetesen, az a kevés budapesti rotaryánus, 
akik együtt vagyunk,

azon igyekszünk, hogy akit csak lehet
ezek közül, ide hozzuk, a mi országunkba, 

fiz idegenforgalom megindítására ennél nagy­
szerűbb alkalom csakugyan nem lehet.

Hegedűs Lóránt megérkezése.
Hegedűs Lóránt volt pénzügyminiszter 

szombaton este 6 óra 10 perckor' érkezett 
meg Debrecenbe. Fogadására a vasúti állo­
máson megjelentek Sesztina Jenő kereskedel­
mi és iparkamarai elnök, Létay Lajos, a 
Gyosz helyicsoportjának elnöke, dr. Márify 
Ede egyetemi tanár, dr. Radó Rezső kereske­
delmi és iparkamara titkár és még számosán.

A vonat megérkezése után Hegedűs Lóránt 
trissen, jókedvűen szállott ki a kocsiból és 
üdvözölte a fogadására megjelenteket. Be­
mutatta ezután Williams Russelt a Rotary- 
központ zürichi kiküldöttjét és az amerikai 
kiküldött bájos, fiatal feleségét, aki férjét 
Debrecenbe is elkísérte. A szívélyes üdvöz­
lések után a vendégek az Arany Bika szállo­
dához hajtattak.

Bankett.
A vendégek tiszteletére este 8 órakor az 

drany Bikában bankett volt, amelyen meg­
jelentek: Dr. Hegedűs Lóránt, Mrs Williams 
Russel, Mr. Williams Russel , Sesztina Je­
nő, dr. Rásó István felsőházi tagok, Kuncz 
Odón budapesti egyetemi tanár, dr. Sidó 
Zoltán, dr. Senn Ottó, a MÁV kereskedelmi 
toosztalyanak igazgatója, Ungár Jenő Gyosz 
fiók elnöke, Létay Lajos, az OMKE fiók 
elnöke, dr. Szántó Sámuel, Szántó László, 
dr. Kuthy Sándor a Szántó-család részéről, 
Versenyt Tibor kincstári főtanácsos. Békés 
Lajos kamarai alelnök, dr. Keller József 
igazgató, dr. Márffy Ede egyetemi tanár, Zá- 
dor István festőművész, dr. Radó Rezső ka- 

vt/°tltkár‘ dr- Balkányi Kálmán, az 
JMKE ügyvezető-igazgatója, Frigyesi Jenő 
igazgató, dr. Hegedűs Jenő, a Keresk. Csar­
nok elnöke és még számosán mások a deb- 
1 e<űeni közgazdasági élet előkelőségei közül.
. ,A„, bankett első felszólalója Sesztina Jenő 
felsőházi tag volt, aki lendületes beszédben 
köszöntötte fel a kamara amerikai vendé­
geit es meleg szavakkal illette Hegedűs Ló­
rántot, a magyar közgazdasági élet egyik 
legnagyobb védelmezőjét.

Hegedűs Lóránt szívélyesen megköszönte 
az üdvözlést és kijelentette, hogy arra érdem­
legesen csak holnap válaszol.
, ®'.cz° G/.u!a Hegedűs Lórántra mondott 
ielkoszontoje után a bankett közönsége so­
káig maradt együtt Kiss Béla kitűnő muzsi­
kája mellett.

1928

Áldetektivek végigzsaoltá1 
az Alföld több községeit
Az Alföld több községében már régtől 

fogva panaszkodott a lakosság, hogy két 
egyén jelenik meg a házuknál és ott kü­
lönböző bűncselekményekre hivatkozva, 
házkutatást tartanak. Áz illetők rendesen 
igen fenyegető módon léptek föl és sok­
szor azzal fenyegették meg áldozatukat, 
hogy le is tartóztatják. A zaklatott la­
kosoknak eszükbe sem jutott a detekti- 
veknek bemutatkozott egyéneket igazo­
lásra felszólítani és így azok egészen 
nyugodtan dolgoztak. Pénzt követeltek, 
amelynek ellenében azt ígérték, hogy el­
tussolják a nemlétező ügyeket. Később 
rájöttek a közönség közül arra, hogy az 
áldetektivek kutatás ürügye alatt össze­
lopkodtak a lakásban mindent.

A zsaroló áldetektivek közül a kecske­
méti rendőrségnek a debreceni rendőrfő­
kapitányságra érkezett értesítése szerint 
elfogtak kettőt, Juhász Istvánt és Ta­
kács Istvánt. A két szélhámosnak most 
állítják összea bünlistáját és kérik a deb- 
teceni rendőrséget, hogy jelentse, ha 
ezen a környéken is követtek el a tanyák 
közt hasonló bűncselekményeket.

IR A MMING ER höloyfod ásTÍ
SZENT ANNA UCCA 12. - TELEFON IS 37 I

Henné hajlestö specialista I
Diploma Páris 10'Jli I

Kitünően skerült a debreceni zsidó egyetemi 
hallgatók második teaestje

Szombaton este a Kereskedelmi Csarnok he­
lyiségeiben rendezték meg az idei szezonban 
második teaestjüket a debreceni egyetem 
/sül') hallgatói. A teaest, amelynek bevétele 
j tékoiiy célt szolgál, az első estélyhez ha­
sonlóan kitűnően sikerült. Is te tiz órára már 
zsúfolásig megteltek a Csarnok termei és a 
.’ókedv ii fiatalság Bar tails jazz-band pattogó 
muzsikájára megkezdte a táncot, amely a késő 
hajnali órákig tartott. Az estélyen megjelentek 
kivétel nélkül pompásan szórakoztak. A meg­
jelent uniók és árivá,ívok kedves koszorújából 
az alabbiak neveit sikuriih feljegyeznünk:

Urlcdnyok: Barger Rózsiim. Reich Magdtts, 
Kupferstein Margit, Schön Bőske, Ahelesz 
Anna, Székely Magda. Griinfcld llcsi, Pried 
Klára, Schönfeld Klári, Vadász Klári, Nemes 
Manci, l'rcnkel Mária, Biró Vica, Moskovits 
Kató, Schuller Olga, Hausner Lilly, Schwartz 
lüv, Mandel Klári, Leiclitmann Ibolya, Leicht- 
mann Jolán, Friedmann Ilonka. Martin Alice, 
Roll ácsok Judit. Farkas Magda, Schwartz 
Magda (Kismarja) Zichcrmann Jlus (Ungvár),

Miklós Ácsi, Kun Bóske, Wciszhaus Lilly. 
Kőim Olga, R >t!i Magd ii lakabíi Magda, Sar­
ké di Aliivá, Griinhut Márta. (ívszti Ilonka, \\ c- 
i; vi ián er Manci, Braun Boriska. Bognár Borisna 
Falus Magda. Welkovits Rózsi, Balassa /soka, 
I rank Lilly, Weinberger Manci, Kardos Klára, 
Kardos Putu. Adler Olgi.

'Jrhölgvck: Gál. ,r Zoluinité. Reich Józsemé, 
Kimfersiein Jenőik’ (Böszörmény), Schön S >*.- 
dóriié, Rropper .1 ellőné, Székely Simon.:' 
(iriiníeld Saalmouné, Fried Sándorné, Vadász 
Kálmán né, Terrier Be Iá né. Nemes Izsóné. 
Schuller Vándorúé, Schwartz 1. a jós né, Maiidul 
Fnioné, 11 íusner Sándorné. Szilágyi Arthur ne. 
Kupfer (iáxaiié, dr. Miklós Amiimic. dr. Frie ­
mann Bozsőné, Weiszliansz Dczsöné, Ráhmct 
Sándorné, Griinhut Henrikné, Fii lop Györgyné, 
Jakabfi La.iosné (kóbor Dezsőné. dr. líarta 
(i\ illámé, dr. Geszti József né, dr. Wenetiniicr 
Jakubné, dr. Ornstein Vilmosáé Bognár Sán- 
dorné, Frank .lózsefné. Weinberger Lioótné, 
Lobstein Bélámé, Fürst Mátyásné, Grauer Sán­
dorné, dr. Fenér Hermáimé.
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A Helyi Vasúi a forgalom emelésével 
hajlandó az egyetemi körvasuton a pót­

díjat megszüntetni
A tudományegyetem rektora beadványt inté- 

/e:t a városhoz, azt kórve, hogy az egyetemi 
villamos körvasút Sesta nti ideiglenes szakasz- 
határát véglegesen állapítsa meg és mondja 
ki, hogy az ezen a vonalon történő nyolc fil­
léres pótdij szedése csak addig tarthat, amíg 
az egyetem központi épületét felépítik. A ren­
des szaknsz jeggyel u Kcsla nti megállóig lehet 
ultizni, tovább mer esni: u nyolc filléres pótdij 
lefizetése ultin.

libben a.z ügyben most értekezlet volt a vá­
rosházán. A "árosi Unities a Sesni mi megállót 
véglegesítene végállomásként, továbbá magáévá 
tette az egyetemi tanácsnak a pótdij szedésére 
vonatkozó kérelmét.

A Helyi Varait képviselői előadták, hogy a 
Helyi Vasul nem montlliut le a pótdij szedésé­
ről. még akkor sem. ha az egyelem központi 
épülete felépül.
«» «*■.«a...eBO'.-ar,.« ® » «*».. ,

Hajlandó azonban minden különösebb igazo­
lás nélkül két filléres menetdij kombinálásává! 
havi bérletjegyeket kiadni erre a vonalra, 
amellett, hogy az összes vonalakra szidó havi 
bériéi legyek erre a vonalra is minden ráfizetés 
nélkül érvéin esi I:. Kijelentették egyébként, 
hogy az aula felépítésekor hajlandó belemenni 
a nyolc lilléres póldij eltörlésébe, ha a re­
mélt forgalomemelkedés kimutathatóan csak 
10 százalékos is lesz az előbbi hónapok for­
galmához képest.

\ városi tanács femarfotta eredeti álláspont­
ját, liog.t tudniillik az egyelem központi épüle­
tének kiépülése után a nyolc filléres póldij sze- 
(Iesel minden további tárgyalás nélkül szüntes­
sék be az egyelemi körvasuton. A Helyi Vasút 
képviselői kijelentették, hogy igazgatóságuk 
elé viszik a dolgot.

Megalakult a Debreceni 
Egységes Part

Ilyen cim alatt tegnap politikai párt ala­
kult Debrecenben a főispán inaugurálására, 
tehát világosan a kormány, vagy inkább ta­
lán a miniszterelnök kifejezett és benső 
óhajára. Az alakuló gyűlést Hadházy Zsig- 
mond dr. főispán a vármegyeháza dísztermé­
ben nyitotta meg. A jelenvoltak közül töb­
ben felszólaltak. Mindannyian lelkes munkát 
Ígérve és követelve, a szervezkedés szüksé­
gességét hangoztatták. Az egymást lelkesítő 
szavak után megalakították a tisztikart, mely 
a következő lett: diszelnök Hadházy Zsig- 
mond dr. főispán, elnökök: dr. Szentpéteri 
Kun Béla, dr. Varga Kálmán. Kerületi elnö­
kök: I. választókerületre: Balogh István, II. 
választókerületre: dr. Hódy Béla.

Igazgató: Rásó István.
Alelnökök : Balás Károly, Békés Lajos, dr. 

Czeglédy Mihály, dr. Debreceny Barna, dr. 
Freund Jenő, dr. Hegedűs Jenő, Jóna István, 
dr. Kölcsey Sándor, ifj. dr. Magoss György, 
Polgáry József, Steinfeld István, Somossy 
László, dr. Tóth Aurél, Vásáry József. Ve­
réb Lajos, Vevsényi Tibor.

Igazgató választmány: Balogh István (Hat­
van u.), ifj. Balogh István (Elep), Balogh 
József, Benedek Sándor, dr. Bakos Lajos, 
Benkő János. Bessenyei Gyula, Bernfeld Sá­
muel, Békés Gyula, dr. Boldizsár Kálmán, 
dr. Evokes Győző, dr. Czakó Zsigmond, dr. 
Csáthy Dezső, Csiszár Ferenc, Debreceni Je­
nő, Demkó Jenő. Dózsa György, dr. Ecsedy 
István, Ekly József, Erdőssy Béla, Farkas 
Gyula. dr. F'ráter Pál, dr. Gergely Jenő, dr. 
Gévay Béla, Gyarmathy István, Homcnnay 
Dezső, Horváth Ferenc. Jóna János (Nyil 
ucca), Jóna János (Kossuth ucca 46.), Kar- 
doss Géza. Kardosr, Gyula. Kertész Imre, 
Kertész István, Kocsisovszky László, 
Kontsek Géza, Kovács Ferenc, id. Kövér 
Gyula, dr. Kuthy Sándor, dr. Láng Sándor, 
Mátyássy Lajos,Macsata József, Máthy Jó­
zsef. Mester Lajos, Mike János, P. Nagy 
Zoltán, Nagy Sándor, Neumann Vilmos fő­
mérnök. dr. Nyiri Ernő, Öry István, Öry 
Mihály , Pásztor Ferenc, dr. Pécsi Sándor,
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Pető Lajos , Pokoly József, Polgáry András, 
Polgáry István, Poroszlai László, dr. Rat- 
kóczy N., Rásó Sándor, Reitz János, dr. Rickl 
László, Sápy István, Sebestyén Lajos, Se­
ress Antal, Suhajda Béla, dr. Szántó Sámuel, 
dr. Szabó Mihály, Szabó Miklós, Szegedy 
Gyula, Szigethy Gyula, Sztankay F\ Béla, dr. 
Szűcs Géza, Takács József, Than Gyula, 
Tóth F'erenc, dr. Tóth Lajos. Tóth Mihály. 
Variass Imre, Vásáry László, Vásáry Miklós, 
Vértessy Gábor, Zöld János.

Tagfelvételi bizottságba 4 tag: dr. Fráter 
I ál, Poroszlay László, Jóna István, Varjas 
Imre.

Számvizsgáló-bizottság: Bodnár Géza. dr. 
Pacz Lajos, Szarukán Sándor.

Tiszteletbeli párttitkárok: dr. Dávid Géza. 
dr. Hadházy Béla, dr. Kertész Endre, dr. 
Ménes Lajos.

Az alakuló gyűlés természetesen üdvözölte 
a miniszterelnököt s megbízta az elnökséget, 
hogy béreljen klubhelyiséget.

Gutfreund Egon boxbajnok 
a debreceni törvényszék ele 

kerül
Megírtuk, h'ygy Gutfrcntid Egon boxbajnok. 

aki két evvel ezelőtt Debrecenben Ufrtózkodott 
hosszabb ideig és itt box iskolát tartott és a 
üatal hölgyeket is tanította a boxolásra, (iyür- 
bvii a rendőrség kézére került különböző bűn­
cselekmények miatt. \ győri rendőrség a box- 
bíijnok ügyében ti nyomozást befejezte és érte­
sítette a debreceni rendőrséget is, mivel Gut- 
frmind Fgon Debrecenben is kő\-ctett el blin­
cselek mén \t vs az egyik S:e 'cai cseni', őke- 
rskeddtől lopott el a feljeleni.s szerint nagyobb 
mennyiségű ,ínit.

Gutf remid 1 gont Győriül Debrecenbe szál­
lniák és itt vonja felelősségre február 9-ón a 
törvényszék. I.rdekvs. hogy Gutf remid Fg< n 
debreceni tartózkodása id-vién a rend őri atény 

tawíottu box nini és abban az időben ko- 
x ette el a/ eserny('.lopások u is.

• • 0

Taábass Juci elismerő levele

KORZÓ DROGÉRIA

DEBRECEN
Piac ucca 42

Alig múlik el nap, hogy a posta ne hozzon va­
lami cosmetikát vagy illatszer-ojándékot, amelyet csak 
igen ritkán szoktam figyelemre méltatni. Véletlenül a 

Fantasie* kölni vizet felbontottam s nagyon kelleme­
sen lepett meg az illata.

Azt hiszem, nagyobb dicséretet nem mondhatok 
ráta, minthogy azóta állandóan használom Ahelyett, 
hogy előnyeit részletezzem, kérek ismét két félliteres 
üveggel küldeni.

Üdvözlettel LÁB ASS /UCI.

január 29.
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
e 25 egymtisután következő bármelv 

sztimmul ktizilődő szetv my és ‘

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat. |

Dr Ecsedi István egyetemi
magántanár e őaoasa 

az Iparoskörben
Már !űn adtunk úrról, hogy az Iparoskör 

veztőségének sikerüli dr. Ecseili István egye 
temi magántanárt, ismert nevű előadót előadi 
megtartására megnyerni. Az előadás ez 
lommal is igen érdekes és vonzó lesz: ugyanis 
közismerten vonzó ciőadásmodorában a riti 
hortobágyi pásztor- és betyár-nótákat fogj,, 
ismertetni; még piáig ének- és zenckisérettcl.

A kulttirdélítánon - mely pontosan 4 órai 
kezdettel, az ipar testület dísztermében lesz 
megtartva — még több miisorszám is lesz 
amelyek közül ki kell emelnünk Szabó Man­
cika ..Olt. ezek a léniák..." cimii vigmonológját.

A kulturdélutánra ezúton hívja meg a rende­
zőség nemcsak a Kör tagjait és az iparossá­
got, hanem az érdeklődő nagyközönségei k 
Az Iparoskör elnöksége.

*

Holló János nyilatkozik törvényit# 
íági mandátumának megsemmUtéserol

Megírtuk már, hogy a debreceni törvény- 
hatósági bizottság igazoló választmánya a 
legutóbbi részleges választás ellen benyújtott 
felebbezéseket elutasította, csupán annak a 
felebbezésnek adott helyet, amely szerint 
Holló János szocialista párttitkár mandátu­
ma érvénytelen, mert a bíróság 1920-ban po­
litikai jogarnak tiz évi elvesztésére ítélte 
Hollót.

Holló János az igazoló bizottság határoza­
tával kapcsolatban ma a következő nyilatko­
zatot tette:

A mai lapokból arról értesülök, hogy az 
igazoló-bizottság városi képviselőtestületi 
tagságomat nem igazolta. Miután még eddig 
hivatalos értesítést az igazoló-bizottság ezen 
határozatáról nem kaptam, ez utón óhajtom 
közölni a nyilvánossággal, hogy az igazoló­
bizottság határozata ellen jogorvoslattal élek 
a következő okoknál fogva.

Tény az, hogy az 1920. év folyamán a 
zalaegerszegi törvényszék a kommunizmus 
alatF szereplésért 4 évi szabadságvesztésre 
ítélt és 10 évre felfüggesztette politikai jo­
gaim gyakorlását, azonban az 1921. év de­
cemberében leg felsőbb helyről kiadott ke­
gyelmi rendelet folytán én is amnesztiában 
részesültem. A büntetőtörvénykönyv idevo­
natkozó rendelkezései szerint a kegyelem a 
bírói Ítélet minden büntetés jellegű intézke­
désére kiterjed, tehát a mellékbüntetésekre 
is, sőt a Btk. 119. í?-a világosan megjelöli, 
hogy a kegyelem csak a büntetőügyekből ere­
dő vagyonjogi követelésekre nem vonatkozik.

Igaz ugyan, hogy az 1925. évi XXVI. 
t.-c. 7. §. 16. pontjának második bekezdésé­
be nagy erőfeszítéssel be lehet magyarázni, 
hogy az én esetemben a mellékbüntetésre 
nem terjed ki az amnesztia, ez azonban már 
csak azért sem lehetséges, mert e törvény­
cikknek semmiesetre sem lehet visszaható 
ereje az 1921. évben a legfelsőbb hely által 
gyakorolt kegyelemre, ami egyébként ugyan­
csak e törvénycikk 189. jvának szelleméből 
világosan ki is tűnik.

Itt tehát az igazoló-választmánynak egy 
nyilvánvalóan vaskos tévedéséről van szó, 
amely tévedés annál inkább súlyos, mert egy 
olyan társadalmi osztályt érint, mint a mun­
kásosztályt, amelynek eddig egyáltalán nem 
volt a törvényhatóságban képviselete.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban január 

28-án a következő bejelentések történtek:

Házasságkötések:
Jakó Sándor ref. Szabó Ilona ref.; Er­

dei Bálint ref. Szabó Juliánná ref.: Asza­
lós! Sándor ref. Pataki Jolán ref.; Szat­
mári Imre ref. Pap Erzsébet g. kath.; Szi­
lágyi József ref. Burai Irén ref.: Koós 
Sándor tel. Lőrinczi Erzsébet ref.

Születések:
Pap Sándor fm. fiú: Gábor; Bagi Ferenc 

fm. fiú: János; Hegedűs Péter kereskedő fiú: 
György, Rózsa Sándor kisbérlő fiú: Sándor; 
Kemény István szabósegéd fiú: István; Bo­
ti ő Lajos géplakatossegéd fiú: Béla, László.

Halottak:
Kemecsei Lászlóné, Kovács Eszter ref. 39 

éves, Hatvan ucca 42.; Kovács Károlyné 
Oláh Mária ref. 35 éves, Ujléta. Ferenczi 
Mihály 62 éves, temetése 29-én délelőtt H 
órakor a Kossuth uccai temető halottas há­
zától. Kiss József 28 éves, temetése 29-én 
a közrendészeti kórházból. Sepsi Sepsi
László 30 éves, temetése vasárnap délután 2 
órakor Hajdúböszörményben. Szilágyi
Mihály 32 éves, temetése január 29-én dél­
után 3 órakor a Homok ucca 131. számú 
gyá; /házból a Kossuth uccai temetőben. 
Polgár Makai István gazdálkodó 61 éves, te­
metése január 29-én délután 5 órakor a Vá* 
iád uccai temetőben, annak halottasház '
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Ismét egy bejelentés 
, péterfia uccai gyilkosság 

ügyében
A debreceni rendőrségen egy Péterfia uc- 
' háztulajdonos bejelentette, hogy a Péter- 

V'1 uccai gyilkosság idején albérletben la- 
l,a njj]a egy fiatalember, aki a gyilkosság 

a ‘ lakásán véres inget mosott. A fiatal­
embert a rendőrsé g a gyilkosság idején gya- 

tóttá is, de sikerült az alibi bizonyítás. 
«JSIrendőrség a háztulajdonos bejelentése 

I lián is nyomozást indított, keresték is a 
fiatalembert, de az már eltűnt a városból. 
e..

A debreceni zsidóreálgimná 
zium az 1926—27 iskola­

évben
Érdeklődéssel lapoztuk végig ennek az alig 
a esztendős múltra visszatekintő fiatal isko- 

jMk értesítőiét, mely az 1020—27. iskolaév 
mmkdiáról és eredményeiről számol be. A ti­

kis

Milyen feladat elé állítja Debrecent a belügy­
miniszteri rendelet, amely a városi közigaz­

gatás decentralizálását követeli?
Debrecen külsőségei anyagilag összeroppannának, ha önálló 
községekké akarnának alakulni — A decent alizált közigazgatási 
adminisztrációt a külsőségeken csak kirendeltségek szervezése­

vei lehet megoldani

int esztendős 
inak érte-’""'

niír,kijáró ... , .
, .,raji-v tekintetben is csinos kiállítású 

beszámolóiból, nomenklatúrájából és szám- 
„vlopaiból vonzó és érdekes kúp bontakozik 
I azok számára, akik tudnak belőle olvasni:
,,y iskola belső élete. íme, az a számoszlop, 
",|v a tanulók létszámának a gyarapodását 
'latja az 1921 iskolaév ől kezdve, 
amikor az iskola megnyílt az osztály 53 
tanulójával és amely ezt az iskolaévet a 
•WM 6 osztályával 327 talmiéival zárja be,

, szédes bizonyítéka az Iskola létjogosultsá- 
'juak és várakozáson felül való fejlődésének. 
Ciátámaszlja e iínvt az a jelenség is, hogy a 
különben is túlzsúfolt debreceni középiskolák 
aúvendékelncU számat a zsidó reálgimnázium 
virágzása egyáltalán nm csökkenti, valamint az 
,, bogv az iskola növendékei nagy százalék­
on (30%) vidékről és megszállott területről 
rekrutálódnak. Ez egyúttal az iskola vonzóere­
jét is bizonyltja.

\z intézet élén Ír. Kardos Albert igazgató 
■11, akinek országos hírneve, több évtizedes ta- 
.r'iri és igazgatói tapasztalata, humánus gon­
dolkozása és bölcs pedagógiai tapintata 

lehetővé tette ebben a zsidó felekezeti is­
kola létesítésére épen nem alkalmas idő­
ben nemcsak az intézet megalapozásé!!, ha­
nem egvuttc.l biztosítéka a további lejtő- 

elésnek.
Az értesítő bevezető cikkében (Dcligentia és 

xacatto) erélyesen állást foglal az igazgató a 
háború óta állandóan mutatkozó ama törekvés 
ellen, amely

it vakációt minden komolyabb indok nél­
kül állandóan nyújtani akarja. 

lunnészetesen a tanulási idő rovására, h/t a 
■ afekvési egyáltalán nem lehet indokolni, de 
irm lehet különösen most Csonka-Magyaror- 
, ágban, amikor kultiir fölén vünkkel akarunk
elfilkcrekedni i megszálló országokon. Béla 

Mi álynájc a következőképen variál! mondásával 
viczi be szellemes kis ehnefuttatásau ..Ha ki- 
■sinv az országod toldd meg a tanulásnak egy 
.pésével“.

Az intézet vezetésében és a tanári kar mü- 
' kiesében megnyilvánuló kitűnő szellemre mu­
tat

a hazafias és vallásos ünnepélyek egesz so­
rozata. az önképző és sportkörök műkö­
dése és különösen az a hatalmas tóté 

konysdgi akció, 
amely egyrészt az iskolán belül a szegény ta­
nulók támogatásában, másrészt az iskolán ki­
ül a zsidó hitközség mint iskohfentartó és a 
iilközség áldozatkész tagiai mint egyesek^ ré­
széről szinte nap-nap mellett jelt ad magáról. 
\ hagyományos zsidó szív a jótékonyságnak,
! adakozásnak száz és szú/ módiul és for­

rását fedezi fel. hogy a mindnyájuk által any­
uéira dédelgetett iskolát és növendékeit a nél­
külözésektől megóvják.

Részt hért azonban az iskola és növendékei­
nek támogatásából maga Debrecen városa es 
keresztyén társadalma is. Így pl. dr. Baltuzar 
Dezső püspök 80 pengőt küldött szegény ta­
nulók karácsonyi jutalmazására.

Az iskola igazgatója és tanári kara kultur- 
s:\vkcnőségét az iskolán kiéül is folytatta es 
árosunk kultiirélelét havonként egy irodalmi 

■délután rendezésével és egy téli irodalmi es 
nüvészcii tanfolyam fentartásával gazdagította.

Megnyugvással teltük le kc/iinkből ezt a ta­
nulságos kis füzetet és bizalommal és a leg­
szebb reményekkel nézünk a na tál iskola ,io- 
cndöje elé, tnelv városunk kultúrintézmény cit 
ív értékes tényezővel vau hivatva szaporitam. 

*»;.«*
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Budapest 555.6 (3): 9: Újsághírek, kozme­
tika. 10: Zenésmise az Egyetem-téri temp­
lomból. 11.15: Evangélikus istentisztelet a 
bécsikaputéri templomból. 12.30: Pontos idő­
jelzés. Utána: Szimfonikus zenekari hang­
verseny. 3.30: Baros Endre dr.: ,,A magyar 
bor." 4.45: Pontos időjelzés, időjarasjelen- 
tés. 5: Kürtquintett. 6: Előadás a Stú­
dióból. 7.40: Luise Friese olasz dalokat 
énekel. Zongorán kisér: Polgár Tibor.
MO: Lelkes Nándor József eloadasa: „Le- 
sendák a kuruc korból”. Lugossy István ta-
rngatómiivész közreműködésével. Inán
Pontos időjelzés, sporteredmények. 10.20:
Cigányzene.

Küllőid: 10.30: Bécs: Orgonahangverseny. 
Berlin: Matiné. 12.30: Frankfurt: Ünnepi
hangverseny. 4.00: Becs: Hangverseny. 4.30: 
óÓTvgsberg: Hangverseny. Berlin: Hangver­
seny. 5.45; Boroszló: Brahms-cst. 6.30: Becs: 
Opera. 8.15: Langenberg: Tánczene. 8.30: 
rankfurt: Zenekari hangverseny. 10.30: Bér 

ln: Tánczene.

Debrecen város a belügyminiszter egy 
rendeletének végrehajtásával kapcsolat­
ban nagyfontosságu feladat előtt áll, hi­
szen nem kevesebbről van szó, mint a 
közigazgatás decentralizációjáról, arról, 
hogy a közigazgatást közelebb vigyék a 
lakossághoz. A belügyminiszternek ez a 
rendeleté a tanyai közigazgatás szerve­
zésével foglalkozik és az az intenciója, 
hogy

a messzebb fekvő környék lakossága 
ne legyen kénytelen időt és fáradsá­
got vesztegetni, hogy azokat az 
ügyeit, amelyeket a hivatali köze­
gek intéznek, elvégezhesse, hanem 
azokat a közigazgatási apparátus 
mennél közelebb való feltalálásával 

gyorsan és könnyen intézhesse el
A miniszternek az az elgondolása, 

hogy a nagyobb népsűrűségű területek, 
amelyek erre kulturális és anyagi tekin­
tetben is érettnek látszanak, alakulja­
nak külön községgé, vagy ahol ehhez a 
félte telek nincsenek meg. hivatali kiren­
deltségeket szervezzenek. Ez tehát tulaj­
donképen a közigazgatás decentralizá­
cióját jelenti, a hivatali apparátusnak a 
lakatlanabb területekre való kihelyezését 
a belvárosokból.

Ami Debrecent illeti, önálló községgé 
alakulásnak a feltétele és lehetősége itt 
egyetlen határrészen sincsen meg. Egy­
részt azért, mert a természetes fejlődés 
is amellett szól, hogy­

ha még önállóak is lennének a Deb­
recen közvetlen külsőségén fekvő 
lakott helyek, azok Debrecenhez 
csatlakozzanak, másrészt pedig az 
önálló községekké való alakulásnak 
az anyagi feltételei sincsenek meg.

Mert ezeknek a külsőségeknek és kertsé- 
geknek önálló községekké alakulása ese­
tén a kulturális és anyagi szükségletek 
kielégítéséhez szükséges fedezet előte­
remtése olyan nagy megterheltetést je­
lentene a lakosságra, hogy ezt a terhet 
előreláthatóan nem bírná meg és rövid 
időn belül kénytelen lenne újra vissza­
csatlakozni az anyavároshoz. Ezt mutat­
ják a Debrecen város adózásáról szóló 
statisztikai adatok is. A községi pótadó 
összege 1927-ben a leöltségvetés tanúsá­
ga szerint mintegy 620 630.000 pengő
volt. Ebből az összegből a város I. köz- 
igazgatási kerületéhez tartozó kéltségek 
18.500 pengőt, a II. kerülethez tartozók 
nem egészen 12.000 pengőt, a III. kerü­
lethez tartozók 14.000 pengőt, a IV. ke­
rülethez tartozók 18.000 pengőt, az V. 
kerülethez tartozók 15.600 pengőt, a VI. 
kerülethez tartozók 8000 pengőt, a VII. 
kerülethez tartozók 64.000 pengőt telje- 
itettek. Ha ezeket az összegeket úgy 
-esszük, mint az esetleges önálló köz­

séggé alakulás esetén rendelkezésre álló 
község.' pótadót, kétségtelen, hogy ez az 
összeg a községi élettel járó adminisztra­
tív kiadások fedezésére sem lenne ele­
gendő.

Ha számításba vesszük ehhez az 
egyes kertségek által fizetett általá­
nos kereseti adó összegét, kiderül, 
hogy azok a kiadások sem nyerné­
nek fedezetet, amelyek köztisztasá­
gi, közegészségügyi és hasonló fel­
adatok teljesítésével hárulnának a 

létesítendő uj községekre.
A statisztikai adatok szerint ugyanis 

az 1927. éviién az I. kerülethez tartozó 
községekre 22.000 pengő, a II. kerület­
hez tartozókra 6.000 pengő, a III. ke­
rülethez tartozókra 11.000 pengő, a IV. 
kerülethez tartozókra 15.000 pengő, az 
V. kerülethez tartozókra 12,000 pengő, 
a VI. kerülethez tartozókra 11.000 pen­
gő és a VII. kerülethez tartozókra 
49.000 pengő esik az általáno. ke,eseti 
adóból.

Debrecenben tehát a helyi viszonyok 
és ezeknek az adatoknak a figyelem­
bevételével a belügyminiszteri ren­
delet végrehajtása során csak az a 
megoldási mód kínálkozik, hogy a

közigazgatási adminisztráció ellátása 
ezeken a területeken kirendeltségek 

szervezésével történjék.
Itt: aztán felvetődik egy általánosabb 

szempont, az, hogy a kirendeltségeket 
csak a város külső területeire szervez- 
zék-c meg csupán, vagy pedig a belügy­
miniszter rendeletének végrehajtása so­
rán figyelembe vegyek azokat a sürii la­
kosságú területeket is, amelyek a város 
központjától nem egy esetben lényeges 
távolságra esnek, tehát a kertségeket és 
a telepeket. A lakosság lakóhely sze­
rinti megoszlása amellett szól. hogy a 
kertségeket és a telepeket is ellássák 
ilyen kirendeltségekkel. Hiszen^ a leg­
utóbbi népszámlálás adatai szét int a va­
ros belső övezetének lakossága 53,000 lé­
lek, az I VI. kerülethez tartozó máso­
dik’ övezet —- tehát a kertségek és a tele­
pek népessége 30.000 lélek, mig a 
szorosabb értelemben vett külsőség la­
kossága, tehát a tanyákon állandóan 
kintlakó népesség 19.000 lélek.

Abban az esetben,
ha csak a szorosabban vett külsőség 
részére szerveznének ilyen kiren­
deltségeket, legalább két kirendelt­
ség szervezése szükséges: az egyik 
a város keleti részén, a másik a 

nyugati határrészen.
Ezek a kirendeltségek összekapcsolha­

tók a református egyház presbitériuma 
által a város anyagi támogatásával már 
megszervezett két tanyai lelkészséggel, 
így’ az erdőspusztákon működő kiren­
deltség mintegy 6.000, a nyugati határ­
szélen működő kirendeltség pedig kö­
rülbelül 13,000 főnyi lakosság közigazga­
tási szükségletét látná el.

Nem kétséges azonban, hogy épen 
Debrecen különlegesen nagy és szélesen 
elterülő belső területére való tekintettel, 
itt nem lehet megelégedni a szorosan 
vett tanyai külsőségen létesítendő két 
kirendeltséggel, hanem

a kertségeknek és a telepeknek is 
meg kell szervezni a maguk közigaz­

gatási hatósági kirendeltségeit.
Ebben az esetben cgy-cgy ilyen kert­

kirendeltség működési területére

ki-
meg-

8 10.000 főnyi lakosság ügyeinek inté­
zése esnék, hiszen körülbelül öt ilyen 
kirendeltséget kellene létesíteni a kertsé­
gek és a telepek számára, még pedig 

egyet a Csapókertben, az úgyneve­
zett Milleniumi téren, a másodikat a 
Kishegyes! utón a Hatvan uccai kert 
környékén, a harmadikat a Szobosz- 
ióí utón a Varg:'tért és a Tégláskert 
környékére, a negyediket a Homok- 
kertben, az ötödiket a dohánygyár 
környékén, az ottani telepek szük­

ségletének ellátásara.
A kot tanyai kirendeltséggel együtt 

Így Debrecenben a közigazgatás de­
centralizációját hét közigazgatási 
rendeltség szervezésével lehetne 
valósítani.

A kirendeltségek munkakörébe tar­
toznék a hatáskörükbe eső lakosság 
iparügyi, mezőrendőri, kihágási, il­
letőségi ügyeinek, továbbá az adó­
ügyeknek, a közegészségügynek, az 
anyakönyvvezetésnek és a hagyatéki 
ügyeknek az intézése, valamint az 
ottani lakosság általános közigazga­
tási iigveinek, például szegénységi 
és hatósági bizonyítványok kiadásá­

nak végzése.
Amint ebből a tervezetből látható, a 

kirendeltségek szervezésével lényegében 
az első fokú közigazgatási hatóságot de­
centralizálnák és erre a decentralizációra 
valóban szükség is van, hiszen a köz- 
igazgatási rendészeti ügyosztály való­
sággal mammuthivatallá nőtte ki magát 
a hatáskörébe tartozó rengeteg ügy kö­
vetkeztében. Ez pedig a legkevésbbé sem 
egészséges állapot. A hét kirendeltség 
szervezése anyagi tekintetben nem igen 
jelentene lényeges megterhelést a

rosra nézve, hiszen a közigazgatási ren­
dészeti ügyosztály fogalmazási szakbeli 
tisztviselőinek kikülönitésével a kiren­
deltségek vezetésének kérdése megoldha­
tó. A kirendeltséget ugyanis egy fo­
galmazási szakbeli tisztviselő vezetné a 
közigazgatási ügyek tekintetében,^ a 
közegészségügyet egy orvos látná el, 
mellettük megfelelő segédszemélyzettel.

A közigazgatás ilyen decentralizá­
lása igen nagy jelentőségű lenne 
Debrecen egész közigazgatására is, 
mert a belsőség! közigazgatást nagy 
mértékben tehermentesítené, más­
részt pedig a kertségek és külsősé­
gek nagyon régi és nagyon jogos 
kívánságát elégítené ki, mert ezek 
lakossága kétségtelenül sokat nyer­

ne vele.

Attól nem kell félni, hogy ezzel meg­
lazítanák a külsőségek kapcsolatát a bel­
várossal, az anyavárossal, sőt még csak 
szorosabbá tenné a decentralizálás a vi­
szonyt, mert a külsőségek lakossága lát­
ná, hogy az anyaváros törődik vele és 
igyekszik neki a városias élet feltételeit 
megteremteni úgy közigazgatási, mint 
kulturális és közegészségügyi tekintet­
ben.

Náoyszáz vagon fát var Er­
délyből a letartóztatott Payor 

Sándor
A debreceni rendőrség az elmúlt héten, 

mint megírtuk — letartóztatta Payor Sándor 
fuliercskedőt, aki ellen 30,000 pengős sikkasz­
tása miatt teltek feljelentést. Davor, nagy fa- 
üzletek reményében Reviczky Adóm ezredestől 
22 mm pengőt vett fel azzal, hogy a pénzt majd 
nagyszerűen kamatoztatja, egy nagybányai fa­
kitermelő végtől pedig 5 vagon iát rendelt és 
adott el anélkül, hogy az árút kifizette volna. 
A rendőrségi nyomozás eredménye alapján a 
vizsgálóbíró letartóztatta Lavórt, aki felfolya­
modást jelentett be a letartóztatást elrendelő 
végzés ellen.

A fatelepei: és a raktárakban megtartott 
szakértői szemlén, bár felszólították erre Pajor 
Sándort, hogy legyen leien, Payor kijelentette,

meg nélküle a szemlél, ö nem 
,/ addig a fogházat, mig igazsuga 

ki nem dóriit.
Az újabb kihallgatásokon azt adta elő. hogy ö 
Erdélyben 40(1 vaggen fát vásárolt és ha vár­
ták volna a hitelezők, a 400 vagon fával olyan 

pináit volna, hogy nyereséggel zárta 
vállalkozásait.

tartsák
hagyta

üzletet

Felhívás a debreceni cszperaiitistákhoz.
Felkérjük mindamaz eszperantistákát, akik 
már valamely kurzust végeztek, vagy magán­
úton némi jártasságot szereztek az. eszperantó 
nyelvben, hogy szíveskedjenek jelentkezni e 
hó 30-án, este 6—8 óra között vagy a Széche­
nyi ucca 13. sz. alatti hivatalos helyiségben, 
\ag\ a gör. kath elemi iskolában (Vígkedvű 
Mihály ucca 4. sz., földszint, 2 tanterem). To­
vábbá felkérjük mindamaz eszperantistákát, 
akik vagy jelenleg vezetnek tanfolyamokat, 
vagy pedig vezetni óhajtanak, liogy a fent 

jelzett időben szintén szíveskedjenek megje­
lenni. mivel igen fontos ügyeket óhajtunk meg­
tárgyalni. Eszperantisták.

I

kellemes ízű, ÜDÍTŐ , 
GYÓGY , ÉS ASZTALI VÍZ

Vr.SK-, HOLYRG-, RH0UMA- 
liETPüEKNEK,

TERHES ES SZOP T ATONÖK- 
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A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos közleményei

Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN
A hélyeggyiiitóshen rejlő szépséget látta 

meg Louis Aragon, a kiváló francia költő 
a szürreálist» mozgalom egyik vezéralakja 
az itt következő kis prózában, amit ,.Lc 
paysan de lJaris" cimii könyvéből rovatunk 
részére Nagy András fordított magyarra.

0 filatélia,
íilatclia: különös istennő, bolondos tündér 
vagy te, s te fogod kézen a gyermeket, mi­
kor kilép a biivös erdőből, ahol örökre elaludt 
már egymás mellett Hüvelyk Matyi, a kék 
Madár, Piroska és a Farkas, te Illusztrálod ak­
kor Verne Gyulát, s röpíted át a tengereken 
színes pillangóiddal az utazásr a legkevésbé fel­
készült sziveket. Ö, azok, akik, mint lén, el­
képzelték Szudánt egy kis káraimmal szegett 
négyszög előtt, melynek sötétbarna alapján fe­
hér humusz sétál teveháton, akik ismerték az 
ovális keretébe börtönzötr brazíliai császárt, 
Nyassaland zsiráfjait, az ausztráliai hattyú­
kat s Kolumbusz Kristófot, amint fölfedezi az 
iholyaszin Amerikát, azok félszóból is megér­
tenek! De nem a mi régi. sokféle áru soroza­
taink azok, amelyek e bolt állványait ékesítik 
fárasztó fényeikkel. VII Edvárd mintha valami 
ősrégi uralkodó volna már. Nagy kalandok 
zaklatták fel gyermekkori pajtásainkat, a bélye­
geket, kik ezer misztikus szállal tapadnak a 
világtörténelemhez. Íme az uj jövevények, akik 
a glóbus ui és érthetetlen felosztásáról adnak 
számot. S a vereségek bélyegei, a forradal­
mak bélyegei. Felül vannak-e bélyegezve vagy 
nem, mit bánom én! Nem fogok én soha sem­
mit sem érteni ebből az egész történelemből. 
Atbélyegzések. felülnyomások, fekete rejtvé­
nyeitek elrémitenek: eltakarnak előlem egy is­
meretlen fejedelmet, öldökléseket, palota-tiize- 
ket s a tömeg énekét, mely egy trón felé mar- 
sol, plakátjaival és követeléseivel.

Louis Aragon.

Mult vasárnap ismertettük a „Wobru" 
jótékonysági postabélyeg albumot. Iván 
Kornél az ismert gyűjtő és szakiró most 
az alábbiakban mutatja he olvasóinknak ezt 
az érdekes gyűjtési ágat

Az alkalmi postabélyegek gyűjtése.
Bevezetésképpen és mindennemű félreértés 

végett előre jelezni kívánom, hogy csakis oly 
alkalmi bélyegekről szólok, melyeket valamely 
postaigazgatóság bocsátott ki és hivatalos for­
galomban voltak; nem tévesztendők össze te­
hát az úgynevezett félhivatalos vagy magán- 
kihocsátásu propaganda-bél v egekkel.

Az általánosról a speciális gyűjtésre való las­
sanként! áttérésre a gyűjtök nagy részét anyagi 
okok kényszeritették. valamint magának az 
anyagnak nagysága, mely nem engedte meg a 
velük való intenzív foglalkozást. A speciálisnak 
sok előnye mellett azonban van egy szamba- 
vehető kára: az egyoldalúság, amennyiben 
csak egy-két ország bélyegeivel foglalkozik l- 
azért tulajdonképpen érdekesebb a részleges 
speciális gyiiités, mely egyes országcsoportoi 
és gyarmatait öleli fel. Véleményem szerint az 
aranyközéput az, mely részleges is és mégis 
sok országgal foglalkozik: ez az alkalmi bélye­
gek gyűjtése és mint a bekezdésben előre em­
lítettem, csakis az állami kibocsátásokról lévén 
szó, melynek különösen az utóbbi időben igei 
sok követője akadt. F gyűjtés tulajdonképpen 
felölelheti az egész világot, vagy földrészeket, 
miáltal sok országgal foglalkozunk, az. égés: 
gyűjtésünk színes lesz és érdekes. Az alkalmi 
bélyegek rendesen szebb és jobb kivitelben ké­
szülnek, művésziesebben, miatt a lemles for­
galmi bélyegek, Így a szemnek is jobban esik 
és u gyűjtés révén így közelebb hozzuk a ii'a- 
t el iához a művészeiét Anyagilag szintén csak 
hasznos, mert az ilyen bélyogsorozatoklvü 
meghatározott példányszám Ítészül, természe­
tesen tehát, hogy lassú, de biztos áremelkcdé 
tiek néz elébe.

Az alkalmi bélyegek gyűjtése alatt nemese1 
a jubileumi, vagy történelmi vonatkozású ki­
bocsátásokat értjük, hanem a különböző jóté­
konysági bélyegsorozatokat is. Természetes, 
hogy e gyűjtésnél szintén nem lehel szabályi 
kát felállítani, mindenki saját cgxéiv Ízlése sze­
rint állítja össze gyűjtési am amit. Így tehát a 
jótékonysági bélyegeket esetleg ki is lehet km 
csolni.

Bizonyos, hogy semmiféle gyiiitésnél sem 
dolgozhat egyénileg annyira i gyűjtő, mint az 
alkalmi bélyeggyüitésnél. Már a gyűjtés anya­
gának megválasztása jellemezni fogja öt, de 
a gyűjtemény összeállításának egyéni Ízlése is 
teljesen szabadon alakítja annak megfelelőül' 
tág teret adván a művészi szempontoknak.

Fgy ily szépen. Ízléssel összeállított gyűjte­
mény meg a laikusoknak is gyönyörű képet 
mutat. Vegyünk csak szeműmé például egy 
ilyen Európa-gyiiitem.ényt. Elöl mindjárt az 
1910. bosnyák születésnapi bélyegek, a_ há- 
boruelőtti utolsó idők legszebb miivezi bélve 
gél, a baior Luitpold, a belga sisakos, a gör . 
olimpiádok, az olasz cinlékhélyegek. a hob. u > 
és osztrák jubileumi, a portugál Hóinrik- v 
Szent Antal sth. sorok kellő elrendezésben K 
zony gyönyörűen mutatnak és mégis ngvszó1-

Oivatos kötött angol costiim
KABÁT
MELLÉNY
PULLOWER
Gyula és FiáiMarton Piac

uoca
a Kölcsönös í 
Sctfélyzö Et*y- ! 

let takarók j 
perselyével lepik iueg gyermekeiket.

\ún tztirópi us</vs iiüahttiíir.ik bélyegei képe­
zik gyűjtésünk anyagát.

íme itt van vy,.\ yyűitcG ág. mely
nemien legkényesebb igény i \ ii is kielé­
gíthet és még sem kel! oly :ía • \ anyagi Áldo­
zatot hozni. I:;m-Uí t' am ági .szempont az. 
mely sok értékes gviim't ejt v; «mlolkodóha. 
itt van lellát eg\ expedicns, mely méltán il­
leszkedhet bármely gx-otés keretébe.

A l ilatelia Kurír uj száma.
A lalatelia Kuril uj száma, a debreceniek 

igaz örömére - mint azt már jeleztük - cím­
lapján a mi bélyegkiállitásimk oklevelének raj­
zával jelent meg. melyet annak ideién G. Szabó 
Kálmán metszett iába. A Kurír hú kis szavak­
ban jelenti be az uj címlapot és valóban büsz­
kék is lehetünk rá. oly nemesen művészi ha­
tású a (j. Szabó-féle oklevél kicsinyített cím­
lap-mása

Az ni számban i'.ckvs cikket olvasunk a 
változott típusú magyar bélyegekről, .továbbá 
dr. Marzlofftől a magyar posta alkalmi lebetü- 
zéseiről. érdekes és helyénvaló ötletet vet fel 
a Kurir az elégetésre szánt sportbélyegekre 
vonatkozólag, amennyiben azok megsemmisítése 
helyett azt tanácsolja, hogy feliilnyoinassal 
változtassák át olimpiai segély bélyegekké. A 
magyar postai alkalmi bélyegek problémáját .! 
értekezik Fisclunann Manó és igen helyesen, a

képes hélx vgsoroza'-'k nicgielentetéséi ajánlja 
nemzetközi értékű és hírnevű nagyjaink propa­
gálására. A k'ilateliai Kurir szokásos rovatain 
telül németnyelvű mellékletet is ad és változott 
formátumában fokozottan az. ami eddig volt:

(.friss nívós ti 1 'crkesztett szak­
újság. amelx becsületére válik a magyar fila- 
tcüának.

Egyesületi hírek.
A Dehntcni Jidlveddyiijlők 1: txr síi le te ma 

d. u. 11 órakor a Gazdák Biztosítójának (Piac 
uccu 2(). I. ein) helyiségében választmányi 
ülést tart. largy; a közgyűlés előkészítése. 
Utána rendes összejövetel.

•X l.evódjélyt ggyiijiok l.lsö Hazai ligvesiilete 
március liax ában tartja rendes éx i közgyűlését.

Megalakult a Celled i Dclyegnyunak Ászt al­
lűr sasa tut. melynek elnöke: Bacsó Ferenc, tit­
kára: IJbasiiiszkv József lett ÍX„ Nagykátai ut 
HU. Az egyesület támogatásával a Cegléd és 
Vidéke állandó bélyegrovatot nyílott, melyet 
Szarka Gyula tanár vezet kivált) szakértelem­
mel. Az egyesület minden hó második és utolsó 
péntekjén szakelőadásokat tart. melyeknek ál­
landó előadója a ceglédié!; :v. ws magyar spe­
cialista gyű itt" je: Dúl Gyula, állampénztári íö- 
Vszt.

Szeretettel űdvo/Unik ceglédi gx iijt ítarsain- 
kat ás eredményes munkálkodást kiválniuk!

3»AIIMHAf2lrrnTTTmv»'«L!4'!
A Csokonai-szinháznak ezt a hetét Mersz-e 

Mary-hétnek is lehetne nevezni. Az uj ope­
rett jegyében folyt a színháznál minden. A 
festő festett a szabó szabott, a vállalkozók 
újra és újra vállaltak uj munkákat, a görlök 
és a színház személyzete pedig próbált sza­
kadatlan. Azaz hegy a főszereplők bizony nem 
nagyon strapálták magukat. Épen csak hogy 
ott voltak a próbán s a hölgyek szorgalmasan 
kézimunkáltak, a férfiak pedig minduntalan 
ci-kiszöktek a szinészkijáróhoz cigarettázni, 
innék a semunka-s'.pihenésnek pedig nem 
volt más oka, minthogy

a Mersz-e Märy-ban rengeteg tánc van, 
a görlök és boyok táncának szakadatlan ára­
data ez az operett, ahogy az rövvhöz illik is.
A tömegtáncokhoz természetesen nem volt 
elég a színház karszemélyzete, amelyből a 
táncokhoz mindössze hat kisasszonyt válogat­
tak ki: Makk Terit, Révi Babit, Tándl Mar­
osát, Majthényi Maricát, Nép Elzát és Ko­
máromi Pirit. Ezek a főgörlök. Kívülük 
vannak még algörlök is, akiket a jelentkezők­
ből válogatott össze az igazgatóság. Egy cso­
mó csinos lány, akiket bizony lekezelnek a 
főgörlök, a hivatásosak, pedig állítólag nem 
egy tehetség is akad amazol: között. Az al­
görlök persze félő tisztelettel tekintenek fel 
a íögörlökre, ami azonban nem akadályozza 
meg a színházi életben újonc, hadat, hogy a 
végtelen próbál: kinyujtásáért, egy-egy tánc­
számnak az elrontásáért a főgürlöket okol­
ják. Hencegnek azzal is, hogy

nz egyik algürl épen olyan, mint Josephine

Baker,
a hires néger táncosnő. Csakugyan dróthaja 
van, olyan négerforma képe és csinos is, 
csaknem mint Baker kisasszony. Csakhogy 
fehér az istenadta ezért hát Remete Géza 
kiadta a parancsot, hogy a leányzó testét a 
Mersz-e Máry előadásaira fessék be feke­
tére.

Csak a testét? szólott közbe a szín­
ház egyik epés hangulatú benfentese.

Persze, hogy csak a testemet, felel a 
vérszemet kapott görl, ha tovább beszél, 
meglátja, hogy a lelkem már fekete. Mert 
lelkiismeretfurdalás nélkül kikaparom a sze­
meit.

A rajzoló görl
Van a görlök között egy ügyes kislány, 

aki jól rajzol. Népszerűségének alapjait a 
szinháznál a rajztudományával vetette meg. 
Remete Géza főrendezőt rajzolta le először, 
aztán Csanak Béla karmestert és a két fő- 
pontentát addig jó szemmel is nézte, kivált, 
mert a rajzok igen jól sikerültek. Amint 
azonban Szigeti Jenőt s utána minden szí­
nészt és színésznőt is rajzolni kezdett, Re­
mete szigorúan leintette. Az egyik tánc­
számnál valami hibát csinált a kicsi, rákiál­
tott a főrendező:

Kisasszony, nem jól tanult meg főzni. A 
kisasszony nagyon téved, ha azt hiszi, hogy 
itt rajzzal főzni lehet. Ha rajzzal akar fog­
lalkozni, itt van a táncmester. Őt is csak a 
táncáért tűröm.

Ami igaz is, meat Rajz Jancsi tanította be 
a Mersz-e Mary táncait. Viszont meg kell ál­
lapítani, hogy sokat foglalkozott a görlökkel, 
de nem mindig tánCQ’ni tanította őket.

Egy kis pro I yügU- ! v - vége a. dolognak, 
de égül a görl Kiig meddig megfogadta a 
tanácsot: már <>t kezdi főzni, de
csakugyan neir. a rajzzal...

MTV

lanul csináltatott Kardoss Géza igazgató ru­
hák:: ú Uhlitéknek, amik láthatók is voltak 

egyik Piac uccui üzlet kirakataiban. De 
ezekben a ruhákban az az érdekes, hogy 
csaknem láthatatlanok, ha a görlök magukra 
öltik őket. Volt is nagy érdeklődés a szín­
házban pénteken délután 5 órakor, amikor 
jelmez-próbát irt ki a direkció. Aki férfi 
csak tud mozdulni a színház körűi, mind ott 
volt. És különösen meresztették szemüket a 
Creola-táncnál, amiben arra való egy-egy 
nagy hímzett spanyol sál. hogy külön-külön 
bemutassák a görlök egyes takaratlan és ta­
kart testrészüket. Bizony vájni kevés taka­
ratlan talál tátik.

Az egyik tagnak an egy bájos kis gyere­
ke, végi színész a gyevekszerepekben. A gye­
rek is végignézte a próbát, a görlök és a 
férfigörlök, a boyok felvonulását. Ezután a 
következő kérdést intézte az anyjához:

Anyukám! A bácsik miért nincsenek le­
vetkőzve?

Eredj, te kis csacsi, miért akarnád te 
a bácsikat levetkőztetni?

Mert a nyáron a Margit-strandon, ami­
kor a nénik le voltak vetkőzve, a bácsik is 
levetkőztek.

Egév-zcn helyes kritika a Mersz-e Máry ru­
háiról.

Vita a helyes kiejtésről 
A e Máry egyik jelenetében gra­

mofonról van szó. A színház egyik tagja a 
Debrecenben nagy népszerűségnek örvendő 
gépezetet következetesen granafónnak, vagy 
gralafónnak hívta. Látszott rajta, hogy habo­
zik a két kiejtés között, nem tudja .,melyik 
a heiyes”. A jókedvű szinészív összeeskü­
dött a kolleganő ellen s . kor egyszer 
Tímár fiával ült együtt, alépett fiához 
Szigeti Jenő:

Mondd már, édes 11a, melyik kiejtés a 
hely..:: gránáton, vagy gralaf on? itt vitat­
kozom rajt;: Szirmaival. Ö azt mondja, hogy 
gránáton, én meg azt, hogy gralafon. Dönt- 
sél te.

Szegény Tímár Ila kátyúba került. A 
galambepéje nem engedte, hogy rápiritson a 
kolleganőre, vagy talán épen gúnyolódni 
akarí? Nem tudni, de elfordult Szigetitől.

Kérdezd meg talán őt, felelte és a 
kolleganőre mutatott.

Honát, mondd meg te, szólt Szigeti. 
A hölgy egy pillanatig gondolkozott, aztán 

felugrott:
Bocsánatok, következik a jelenésem. 

Másnap általános megdöbbenésre azon a 
helyen, amelyen a gramofon következett, ta­
goltan. lassan mondta ki: gramofon. És 
utána szétnézett büszkén, hidegen a szinész- 
társaságon.

Nagy volt a derültség, de tetőpontját ak­
kor érte el, amikor a szemfüles színészek 
megállapították, hogy a színésznő előző dél­
után sétaközben igen sokáig időzött a Hege­
dűs és Sándor rt. üzlete, Debrecen legna­
gyobb gramofon-lerakata előtt és jegyezge- 
tc-tt : a noteszébe valamit. Állítólag felirta 
a fene gépezetnek azt a kutya idegen ne­
vét.

Nem volt igazuk azoknak, akik kinevették. 
Tanulni mindig szép és az a fö. hogy amit 
tanult, nem felejtette el.

A Tvjviuta legnagyobb sikere 
A kritikusok megdicsérték, a közönség 

megtöltő., rá minden házat, forró tapsok ju­
talmazták a szereplőket és mégsem ez volt 

an, mert hiszen tagadhatat a Traviat, legnagyobb sikere. Hogy mi volt
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a legnagyobb. legszebb siker, amit élért a 
gyönyörű opera Debrecenben, arról egy el 
lesett beszélgetés világosította f?l a szinfa 
lak között pl:, .ykák .» kutatót.

Épen egy vászon.-v.: mellett állott, amikor 
a fal mögött eg; hang ezt kérdezte:

Tudod, hogy « hlyen élethűen iá .rótta 
meg Tímár 11a a 7 rnviata haldokló jelene 
tét? Tegnap a színház egyik nóta;;.a csak­
nem meghalt enne!, láttára a nézőtéren.

Ne beszélj! Biztosan a - ijedtségtől.
Dehogy; Az irigységtől.

Amikor a színházi riporter a színfal mögé 
osont, hogy megtudja, kik voltak a beszélőé- 
tök s megkérdezz: a.-, irigy hölgy nevét, már 
senkit sem talált ot . A beszélgetők elve­
gyültek a Mersz-e M.lry szereplőinek tarka tö­
megében. Tehát a neveket örök homály fedi.

A szokásos pletyka-adag 
íme, máris nyakig vagyunk a pletykában. 

Nem lenne hát értelme, ha tüstént le nem 
adnánk a szokásos szerelmi-pletykát. Miután 
azonban a színház környékén szereplő höl­
gyek és urak számos panaszt juttattak 
hozzánk, hogy magukr: ismertek heti plety­
káink alakjaiban, kéri/.: őket és a közönsé­
get, ne vegyék komolyan ezeket a pletyká­
kat. Hogy ezeknek komoly alapjuk lenne? 
Szó sincs róla kérem! A mi pletykáink merő 
kitalálások, szórakoztató, de négy fal között 
gyártott ötletek. Kitalált regények kicsinyek 
és nagyok s főként a színházi világ csecse­
mői számára. Ami pedig kegye* dolog ugye­
bár? Gyerünk tehát egy ilyen „komolytalan” 
pletykával.

X. kisasszonyról van szó, aki egyik kitűnő 
művésznője társulatunknak. Miután pedig 
férfi nélkül nem pletyka a pletyka, azonnal 
megnevezzük a férfit is: Y ur, Debrecen 
egyik igazán komoly, nagy intézményének 
fiatal, de érdemes ír - 'Kása.

Évekre kell vis: neun Litre, hog. rátalál­
junk a csinos, kedves és tehetséges művész­
nő és az elegáns, snajdig férfi .: er elmének 
kezdetére. Y ur részéről ez a szerelem egy 
másik, ugyancsak a Laokonri-színház tagja 
iránt érzett szerelemből keletkezett. / hölgy 
már eltávozott Debrecenből, a fővárosban 
arat komoly sikereket nem lenne hát értei­
mé, ha megmondanánk a nevét. Azt minden­
eseire meg kell említenünk, hogy dicséretes 
barátnői önzetlenségről tett tan .".bizonysá­
got, amikor X kisasszony javára Y ur szerel­
méről lemondott. Igaz, hogy ebben szerepet 
játszott egy azóta Debrecenből szintén el­
költözött és pedig kellemetlen körülmé­
nyek között, akkor vagyonos, mondjuk: 
kereskedő közeledése. (Az, hogy az említett 
hölgy csakhamar benső viszonyba került ez­
zel a kereskedő orra’, lerontja • őssé az Y 
uvróí való lemondás v•: . 'ea ' y'röl szóló 
híreket.)

Azóta nagy volt a szerelem Y ur és X. 
kisasszony között. És példás. Mint jól infor­
máltak kijelenthetjük, hogy azok. a komisz 
kis pletykák, amelyeket X kisasszonyról a 
szerelem közben rosszakaratú emberek ter­
jesztettel:, nem egyebek merő rágalomnál.

A mostani sziniévad elején azonban rá­
jött X kisasszony, hogy Y ur komolyan sze­
reti a menyasszonyát és hogy veszedelmesen 
közeleg a kitűzött esküvő ideje. Amikor is 
természetesen Y ur szakit r.;gi : kü szerel­
mével és beevez a szili Űzet nyílt tengeréről 
a házasság csöndes, nyugodt és a jelek sze­
rint boldog kikötőjébe. A felfedezés után 
egyre villongóbb lett az előbb még zavarta­
lan szerelem s karács. : y táján b is követ­
kezett az előrelátható s-.akitás.

Már most: kétféle verzió ta-tia magát. Az 
egyik szerint X kisasszony még mindig sze­
relmes Y urba s csak azért szakított, hogy 
megelőzze Y urat s igy elhárítsa az elhagyott 
szerelmes kissé kellemetlen szerepét. Udva­
rokat ugyan magának, de városunk őt körül­
rajongó arany-, illetve örök-ifjuságának tag­
jai csak arra valók, hogy bánatában elszóra­
koztassák.

A másik verzió szerint X kisasszony ki­
ábrándult a férfiakból, komolyan démon akar 
lenni s most épen azon a szirtfokon állva 
habozik, amely az őszinte, jó. hü. szerelmes 
kislányt elválasztja a szinésznő-démon típu­
sától. Hegy a két verzió közül melyik az 
igaz, azt e pjillanatban magunk sem tudjuk 
eldönteni. X kisasszony, ahogy ismerjük, 
mindenesetre azt mondaná, hogy az utóbbi. 
És ha csakugyan úgy is van, bizonyos, hogy 
a közeljövőben sokáig emlékezetben mara­
dandó férfipusztitás következik be Debre- 
recben.

Szárított gomba
páratlan illatú, kiváló izö
1 dkgramm 16 fillér
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A hajduhadházi tolvajbanda 
a debreceni törvényszék előtt

, debreceni törvényszék most vonta íelu- 
1 Bors: Dániel ne. liálintné. Páka

/> Nagv Istvánná l'aiduhadtiázl la- 
!s Ui".lt :l'KÍkv 'I kiderült. linux az elmúlt évuk- 

j . haidnmesyei vásárokat járták és az áru- 
,L1 , sorban meclnpkodták. A csendőrök előtt 
S isszoiiyok beismerték a lopásokat, a vá- 
íSavpércsi lopásokból szármáz.') bűnjelek iiivk 
n kerültek.

A törvényszéki tárgyaláson azonban vissz.a- 
miák beismerő vallomásukat és azt adták 

bogy tolvaj cigányokkal tévesztik össze 
1 ' csendőrük. A bíróság 17 tanul liallga- 

k‘| a... ügyben, Ítéletre azonban nem került 
' ;or. mert a tárgyalást dr. liodó Attila védő
érésére elnapolták.

Cseléd és gazda pőre a korai 
felköltés miatt

4 debreceni törvényszék Serly-tanáesa 
szombaton vonla felelősségre Rásó Sándor 
nádudvari gazdálkodót. aki ellen esv- 
v'iie tett feljelentést magánlaksértés miatt. A 
'•.•.■léé ycress István azért jelentette fel a gaz- 
j'.tjál,' „Kit kora reggel rátörte az altot, 
lioev munkába küldje. \ tárgyaláson a vádlott 
i-iaüttr. bogy ö jogosan ébresztette lel a csc- 

!éeliét "és törte rá az ajtót. A munka ideje már 
;,|jdtt és a cselédet mégsem bírta a lakásából 
kizavarni.

Hát kérem — mondta az gyásztehe- 
udieu ember volt nem lehetett semmire sem 
. asznál»!. Későn kelt, délig csak a kolbászt 
ialatozgatta és bízom nálunk már hajnalban 

>‘_j órakor kezdődik a munkaidő.
•\z ügyész a tanuk kihallgatása után elejtette 

,, vádat a gazdálkodó ellen.
6*...a».am

Fejfákat lopott a temetőbői 
tüzelni, hogy beteg fe esége 

meg ne fagyjon
\ debreceni rendőrségnek jelentették még 

novemberben, hogy a Hatvan uccai református 
temető fóliáit lopkodják s elhordják tüzelni. A 
ivomozás megindult, de csak most sikerült 

kézre keríteni a temető tolvaját Csida János 
i».listás vasutas személyében, aki a rendőrségen 
beismerte, hogy november óta lopkodta a te­
metőkből a fóliákat és hazahnrdta Szotyori- 
clepi lakására. A szegény ember sírva mondta 
jegyzőkönyvbe hogy a felesége nagyon beteg 
■'s nem volt pénz tüzelőre, sem orvosságra,
,Ilivel álláshoz nem tudott jutni. A fejtákat • a 
lakásán eltüzelte, hogy beteg feleségének me­
leg szobája legyen.

Mocsáry László eladása 
a „Szülők Sskolájá ‘-ban

A „Szül*-le Iskolája“ hetedik előadását e hó 
*I-én, kedden délután f> órakor tartja a vá­
rosháza ki'/v.yiilési termében. I;z alkalommal 
előadó városunk egyik kiváló pacdagogusa, 
Mocsárv László reíormátus iskolai igazgató, 
időadásának tárgya .. 1 nevelő igazsáiíossaga“

1 melynek keretében foglalkozik a nevetőnek a 
-veitjével való hatásával és annak irányító 
orvosságával Ismertetni fogja a gyermek 
üánzé) természetét, amelynek alapján amit lat.

; all, amit megkövetelnek tőle. az termeszetexe 
ilik s hogy az igazságos érzés fejlesztése is a 

awelés eredménye. Az eniberi tökéletesség fele 
ivei legelső erénynek, az igazsagisnieretnek, 

-zerctctnek és gyakorlásnak a neveles általi 
hetőségre ad elméleti és gyakorlati példákat. 

*1 aj ti az iskolának e célt szolgáló munkája tu- 
ugatására hívja fel a családot.
Az előadást megelőzőleg a Református 1 a- 

lítók Vegyeskara fog énekelni. A szülőket, ér­
deklődőket szívesen látja a Szülők Iskolájának 

■ ezetősége. Belépti dij nincsen.

Átszervezik a Csokonai Kört

íUCCCTÍFN UJMc,
A debreceni rendőrségen nem lépett 

életbe az uj nyomozási rend
A vidéki rendőrkapitányságoknál ja­

nuár elején uj nyomozási rend lépett 
életbe, így a szegedi rendőrségen is.

X rendelkezések értelmében a soros 
ügyész naponta megjelenik a rend­
őrségen, betekint a folyamatban lévő 
ügyekbe és utasításokat ad a nyo­

mozó közegeknek.
Ez a rendelkezés tulajdonképen nem 
mert a múltban is úgy volt, hogy je­

lentősebb bűnügyekben az ügyészség 
utasítása alapján járt el a rendőrség. 
Most azonban ezt a rendszert kimélyitik.

Szegeden például a múlt év elején 
vezették be a soros ügyész rendőrségi 
látogatásának rendszerét. A főügyész 
rendelkezése alapján az ügyészek na 
ponta felváltva teljesítettek soros ügyé­
szi szolgálatot és a rendőrségnek minden 
nagyobb bűnügyet azonnal kötelessége 
volt az ügyészségnek bejelenteni és uta­
sítást kérni a nyomozás lefolytatására. A 
rendőrség azonban eddig csak telefonon 
érintkezett az ügyészséggel, úgy hogy a 
soros ügyész csak nagyjából ismerte az 
egyes bűnügyeket.

Az uj rendelkezés szerint a soros

ügyész most már minden a rendőrséghez 
befutó feljelentést megvizsgál és intéz­
kedik a nyomozás megindítása kérdésé­
ben. Ezért a soros ügyész minden nap 
átmegy a rendőrségre és személyesen 
irányítja a rendőrség nyomozási munká­
ját. Az ügyészségnek a rendőri nyomo­
zásba való intenzív bekapcsolásától nagy 
eredményeket várnak ügyészi körökben.

Az uj nyomozási rendszerrel kapcsolat­
ban megkérdeztük dr. Tóth Gyula rend­
őrkapitányt, a debreceni rendőrség bűn­
ügyi osztályának vezetőjét, aki a követ­
kezőket mondta:

Debrecenben nem változik semmi a 
régi renden.

A kontaktus megvan a rendőrségi 
nyomozás munkája és az ügyészség 
közt, de az ügyészeknek a rendőr­
ségen naponként történő látogatásá­
ra és minden befutó feljelentés át­
vizsgálására sor még nem került.

A nagyobb bűnügyeknél, ép úgy, mint 
régen, a legnagyobb cgybchangzással 
dolgozik a rendőrség az ügyészséggel és 
leadjuk mindig a részletes jelentést az 

I eseményről.
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A miskolci cipész és csizmadia iparosok 
életrevaló szervezkedéssel akarják ellen­
súlyozni a borkariéi kí méletlen manő verét
A miskolci példa után Debrecenben is haladéktalanul meg keli 
kezdeni p. szervezkedést — Ha a külső és belső segítség nem 
érkezik meg idejében: százával mennek tönkre a magyar

bőriparosok

X Csokonai-Kör megalakulása óta regi alap- 
szabályai szerint működik. A viszonyok meg- 
változása, az irodalmi életben tapasztalható icl- 
Iciidiilés, a közönségnek az irodalom iránt 
aló szeretnének fokozódása, különösei; éppen 

a nagy vidéki kiiltiircentrumokban. tehát első­
sorban Debrecenben szükségessé tettek, bogi 
irodalmi köreink működési teriiieliikel szűcseim 
szellemi és kilericdtcbt' földraizi alapra léptes­
sék. Ellnek szükségszerűségei a Csokonai-Kor 
ezetősége már régebben felismerte s igen ne 

Ivéiivalóan gondolkozott akkor, atmoon a
Már régi és a mentáit,"zott viszonyoknak tél­
ies mértékben meg nem felelő alapszabályok 
megváltoztatását határozta el.

Az alapszabályok módosítási '.crve/.etét Cso- 
>áll Endre főtitkár elkészítette s az jelenleg 
az elnökség elölt fekszik tanulmányozás cet- 
iából. Ez az átdolgozás mélyen érinti a tkot 
-zirvczetét. amennyiben választott tagsági te- 
I veket is kreál. Igx a Kör szervezete a Petőt - 
társaságéhoz válik hasonlóvá, választott fal­
ai - a főváros és a vidék legkiválóbb n t, 
tudományos férfin! és mii’,őszei >)c, v ,
el tartoznak maid helyűket elfoglalni. Két­

ségtelen, hogy ez az „iiászervvzes m-gvban 
Hozzá fog janiin: Debrecen Irodaim, tudoma 
•nos és művészeti életének iöUcndUcsehez 

A közel jöv<»hen február 1 l-cu. L'dc.x K *, u 
entáns költ b ■ Ve l.v Lajosi latja 

u Kör, felolvas-) ülés keretében. \ ehiuai \l. x 
i'vdiK az ötvenews inii iubileumat uniici l<> 
l'.-lyi nieseim,odót, Benedek Eleket ioiW a 
lelolvasó asztalnál tisztelhetni. Mindkét ütnieP 

• előmunkálatai serényen folynak s az cm 
lelek szerint kimagasló eseményei lesznek izlk 
az idei tél kiiiltirális életének.

Nemcsak a cipész- és csizmadiaiparo­
sok táborában, de a fogyasztóközönség 
soraiban is nagy felháborodást keltett a 
budapesti Borkereskedelmi Központnak 
az a manővere, hogy

a bőrárakat négy hét leforgása alatt 
több mint 60 százalékkal drágította 
meg és tetejébe az egész ország te­
rületén a legrigorózusabb korlátok 

közé szorította az áruhitelt is.
A bőrárak emelkedése természetesen 

nem pusztán hazai okokra vezethető 
vissza, megállapítható azonban, hogy a 
magyarországi borkariéi, az úgynevezett 
Borkereskedelmi Központ, - amely _ az 
ország közszükségletének kielégítését 
monopóliumszerűén magának sajátította
ki

a korönaromiás szomorú idejéből is­
mert helyzetkihasználással csak fo­

kozta a bőrdrágaságot. 
Nyilvánvaló ugyanis, hogy a világhá­

ború után 13 esztendővel csak a speku­
láció viheti addig a dolgokat, hogy rövid 
egy hónap alatt 60 százalékos áremelke­
dés következhessen be - bármelyik 
piacon is.

A két kisipari szakmát akarják 
tönkretenni

A bőrkartell eljárása külföldi inspirá­
cióra történt. Tudni kell ugyanis, hogy a 
magyarországi borközpontnak szállító

külföldi bőrgyárak nagyobb részének 
közvetlen érdekeltségei vannak a 

nagy cipőgyárakkal
s Így tulajdonképen most egy olyan 
rohamról van szó, amely

a hazai cipész- és csizmadia kisipart 
alapjában akarja megrendíteni. 

Cinikusan kegyetlen machinációval áll 
itt szemben ez a két ősi kisipari szakma, 
olyan helyzetbe akarják szorítani, amely­
ben ha nem ismeri föl a helyzetet rög­
tön’ végzetes lehet következményeiben s 

számtalan kisiparos egzisztenciát ta­
szíthat a tönk szélére.

Hogy erre megy a játék, mutatja az a 
tény is, hogy a hatvanszázalékos abszurd 
I árdrágítással egyidejűleg szüntették be. 
illetőleg szorították meg a végletekig az
áruhitelt. .........

A kartell és a háta megett allo külföldi 
érdekeltségek jól tudják ugyanis, hogy a
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magyar kisipar milyen szegény, forgótő­
kéjük a legrninimálisabbak az iparosok­
nak és ha ezt is elvonják tőlük, olyan 
kátyúba sülyesztik őket, hogy abból még 
az élelmesebbek is csak hosszú hónapok 
után vergődhetnek ki.

A fogyasztók ezrei 
és a bőrdrágulás

Ilyen körülmények között a cipész- és 
csizmadiaipart valósággal katasztrófa fe- 
nyegeti. Kalkulációról szinte szó sem le­
het, hiszen

a bőrdrágaságot a fogyasztóra áthá­
rítani nem lehet,

az iparosnak ugyanis számolni kell a fo­
gyasztó pénztárcájával is. Az iparosok 
abban reménykednek, hogy a bőrárak to­
vábbi emelkedése, amit a borközpont hi- 
resztel, mégsem fog bekövetkezni és igy 
ha veszteséggel is, esetleg tartani fogják 
tudni a versenyt a konfekciós árukkal s 
meg fogják tudni igy tartani vevőkörü­
ket.

A bőrdrágulás, ebből is látható, nem­
csak a tőkeszegény kisiparosokat, de ma­
gát a fogyasztóközönséget is fenyegeti, 
amennyiben a mai állapot állandósulása, 
vagy tartóssága esetén az anyagdrágu­
lást teljesen át fog kelleni hárítani a kö­
zönségre.

A segítség
A helyzet tehát sokkal súlyosabb, mint 

az első pillanatra látni lehetne.
A kormánynak feltétlenül és a leg­
sürgősebben meg kell tenni az in­
tézkedéseket, amelyekkel legalább is 
a további bőrdrágulást megakadá­

lyozhatja,
másrészt pedig meg kell találni a mód­
ját, hogy a két veszélyeztetett szakmát 
tőkében megerősíthessék, hogy át tudja­
nak lábalni a rendkívül kritikus helyze­
ten.

Amig Debrecennek mintegy 470 ci­
pész és 350 csizmadia iparosa tétlenül áll 
az eseményekkel szemben, Miskolc sok­
kal kisebb, de elevenebb, mozgéko­
nyabb kisiparosai nagy mozgalmat in­
dítottak a kisipart megmentő ut megta­
lálására. A két szakma közös értekezle­
tet tartott, amelyen igen érdekes és 
Debrecenben is megszívlelendő javasla­
tokat fogadtak el.

Kötelező árszabás a vevőközön­
ség kímélése és megtartása 

céljából
A közös szakosztályi gyűlésen Jurcsó 

Gyula cipész szakosztályi elnök ismertet­
te a kötelezővé teendő árszabást, amely 

jfülbeiui 20 25 százalékkal emeli az
árakat a bőrárak csaknem 70 százalékos 
drágításával szemben. Kifejtette, hogy a 

iparosokra a legnagyobb veszély az 
nne, ha elvesztenék vevőkörüket.
A kötelező árszabás segítségére van 
minden kisiparosnak a kalkulációnál 
ér, lehetővé teszi, hogy a közönséget 
a legcsekélyebb mértékűén terhel­
jék meg, ami viszont módot ad arra, 
hogy a bőrkartell akciója ellenére 
megtarthassák vevőiket a cipészek es 

csizmadiák.
Hasonló kötelező árszabást terjesztett 

elő a csizmadia társulat részéről Tóth 
István szakosztályi elnök.

A gyűlés mind a két kötelező ársza­
bályt elfogadta.

v kisiparosok hitelt nyújtó szer­
vet létesítenek Miskolcon

Szilágyi István vetett fel ezután egy 
életrevaló eszmét. Javasolta, hogy 

egy olyan szervet kellene létesíteni, 
amely megsegítené azokat az iparo­
sokat, akik az átmeneti időben olyan 
helyzetbe kerülnek, hogy családjuk 
élelmezése is veszedelemben forog. 

Hogy ne legyenek kénytelenek ez ipa­
rosok áron alul eladni, ez a szerv adna 
kisebb összegeket nekik, amelynek fede­
zetéül kész cikkeiket helyeznék letétbe.

A közgyűlés kilenc tagú bizottságot 
küldött ki, amelynek az lesz a feladata, 
hogy konkrét javaslatot dolgozzon ki 
ama gazdasági szerv felállítására vonat­
kozólag, amely lehetővé tenné az iparo­
sok alkalomszerű kisegítését kisebb pénz- 
kölcsönök nyújtása révén.

A bizottság, amennyiben megállapo­
dik egy olyan tervezetben, amely ezt a 
célt alkalmas volna szolgálni, anélkül, 
hogy az az esetleges jótálló iparosok ér­
dekeit veszélyeztetné, a tervezetet egy 
újabb közgyűlés elé fogja terjeszteni, 
amely aztán dönteni fog felette.

I
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Befejezték a vizsgálatot a 
sásréiudvari véres vadász- 

vacsora ügyében
Megírtuk, hogy a sárrétudvari határ­

ban történt véres vadászvacsora ügyében 
a debreceni vizsgálóbíró megindította a 
vizsgálatot és kihallgatta a debreceni se­
bészeti klinikán Kiss Ambrus gazdálko­
dót, akit vadásztársa, Nagy Sándor lőtt 
hasba.

Kiss Ambrus és társai a jól sikerült 
vadászat után vacsorát rendeztek a sár­
rétudvari határban és a borozgatás köz­
ben kártyázni kezdtek.

Nagy Sándor többször egymásután 
elvesztette a játszmát és ezért dühé­
ben azzal vádolta meg társait, hogy 
hamisan játszanak. A kártya miatt 
összevesztek és Nagy Sándor, fel­
kapva a széke mellé támasztott va­
dászfegyverét, hasba lőtte a vele 
szemben álló Kiss Ambrust, aki a lö­
vés után rárohant Nagyra, kicsa­
varta a kezéből a fegyvert és a pus­
kát két kézre fogva, elverte vele 
Nagy Sándort, aki véresen zuhant a 

földre.
Kiss Ambrus is mellé zuhant, mert a 

golyó okozta súlyos sebtől elvesztette az 
eszméletét. A vadászok a két embert be­
vitték a faluba és orvost hívtak, aki se­
beiket bekötözte. Nagy Sándornak a 
puskaütéstől több helyen betört a feje, 
Kiss Ambrusnak a hasán okozott na­
gyon súlyos sérülést a golyó.

Dr. Szűcs László debreceni vizsgáló- 
birósegéd pénteken kiment Sárrétudvari­
ba, hogy a véres eset szemtanúit kihall­
gassa. Á szemtanuk előadták, hogy

észre sem vették, mikor vette fel 
Nagy Sándor a fegyvert, csak a lö­

vést hallották
és látták, hogy Kiss rárohan Nagy Sán­
dorra és azt a saját fegyverével veri el.

A kihallgatásokkal az ügyben befejez­
ték a vizsgálatot és átadták az iratokat 
az ügyészségnek, mely mind a két va­
dász ellen megindította az eljárást em­
berölés kísérlete miatt.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet I
a Kölcsönös Segélyző Egyletnél. j
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Vasárnapi istentiszteletek a református 
(eiiiplomokbau. Vasárnap, ianuár 29-én a
Na .’,> templomban délelőtt V órakor dr. Révész 
Imre, délelőtt II órakor Haja Mihály, délután 
fél I órakor levente uiiisűvj istentisztelet Me- 
zvy Béla, délután 5 órakor Bagd\ Dániel, a 
Kossuth uccui templomban délelőtt ló órakor 
Urav Sándor, délután •> • uak i Szab*' leitő, az 
Árpádtéren dél élőt i 10 órakor Navy Sándor, 
délután 2 órakor Mav.yar Bertalan, az ispo­
tály! templomban délelőtt 10 álfakor Kolozs­
vár y Kiss László, délután 5 órakor Solymossy 
József, a Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Márki Kálmán, a Szegén',házban délelőtt I" 
lírakor Halász. And>; s. a kolléváumi oraiéirium- 
bau délelőtt 10 órák«"' levente ifi. istentiszte­
let Mez.ey Béla. a vei. íelsőleánynevelőiiité- 
zetben délelőtt 10 órak : dr. Boér Károly, a 
Nyilastelepett délután ■ órakor N"érned\ Ist­
ván, a Csapók értben délután fél 3 órakor

A kondás fejszével úgy bezúzta a majo­
ros mellét, hogy a szivét is megsértette
A gyilkos önként jelentkezett s magával hozta a holttestet is

Ki
lel 
délután félüarzó Pál th 

órakor Mez.ey Béla.
Időjárás. A Meteorológiai Intézet leien ti: 

Hazánk nyugati részein a hőmérséklet nappal 
alacsonyabb lett. Az idő különben a borultság 
mellett száraz jellegét megtartotta. Jóslat: 
Részben felhős idő, lényegtelen hő változás­
sal, inkább 1 Kiemelkedéssel. Csapadék nem 
valószinti.

A hercegprímás I sztergomhan. Serédi 
Jusztinján bíboros hercegprímás ma Lsztcr- 
gotnha utazott, ahol a pályaudvaron a kor­
mán \ és a vármegye nevében Huszár Aladár 
íöisp.íii, I sztergom város nevében pedig An­
toni Béla polgármester üdvözölték. Lste 7 
órakor szerenád lesz a hercegprimási palota 
előtt.

A Debreceni Függetlenségi Kör február 
hó 5-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor saját 
helyiségében rendes évi közgyűlést tart, 
melyre a Függetlenségi Kör tagjait ezennel 
meghívom. Tárgy: Választások megejtése. Az 
1927. évi zárszámadás és az 1928. évi költség­
vetés. Hegymegi Kiss Pál elnök.

Károly napja. Szombaton a református 
naptár szerint Károly napja volt. Lz alkalom­
mal sokait keresték föl jókívánságaikkal Vass 
Kámly dr. tan Tsnnkoi és Mászty Károly dr. 
tiszt ifőiigyészi. Az ünnepelt két fötisztviselö 
a Városház étterem külön termében a város 
sziliével íediszitett asztalok mellett tízórásra 
látta vendégül a tisztelgőket, akik között a 
hivatalos és a társadalmi élet, az egyházak 
vezető fér fiai jelentek meg. Kétszáznál töb­
ben jöttek névnapjuk alkalmával gratulálni a 
két íötisztviselöf.

(irósz Lruő előadása a héber publicisz­
tikáról. Rendkívül érdekes előadást tartott 
szombaton délmás (irósz ITnö tanár az Iro­
dalmi és Művészeti Tanfolyamon. Ismertette 
az ui héber szellemi élet egymást ielxálló irá­
nyait s azok legkiválóbb képviselőit. A kö­
zönség nagy figyelemmel hallgatta és lelke­
seit niegtpsolia a kiváló előadót.

Csillér.v és Barla Szabó lemondanak 
munkáspénztári főorvosi állásukról. Budapest­
ről jelentik: Hír szerint Csilléry Andrés és 
Barla Szabó József képviselők az országos 
umnkáshiztositó intézet főorvos-igazgatói ösz- 
szeférhctetlenség miatt lemondanak az Orszá­
gos Munkásbiztositó Intézetnél viselt főorvosi 
állá.síikről.

Vallásos estély az ispotálya templomban.
Ma délután öt órakor vallásos estély lesz az 
ispotálya templomban, amelyen a gyülekezeti 
énekek után bibliát olvas és imádkozik: Fel­
kér János lelkész, az igét pqdig Solymossy 
József kollégiumi szenior hirdeti. Turöczy 
László hittanliallgató orgouakisérete melleit 
egyik legkiválóbb költőpapunk. Kádár Oéz.a 
erdélyi esperes „Régi zsoltár“ vinni <xvp mii- 
énekét előadja: Nagy (iyörgy Sándor hittan- 
hallgató. Felolvasást tart: Molnár Ferenc lel­
kész. Szele Paula orgouakisérete mellett I o- 
rös Sándor ref. tanitó énekli dr. Kovács: 
..Mily édes a le neved. Jézus!“ vinni egyházi 
miiénckct. f * * *•
s.-lelkész. f

befizetéses könyvecskék heti 50 
fillértől a Kölcsönös Segélyző- 
Egyletnél már váltba,ók

Fürdőszoba tükrö
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Telefon 3*e.

A debreceni határban szombaton reggel vé­
res verekedés játszódott le Földváré Lajos 
majoros és Olajos János 24 éves kondás közt. 
A Bánk 10. számú tanyán szolgált a kél em­
ber és szombaton reggel a funpritásnál ösz- 
sze vesztek és szidalmazták eg'inásl. Föld­
vár y a feleselő kondásra rohant, öklével az 
arcába vágott olyan erővel, hogy kiserkedt a 
vér az ütés nyomán. A fiatal kondás nem 
hagyta magát és visszaütött .majd mikor a 
ü .Jorc ismét nekiroliant. In ■ ■ leverje,

felkapta a közelében lévő fej: zét és teljes 
erővel a neki rohanó majoros mellébe 

vágta.
\ súly ns fejsze bezúzta a maioms mellét és 
a szi\ vi is megsértette. A li italmas erejű ütés 
után a majoros még két lépést tett -lőre, a 
kondás felé. de az tan

összeesett és meghalt.
A melléből valósággal ömlött a. vér ős a nyílt 
sebbe a mellény darabjai mélyen beragadtak. 
Amikor a kondás látta, hogy nem mozdul 
többé a majoros, letörülte a kezére é- az ar­
cára freccsent vért és átment a szóim zÉd ta­
nyájára és elmondta, hogy a majorost i gv 
megütötte, hogy az belehalt. Kérte a tauya-

adiatiak 
menni 

kezűi é

szekeret és lovat, mert he akar 
a debreceni rendőrségre jelcnt- 
a hoi testet is be kell szállítani a 

városba.

Urológiai-, vese-, hólyag- és végbél
betegeknél a természetes ..Ferenc József" 
keseriiviz gyorsan csökkenti a székelési 
zavarokat. Kórházi bizonyítványok el­
ismerik. hogy a Ferenc .József viz biztos 
és kellemes hatása következtében állandó 
használatra rendkívül alkalmas. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szeriizletekben.

A szomszédból kapott is sz :ker* t és egy ko~ 
és áldozatát a 
szabályszerűen

vsist. aki behozta a gyilkost 
debreceni rendőrségre. Oh 
jelentkezett a rendőrségen:

Jelentem alásan én megöltem a majoroso­
mat Földváry Lajost, mert az megvert

önkén, jelentkezni jöttem és magammal 
hoztam a holttestet is, kint vau a sze­

kéren a kapu előtt,

A rendőrség az ügyben nem iiiiézkcdctt. 
mivel Bánk mái esendő:'’■-é"': terület, de vt v- 
situ ti ék a esendői <é tel, lugv a gyilkos hon- 
dúst \ egyék át. A holtteste, főiig kivittek 
kórbonctani intézetbe. aluJ Thnuii (Lsns f v 
renc, dr. egyetemi tanár dr. Szűcs László 
vizsgúlóbirósegéd jelenlétébe" fel boncolt ti. 
Megállapították, hogy a ív is 'ecspás hal 
volt es az ütés olyan erős. bogy a mellett tel­
jesen szétzúzta és a szivet is súlyosan meg­
sértette. A csendőrök a gyilkos kondást ki­
vitték a Bálikra a .helyszíni szemle megtartá­
sára.

belieket, hogy
♦>»«$♦«»♦>

\ Székely 
receni Székely t 
sárnap délután r 
rélyiiö \ ‘iidéglő 
des közgyűlését,

társaság közgyűlése. A doh­
ár saság február hó 5-én, va­

umkor tartja az Angol Ki- 
külön helyiségében évi rou­
ti melynek tárgy sorozata a

Halálra égett egy kis gyermek A debre­
ceni ügyészségnek telefonon jelentették, hogy 
Tiszaesegcn egy két éves gyermek X ámosi 
Erzsébet szüleinek lakásán olyan súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy sérüléseibe belehalt.
A debreceni vizsgálóbiróságtó! dr. Szűcs 
László vizsgálóbirósegéd kiutazik Tiszacse- 
gére. hogy a boncolás megtartásánál jelen le­
gyen és kihallgassa a házbelieket és ti gyer­
mek szüleit.

Átadták az ügyészségnek a sikkasztó 
ügynököt. Megírtuk, hogy ti debreceni rendőr­
ség az Áruforgalmi RT. fel lelem ő sére elfogta 
Szabó Károly ügynököt, aki az Áruforgalmi 
Rt-töi elsikkasztott (>0() pengői. A sikkasztás 
ügyében a nyomozást befejezték és átadták 
’x ügyészségnek Szabó Kálmánt. A vizsgáló­
bíró hétfőn délelőtt fogja kihallgatni és akkor 
dönt további íogvatarlásáiiak kérdé ál én.

I elboncolták a hadházi szerencsétlenség 
áldozatát. Megírtuk, hogy a htöduhadházi 
Müller-malomban ti lenditőkerék halálra ron­
csolta Kovács 1st\ án 17 é’ cs napszt’mosu Ko­
vács Istvánt beszállították Debrecenbe és itt 
dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár felboncolta, 
a boncolási jegyzőkönyv« 
bírónak, aki a honckönx' 
silóita a hadházi csend« 
mozza ki. kit terhel ti fe 
számos borzalmas haláláért.

X dögnyuzókőssel szurkai«) püspökladá­
nyi gyepmester megnyugodott a lctartózta- 
t isban. Csurgói Imre püspökladányi gyepmes­
ter. akit ,t vizsga lobi ró előzetes letartózta- 

• ba helyezett, mert veiét Horváth Jánost 
c...y dögnyuzókéssel hasba sz í n. bejelentette 

vizsgálóbírónak, hogy a letartóztatást el­
rendelő végzésben megnyugszik ős mint 
mondta: ,,Mindent a törvény urainak igazsá­
gára biz“.

Német nyelvoktatás iskolás gyermekek­
nek egész délután. Kisebb gyermekeknek al­
kuid«') iátékdélclöttök. Piac ucca 34. szám. Né­
nié' (iyermek-Otthon.

Keddig be kell jelenteni az ebeket. Az 
ebtartási szabály rendelet alapján az. ebeket 
január 31-ig be kell jelenteni. A bejelentés 
szóbeli és azt az ebbinokos lakása szerint il­
letékes kerületnél minden nap 8 12 óráig le­
het megtenni. Bejelentendő a tartott eb vagy 
ebek fajtája, neme. kor; 
mertem jele és rendeltelő 
egyidejűleg be kell fizetni 
ebadót ős ki kell váltani ;

; '

te­

li vizsgáló 
alapián u ta­
li« >v;y hyo- 

a fiatal nap-

szine, különös is- 
. A bejelentésnél 
t. 1928. évié járó 

1928. é\ i ebbár-

!Második iskolai félévre is rendez. »!:■ eu I 
folyamokat, ugyanolyan feltételekkel, mint 
első félévben. Nevezetesen a infolyam félé 
február 1-töl június 30-ig tart s háromféle: 
hér varró és íüzökésx.itö. felsőruhával' ro és 
hímző tanfolyam. A tanfolyam napom a 3 «n a 
délelőtt, imidii félévre 40 pengő, az anyagot 
a tanfolyamon készítendő munkákhoz a hall­
gató adja s az ott készített munka is a salát ja. 
Beiratkozni lehet az egyes tanfolyamokra hét­
köznapokon II 12 óráig a nöipariskola igaz­
gatói irodájában Csapó és Burgundia ucca 
sarok, I. cm.

Dók (orrán vatás. A debreceni egyetemen 
tegnap summa oum la üde bölcsésztudományi 
doktorrá nyalták dr. Szabó István bölcsészet- 
kari i:«!!árvegv('ct, aki már korábban szintén 
summa étim laude nyerte el az államtudomá­
nyi doktorátust s inaid a .tognnJomanyi dok­
tori oklevelet ’ /.erezte meg. ! i". Szabó Istvánt 
tehát tegnap harm ad ízben avatták doktorra.

x fér fis/aljú-in est erek szakosztálya v 
hó 29-én délelőtt Ki órakor az. ipar les tűiét la- 
!:.;. N-:vi ivében tisztujitó közgyűlést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1. I.hiöki jelentős. 2. 
Pénztáros jelentése és ellenőrök jelentése. 3. 
A felmentvéhy megadása és e \ ielíjlöbizotf- 
ság kiküldése. 4. Ui tisztikar megválaszlása.

I'gyéb indítványok. A kai tői sak pontos 
megjelenését kéri az elnökség.

Megkezdődik az adőmegyed. Az 1928. 
évi 1. évnegyedre esedékes együttesen kezelt 
közadó tartozást február 15 napjáig kell íi- 
g. ni. Lefizetések a \ ő • •. • adópénztárnál vagy 
po ialakarékpénzlárni befizetési lapon cszkö- 
: ö; intők. Az adózók eilen, kik fizetési kötele­
zettségüknek eleget nem tesznek, a városi 
ad -hivatal megindilja a végrehajtási eljárást.

Felhívás. Tisztelettel felkéri a borbély ős 
fodrász-szakosztály tagjait, hogy e hó 30-án, 
hétfő este fél 8 órakor az ipar testület kis­
termében tartandó tisztújító ülésen megjelenni 
szíveskedjenek, az elnökség.

Vásározó iparosok ügyeimébe. Az ipái - 
testület ezúton hívja fel a vásározó iparoso­
kat. hogy e hó 31-én, kedden délután ponto­
san 5 órakor, az ipartcstülel tanácstermében 
tartandó igen fontos értekzclelcn s; ját érde­
kükben teljes számban jelenjenek meg.

következő: Elnöki jelentés. Titkári jelentés. A 
számvizsgáló-bizottság jelentése Megürese­
dett választmányi tagsági helyek betöltést 
Közgyűlés után után dr. Bariba Károly anitó- 
képzöinlézetl tanár, választmányi tag előadást 
íart a ..Székely népköltészet gyöngyei" eltű­
rnél eredeti szövegek és dallamok bemutatá­
sával. Eznlún közös vacsora. Belépti dii tiin.s

Az evangélikus iilléregylet íehruáv hó 
4-étt, szombaton este 9 órai kezdettel az 
Arany Bika szálló nagy és kistermében tíz iá 
cv. leinplomalap javára teaestéi vt rendez. Be­
mutatásra kerül Bordy Bella, a m. kir. Opera- 
ház ballel művésznőiének két szóló tánca és 
magyar tánc Liszt II. rapszódiájára. Lem 12 
urleány. Szentély-jegy 4.80 P. Pallói\ 4 sze­
mélyre 24 P. (1 személyre 3f> P. Táncosjcgy 2 
pengő, vigalmi adó külön. A jegy árában egy 
csésze tea is benne van. .legyek a meghívó 
felmutatása mellett Springer József ttr üzle­
tében (Piád ucca ,1s.) előre és az esti pénz­
tárnál válthatók.

\ homokkerti vei. Oivasóeg;* let dalárdáin
az egylet helyiségében február 4-én. szomba­
ton este S órakor teaestéiy keretében tnrtia 
családias ismerkedő estélyéi, melyet már oh 
érdeklődés előz meg, hogy az egylet helyisé­
gei szűknek fognak bizonyulni. Nem is csoda, 
mert az egylet újonnan szervezett da'árdái.i. 
élén Tóth Zoltán karnaggyal, mindent elkövet 
hogy az estély minél sikerültebb legyen és az 
ott megjelent tagok családjai és az által !; be­
nevezett vendégek minél lobban érezzék ma­
gukat. Egy tea a hozzá való síi reménnyel 
együtt 80 fillér, melyet a fiatal dalárdisri!; és

I loitrokkert legszebb lám,:' ö-----!
góllá. A dalárda által előadott énekszámok.
tomboísiátékok, szépségverseny, konfetti- és 
szerpentin csata és az egylet kitűnő zi ne*,ara 

Nngyházy lárros vezetésével mind ran- 
,rra. hogy az ott megjelentek min ■' 

lemesebh szórakozást taléli mák.

11j eszperantó tanfolyamok kezdődnek 
Debrecenben február l-én. A Magyar 
Eszperantó Szövetség debreceni heh 
portja, huzdulvn a múlt évben i 
mos tanfolyam s/.etr sikerein, 
dczvsél határozta el. A kürzt: 
talapok lesznek, hogy ezáltal 
irtára hozzáférhetővé legyen 
játitható, széphangzásu vilá

cia

zagt
cso-

endezett szá- 
kitr/usok reli­

nk iellesett dil- 
mindenki sza- 

c könnyen clsa- 
nyclvnek a meg­

tanulása. Kurzusokat rendeznek: szaka Sán­
dor orvostanhallgató, egyetemi hallgatók 
haladók számára, (iurbay József orvostanhall­
gató, Mátyás József kántortanitó, dr. Mm1" 
csak Ernő, Páter Károly, üalaczy Imre tiszt­
visel a. Kiss Julia es Baikal Mária urleát 
A tanfolyamokra jelentkezni lehet Mátyás J" 
zsef tanitó urnái a gör. kath. elemi Iskolába* 
(Vígkedvű Mihály treat 4. sz... tanítói 1akus' 
mindennap a délutáni órákban és (iurbay ■*’ 
zsef orvostanhíillRnto urnái mindennap tc 

2 3-ig Vígkedvű Mihály ucca 21. szám 
A i urzusok február hó elsején kezdőd

után
alatt.
nek.

ma tartja propa-
Fa-

Uj tanfolyamok a városi nöipari szakis­
kolában. A városi nő ipar iskolába ti befejeződ­
tek / első félévi himzö. fehér és felsörulia- 

tanfnlx amok. Az iskola vezetősége a
I I—Ü!«

Szives tudomására hozom m • vevó- i 
kö örisé?nek, hogy nöl kaW'ps/.oEcmo 5 
m At Dák óéi utca 9. szóm alól

Piac ucca 58. szám alá (Bankpalota) j
II. emelel I lépcső helyeztem át j

Továbbra is a m 1 vevőközöus« ^ nagy I 
beeső pártfogását kérve, vagyok teljes I 
tiszteD ti el

Lauer íré 0ikalaoisPiacu.58.il e l. lépcső
tsmmmHKmm r-**xa

Az asztalosok febr. 4-én, szombaton este 8 órái kezdettel tartjáx meg í

nagyszabifs j leimezes t inc-istelyuket.
A jelmezesek közt d l) művészi kivitelű tárgy les/, kiosztva !

A tárgyak megtekinthetők Ná I i I an I. tjos divatárukereskedő kirakntaibnn (iamlrr inusátjAró

dél-
köv rt-

„Faültetök Társasága'
Randa ülését. Mr. vasárnap tartja meg ; 
iütetők Társasága propaganda gyűlését 
termében. A gyűlés tárgysorozata 
kg s": í. Elnöki megnyitó; Dr. Rácz :'aZ
d;:s; ;i főtanácsos, mezőgazdasági Kan*-*« 
igazgatója, a „Eaültetök Társasága"
2. „Eniiltctök Társasága" ielciilcgl helyzet -
rőt. kifejlődéséről és a kedvezményekről felen- 
tús IS tájékoztatás, Czapáry Bertalan a 'J*^ 
zőgazdasági kamara kertészeti tnaara. • 
ültetők Társasága“ tagjai közt a tiszán ’ 
mezőgazdasági kamara első kitüntetése.
. ur .*$.*» • m • /»■> <»-*• «*'•■** ' <r

BIZTOS
crofís. ihyhz



Í8 január 29.

ag- és végbél-
..Ferenc József" 
nti a székelési 
ínyitványok el- 
ózsef viz biztos 
:eztében állandó 
almas. Kapható 
■riákban és fii-

i/gyiilésc. A deli- 
már hó 5-én, va­
rija az Angol Ki- 
iségébcii évi ix-n-
tárgysorozata a 

Titkári jelentés. A 
ntése. Megiircsc- 
hulyek hetiiltésc. 
tha Károly lanitá- 
lányi tag előadást 

M X'oii.s\rci‘" cini- 
Lillamok bvmntatá- 
. Belépti dij nincs

gylet i ;br tár hó 
rai kezdette! az 
kistermében a/ ul 
estélyi rendez. Be- 
t. íj in. kir. Operá­
ét szóló tánca és 
zódiiliára. LvVi 12 
P. Páholy 4 sze­

li) P. Táncosjegy 2 
\ jvg'v árában egy 
egyek a meghívó 
?r József ur iizle- 
: és az. esti penz-

asócg; let dalárdája 
ruár 4-én. sznmba- 
v keretében tartja 
•t, melyet már oly 
az egylet h el vise­

lünk Nem is csoda, 
jiwzeít da Ordája. 
:il. mindent elkövet, 
iiltebb legyei’ és az 
ai és az által; ;; be- 
obban érezzék ma- 
való süteménnyel 

iiatal dalárdisták és

»adott énekszámok.
•Sony . konfeiti- e-s
let k ilünö zenekara
ÚSÚV«. ■

kei­i.ielvn 
li 1 n :• 1

tek min ^

1> atíiok lívzdfidnek
. A M a ti.var-.-I-száyi
irceei íi helyi cso-
vben reiKlczelt

i kurzusok VCI1-
iirzusok teljesei 1 dii-
Utal mindenki szá-
Cll V könnyen (
Iá V. ny elvnek a ineg-
Icznek: Czakó Sán-
zelemi hallgatok v> 
József orvostanhall- 

torianii". tlr. Mon- 
(Jalatízy Imre tiszt­

kai Mária urleányok. 
mi leltet Mát.vás J"- 
:;ith. elemi iskolái1311 
. sz.. tanítói lakást.
kban és Ourbay -1"' 
-nál mindennap déi- 
ihály ucea 21. szám 

- hó elsején kezdód-

;a“ ma tartja propa-
ap tartja meg :l 
randa gyűlését dél- 
ysornzata a kötet" 
Or. Káez bajos gaz- 

tógazdasági kamara 
Társasága“ ‘‘!|liikc' 

- ielehlcgi helyzeté-
dvczinényekrül iek'1"
iáry Bertalan a m_c" 
észetl tímára. 3-
• I - ■, tiszánttiltI közt a i'
•]<ö kitüntetése.

rőt--,felöl hozzánk érkezett elismerés 
1 , 1, -..1, V. XI rrgrnlx/yi dóink fí^VCl-

mn—in»—mr—n—rr—r «hm——

nrh rM uwkKw.

1 Ob ya vlVl - 1 ' • : r- 1felhívjuk hölgyolvasoink figyel 
d 1 , Véne -a kiadásában megjelent ertt- 
l11 ‘ ; könyvre, ..A mi süteményköny-

önk 're. mely egészen ujrendszcrü mo- 
) 62 képpel magyarázza es 150 nagy­

on, recepttel adja példáját az összes 
kvfe- ,utömények otthoni elkészitese- 

c r ‘ ís díszítésének. Ez a nagyszerű 
könvv.' mint értesülünk, 20 fillérért kap­
ható minden füszerüzletben.

❖»❖**❖«*♦> «- *> «* V«

Pi -yor iirótanlolyam A Debreceni Gyors- 
í'á'rsasága február 4-én kezdi uj gyorsíró

laMÓmát. A liall!ial6k il,sycl,cs gépirás
.korlásbaii részesülnek. A tanfolyam barom 

i'ói'iapi" tart. heti 3 órával, időpontja vagy 
' I vai!y délután lesz. Minden felvilágosítást 

megkaphatnak a/ érdeklődők bármely napon 
> ,,p,.. az egyesület titkáránál. Domb

„cca 17.
Marólúgot ivott a szerelmes katona. KBs

! vj 22 éves honvéd a Pavillon laktamá- 
s/,,rolnii bánatában marólúgot ivott. A 

-inna suli os sérüléseibe belelialí.

Futó fűzként terjed a „Mira" glauber 
.-os uvógyviz veszély nélküli csodás ha 
tásaÓlhizott egyéneknél. Heti fél kilo- 
„ramos fogyasztás a minimum, üyozod- 
tk meg róla s akkor Önön is valóra vá­
jd: az a mondás: „Karcsúság, fiatalság.

Legszebb alkalmiajándékok
különböző kivitelű csiszolt tükrök Sipko- 
vitsnál, Szív u. 15. Telefon 3-56.^

Korcsolyázás: Uj öröm, régi szóra­
kozás címmel gazdagon illusztrált cikket 
közöl Siklóssy László az Uj Idők-ben, 
Herczeg Ferenc képes hetilapjának e heti 
számában, amelyben Zilahy Lajos pom­
pás re .-.fénye és a külföldi irodalomnak 
voy vonzó és érdekes müve, Ludwig 
Wolff regénye folyik. Az Uj. Idők gazdag 
tartalmából kiemeljük Surányi Miklós és 
Jzsákné Székely Erzsi cikkeit és novel­
láit. a gazdag rejtvényrovatot, a tánc, 
gasztronómia, kertészeti, szépségápolási 
lovatokat és az aktuális és művészi ké­
pek egész sorát. Az Uj Idők előfizetési 
ára „egyedi .re 6.40 P. Mutatványszá­
mot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhi­
vatal. Budapest, VI., Andrássy ut 16.

Salamander olcsó árusítása januái 
27-től február 10-ig tart. Siessen szükség­
letét beszerezni.

Debrecen város kereskedelmét nagy
mértékben emeli a Royal-épület Deák 
Ferenc ucca sarkán e napokban meg- 
nyij . igen szép látványt nyújtó modern 
autó- traktor- és gépüzlet, mely teljesen 
fővár«» mintára van bercntlezvc és ez­
által ■ toly érdeklődő közönség ügyei­
mét ezen uj üzletág felé irányítja.^ Mi is 
örvendett sen látjuk, hogy egy értékes 
árucikk beszerzését egy állandó lerakatta! 
helybe : is lehetővé teszi. Az üzlet a kö­
zönség támogatását méltán megérdemli.

Keresek a ' erős belterületén 3 szó 
bás földszinti lakást. Cim: Salamander 
cipőüzlethcn. Piac ucca 22.

Egy igazságtalanság jóvátétele. Az 
utóbbi napokban igen sok elégedetlen 
hölgy hagyta el a „Tündérujjak Magyar 
Kézimunka Újság kiadóhivatalát. E höl- 

t a lap páratlan ajándékakciója ér­
dekelte és igy meglepetésükre azt kel- 
lett a S: er ita tér alatti kiadóhivatal­
ban hallaniuk, hogy előfizetéseiket P. 
14.40 már nem fogadják el, mert az a 
pompás 20 pengő értékű lenvászonra 
előrajzolt abrosz, melyet ingyen kap 
minden egész éves előfizető, teljesen el­
fogyott. Most aztán sikerült a lapnak pá­
ratlan áldozatok árán hatalmas mennyi­
ségű uj vásznat rendelni, hogy az utóbbi 
napok akadozását jóvátegye. Akcióját 
meg is hosszabbítja február 16-ig- Uj3’10 
bizonyíték amellett, hogy az az üzletem­
ber, aki felei érdekét szivén viseli, meg
akkor is, ha ezáltal üzleteredményét ve­
szélyezteti, módját ejti annak, hogy ígé­
retét megtartsa. Az ilyen üzleti gesztu­
sok fejtik meg a . Tündérujjak" páratlan 
népszerűségének titkát.

FÉRFI ÉS NŐI fehérneműk, füg­
gönyök legolcsóbban Benyáts Ernőnél,
Pétcrfia 11.

A legújabb táncok! A külföld. s/enza 
ciója: Yel és a Kinn kgju! különórán tanul 
ható Szcpersv mesternél, Degen)clcitei 2. Uj 
tanfolyam 3-án veszi kezdetét, az újdonságok 
minden csoportban tanítva lesznci . úgy 
szintén n gyakorlóórákon is.

I egelegánsabb frakk- és szmoking- 
öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

Singer gépselyem mindenféle szín 
ben kapható Singer varrógép részvény­

társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

■ roe

142 birkózó két napon át fog küzdeni a 
Kovács Gyula-vándordijért

Megemlékeztünk már arról, hogy a HAVIT, 
vezetősége a Kovács Oyulu-vámlordijas ver­
sen',! még az eddigieknél is tágabb keretek 
között akarja megrendezni és ennek sikere 
érdekében a legnagyobb anyagi áldozatoktól 
sem riad vissza.

Legutóbbi cikkünkben csak általánosságban 
foglalkozhattunk a verseny előkészületeivel, 
de ma már. a verseny előtt négy héttel áll­
tján a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a 
közönséggel a részletes programot is meg­
ismertethessük.

Mindenekelőtt le kell szegezni azt a kelle­
mes tényt, hogy

hasonló méretű verseny az Europa-ba]-
nok Ságon kívül Magyarországon még

ne I volt.
A iöváros és vidék valamennyi számottevő 
egyesülete teljes birkózó gárdáját indítja c 
versenyen és az indalök nagy számára lukin-

a versen.« már szombaton délután meg­
kezdődik a DTE tornacsarnokában,

aj,ol egyszerre két szőnyegen fognak a ki­
sorsolt párok birkózni. Ezek a selejtező mér­
kőzések vasárnap délelőtt folytatódnak az 
Aram Bika dísztermében, a verseny tulaj­
donkénem színhelyén és vasárnap délután kö­
vetkeznek a döntök, amelyekben az egyes pá­
rokon keresztül az. egyesületek fej-fej mellett 
fognak küzdeni a vándordíj védelméért

A DM TE főtitkára az. elmúlt héten szemé­
lyesen perfektuálta Budapesten a nagy egye­
sületek 1 elővételének feltételeit és a birkózó- 
szövetség vezérkara is segédkezett a meg­
állapodások elkészítésénél.

A legnagyobb klubok nevezési listám a kö­
vetkező:

Munkás Testedző Egyesület: Aranyi. Büch­
er. Skefletz, Klein. Malma, Rétháti, Oblath, 

Szülék, Bienenstock. Szalay.
Magyar Atlétikai Klub: Tasnády. Zólyomi, 

Zmnbori (Janicsck). l’app László.
Újpesti Torna Egyesület: Nobel, Ganz. Kár­

páti (Kellner), Beké, Maksay, Károlyi (Klin­
ger), Györgye«-, Próka, Orgovány. Horling.

A többi egyesületek közül a védő Törekvés 
;i Budapesti Vasutas 12, a Testvériség 12 

birkózót indít, de ezeken kívül a Vasas, Ceg-

ld. \C legjobb birkózóikkal vesznek részt. 
Belépő díj I pengő és 50 fillér.

A ping-pong világbajnokság döntői meg­
kezdődtek.

Pénteken korán reggeltől a kesu éjszakai 
órákig folytak az asztali tennisz-v.Ugoajnok- 
ság egyes és páros mérkőzései, úgyhogy 
egyes csoportokban sikerült a döntőig eljut 
ni. A magyarok közül döntőbe jutott a te- 
nyes tormában levő Bellák, aki nagys.ei11 
játékkal megnyerte az angol Terryt es a be­
csi ITussmannt. A világbajnoki cím vedoje, 
dr Jacobi Roland, vereséget szenvedett a 
fiatal angol Haydonnal szemben. Az elorncr- 
közések másik csoportjában kitűnően all 
Mechlovits Zoltán, akinek meg a svéd bo 
derholtzot és az osztrák Liebsten kell meg­
vernie, hogy döntőbe juthasson. Liebster na­
gyon veszélyes ellenfél, hiszen öt kémény 
szét után megverte a magyar Glanzot. .

A németek mind kiestek az elomérkozese- 
ken. A női egyes világbajnokság a tegnapi 
napon döntőig jutott. A vedo Mednyanszky 
Mária a döntő egyik résztvevője, a másik a 
német Metzger, aki az angol Gobbinst le-

Tíérti páros igen rosszul áll a magyarok- 
a ut V, A Bellák Glanz kettős megverve a 

,j. »éc* Hansel kettőst, de vereseget szen-
Liebster Thum osztrák együttes- 

szemben. A Bull-Terry angol pár le­
győzte a Flussmann—Pillinger osztrák es a
Jakobi Mechlovits magyar kettőst.

A vegyespáros mérkőzéseken a dr. t ecsi 
Metzger együttes az elődöntőbe jutott.
tó»., «»—«te -<tt ***'

Mas színpadi ruhák kész,tot: Kovács növelek
Mersz- Mary? ötletes rendezője. Remete
Géza főrendező. Mersz-e Mary? berletszunet 
ben egész héten esténkint te 8 órakor.
! Maríy? összes táncait Rajz Jancsi, a
Csokonai-színház kiváló balettmestere taní­
tott,., I,. . A díszletek Ballon József munke-

a'1 vasgyáros szerdán és csütörtökön dél­
után p-mtVan 3. azaz három órakor kerül szín 
re Halasi Mariska, Hermann Manci, Hardy 
Teréz. Szathmáry Margit. Forgács Sándor, 
Raj, Ferenc, Mihályi. László Gyula cs Szí­
ré ti Jenő felléptével. Jegyek mar ma reg- 
r -1 o órakor kaphatók a rendes pénztárnál 
|n fillértől 1.60 pengőig. Ifjúsági előadások. 
Szerdán és csütörtökön délután 3 órakor A 
vasrr-aros c. Ohnet-szinmüvet eleveníti fel a 
színház ifjúsági előadás kereteben. Az ísko- 
íál- a jegyek nagy részét lefoglaltak es mi­
vel február 2-án, csütörtökön Gyertyaszentelő 
ünnepe van, ajánlatos lesz ez ünnepnapra 
szóló jegyeket mielőbb kiváltam. Az ifjúság, 
egyek rindkét pénztárnál kaphatok! A vas- 

eváros Forgács lesz; Claire Halas)
rfska Athenais pedig Hermann Manci,
Rlicmív hercege Rajz Ferenc; Bachelint 
I ászló Gyula: Octavot Mihályi Ernő es 
Moulin et Szigeti Jenő alakítja A yas-
zváros e. népszerű darabban. Jegyváltás a 

udes pénztárnál olcsó áron 
«»<•«>

Legújabb zenemű és gramofonlemez ujdon- 
sívgok: Cigaretta-dal, A nő bő esője Paris, He, 
,‘B : ? de j. Telefon-dal; Mint a hinta;
Hallelujah; Mon Paris; Ca Fest P.r» stb - 
Mersz-e mary sláger operett-revubol kapha 

tők Hegedűs és Sándor rt. zenemű ,s gramofon 

kertisltedésében. Telefon: 54.

lúd, Sy >Inok. Karcn.ví, Nir 
ir ('s terniés'zetesen 
telivs kúsziillsúgget

.‘gyliáza, Miskolc, 
a debreceni cgyc- 
vcsznuk részt a

Mig a
id ős zeninek ; 
imk megkezd«; 
forszírozó Un 
főn este már 
30- 
fél

,,lyi hirdető öles plakátok a napok- 
,uk meg a hirdető oszlopokon és ez 
.".jiiyossávot fog ielentciii. mert 

az Európa-bajnokság alkálinál’ 
művészi plakátokat ajándékozott 

]< a 1 vvseny rcklamirozására.

Az í! Sz szezonnyitó ülése, 
abdarilgó alszöxetség még nem tartja 

szezon előkészítő mnnkálatai- 
Sét, addig a játékosok nevelését 
sági Labdarugó Szövetség liét- 

megkezdi a munkát. Január
áll. hétfőn esw 7 Órakor a Nag« Dántcl- 
, vendéglő liclyiségébcn (Csapó ucca 1U0.) 
II , tanácsa ülést tart és ekkor számol 
./nlull évről, kiosztja a bajnoki érmeket, 

átvizsgálja a péüztári jelentést és megbeszéli 

szezon programját.
A vezetőség ezúton Is kéri az ILSz lágyul. 

h0KV az ülésen lehetőleg teljes számban IC- 

lenjének meg.
Magyar kupa- és barátságos mérkőzések-
., vasárnap már megkezdődik a futball- 

zc .,, Budapesten a Hungária Kispest ba- 
gos ás Szombathelyen a Sabaria Egyet­

értés kupamérkőzés az érdekesebb esemény. 
Az 1. és II. profiliga csapatai gyengébb ellen- 

leket választottak maguknak a tréning tel- 
m •■> luvvközűsckrc.

V DMTI; meghivúsos birkozoversenye A a
imap délután fél 2 órakor kezdődik a Mim 
ás-Ottlioii diszierméoeit. A versenyen a rcii 
,,,, ei'vesüleleii kivii! a l’ll". I’VSC e

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Mesék az ‘^“Sep­

rői. Operett. Este: Mersz-e Mary. 
Operett. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Mersz-c Mary? Operett. Ber-
letszünet. .

KEDD: Mersz-e Mary? Operett, ber-
letszünet. . . ..

SZERDA délután: A vasgyaros. Színmű. 
Ifjúsági előadás. Este: Mersz-e Mary. 
Operett. Bérletszünet.

CSÜTÖRTÖK délután: A vasgyaros 
Színmű. Ifjúsági előadás. Este Mersz-e 
Mary? Operett. Bérletszünet.

Mersz-e Mary? A Csokonai-szinház 
szombaton este mutatta be a Mersz-e 
Mary?-t. A darabról és az előadásról a 
legközelebbi számunkban tesszük meg 
megjegyzéseinket.

C A SZÍNHÁZI iROÜA •)
HÍR.L1 g

Ma. vasárnap délután fél 4-kor mérs=kelt 
, . _t. MpKÚk az írógépről. Szomanazy

IssSsESsHisE

fenő főszereplői a Mesek az irag-j 
ÍV." nagysikerű operettnek, melynek ma lel 
4-kor lesz'az első délután, eloadasa.

M - este fél 8-kor másodszor mersz » 
MoT óvás' A Mersz-e Mary-rol megjelent

B&tääsäHs

® .„rzé. Gon. Conrád. Színpadra a ka 
neut Weber. Fordította: Stell.»marta. Lawianc. we Mersz-e
ÄÄmÄ Pontban fél
M , f mnvHmeztetés! Pont fél 8 óra
S órakor! helyét elfog-
H°n mrrtSa‘ Mersz-e Mary? amugyis hosszú

SSnlskito^deUielt Czeizler Ró«.
renczyVarton'kairpfai^a FrTci-kalapLalon

MOZI
Vasárnap

v I G S Z I N H Á Z
Pole Negri vlléglllmje

A gyűlölet földje

Mall Caln regtnye nyomán 10 Mvonásban 
M - ' e 1 űzik :

. Kis komédia bohózatok1 /isnectatlsta

\ l> O 1. L Ó
Vllágattrakcló!

Petrovich Sev,tlBzláv és Vivien Clb.on
együttes alakttós»*
ÖRLOW

(A CÁRI GYÉMÁNT)
Bruno C.rantcbst edlen operettje Ilimen 9 felv. 

Megelőzik:
M#»,» hetet Brömci és egy Buster hohlst

R A X I A
Szombattól

a legújabb és legjobb Rln-TIn-TIn tllm

LONDON REME

A ró«.

ielvonósuan 
Megelőzi: 

n tv m Iá ot. Vlmrlte Vdif.d
l ÁLLÓ CHAPLIN

rlkai biulevzK vtgj

uj Hímje 

"t1. ivót ásban

METEOR"-ban vasárnap: .Az erdesz- 
leány”, világhírű operett 10 felvonásban. Fő­
szerepeik: Harry Liedtke és Lya Mara. És 
a kisérő műsor. Előadások: 3. 5, 7 és 9 orakor.

Ili-ic kedd: Előzetes jelentés.
Vl< .SZÍNHÁZ. Kél sláger! A kiírni papagaly, 

különös'emberek különös története, 9 felvo­
nást,;.,,. A főszerepben Marton Nlzon. - Ámor

v.matou. egv utazás víg története. 8 fel­
vonásba,,. főszerepekben Clarie Windsor es 

William Haines.
U’.’Ol *>: Két!sláger! Dráma a Broadwayn. 

,.,.«« orki történet. 8 felvonásban, a föszc- 
rc"pbva Tom Moore. Finom úri ház. vig- 

8 ielvoiuisb.iti.
•♦****•'

a“SJrrmrrrmrnJ}ICO'IZ,

6_^nrrTTWni
A ,Haíduszoboszló Gyógyíürdó RT

megalakulása

»•«r *•

" a' ''Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő R.-T. a 
Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara nagy­
termében f. hó 28-án d. c. 10 órakor tartotta 
meg alakuló közgyűlését. A nagyér., óban 
megjelent részvényesek Sesztma Jenő kor- 
mánviótanácsos inditványava az alakuló koz_ 
gyűlés elnökévé közfelkiáltással dr. Baltazár

ae» e-.-rr-

K A VÉH Az 1$ AN 
ÉTTÉR i: MR EX 
GTIKRÁSZUAR *N 
RO RRÉLYÁNÁ L

íté'je a

Jtf-mrn*».,

DEBRECENI EÜGüETLEN UJSÄGOi

Dezsőt, a tiszántúli Református egyházkerület 
püspökét választottak meg Di. La tazar ue 
7SŐPme,-nyitván az alakuló közgyűlést, oro­
mén™ adott kifejezést, hogy -egre sikerül 
megvalósítani azokat a reményeket,, amelyek 

h'kdu:-oboszlói forrás természeti kincse 
h-z‘.,z ország érdekében is fűződnek. Az ala 

.,1( kö^pyülés a törvényes eVifdtctelek lenn 
fon.'’Sáliak, valamint az alapszabályoknak a 
megállapítása és az alapítóknak adott fel 
mentés után a „HajduSzoboszlói Gyogyiurdo 

T -ot megalakitottnak nyilvánítottá. Ez­
után a közgyűlés az igazgatóság es felügyelő- 
h". 'o tsáe tagjait választott:1 meg Az igazga 

beválasztanak: dr. Baltazár Dezső, a 
tiszántúli ref. egyházkerület püspöke, Sesz- 
tina Jenő kormányfőt ’nacsos. kereskedelmi cs 
iparkamarai elnök, Serly Gusztáv, vczerigaz- 
p-,tó. Rásó István nv. főispán, felsőházi tag. 
Barabás Samu országgyűlési képviselő, dr. 
Erdős Kálmán Hajdúszoboszló r. t. varos 
polgármestere, dr. Radó Rezső kereskedelmi 
é- iparkamarai főtitkár, szckelyhidasi Sebes­
tyén Lajos műszaki főtanácsos, dr. Dajka 
Ambrus Hajdúszoboszló r. t. város főügyésze.



jm1 y-f-
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1928 január 29.

Békés Lajos kereskedelmi és iparkamarai al- 
i Intik. Bélteky Lajos rci. lelke.. /, ü r. *• ■: ->sz 
J óz set ügyvéd. Bodnár Péter igazg.íio, Tele­
ki Sándor földbirtokos és dr. Tyrc ler Oszkár

A lel ügyelő-bizottság tagjai letek: Balogh 
István földbirtokos, Bor .János igazgató. Pus­
kás Elek bankigazgató, dr. Harsány) Imre ke 
veskedelim es iparkamarai titkár és Tóth 
József földbirtokos.

Az alakuló közgyűlés ezután dr. Baltazár 
Dezső püspök éltetése mellett lelkes hangu­
latban ért véget.

Az alakuló közgyűlést igazgatósági iiles kö 
vette, amelyen elnökké dr. Baltazár Dezső 
vet. püspököt, alelnökké Sesztina Jenó kor­
mány főtana esőst, ügyvezető elnökké Serly 
Gusztáv vezérigazgatót és jogtanácsossá dr. 
Tyroler Oszkárt választották meg.

Mérsékelt árváltozások a terménytőzsdén
Budapest, január 28. Ma megint változat­

lan volt a készáruvásárirányzat, még pedig 
nemcsak a búzánál és rozsnál, hanem a ta­
karmánycikkeknél is.

A határidőpiacon szintén nagyobb ára a pén­
teki árnivó keretében kötötték az üzleteket, 
a búzánál és a márciusi rozsnál, valamint a 
májusi icxsnál 4- 6 filléres ár emelkedések 
voltak.

A lisztárak a tegnapiak.
Határidőüzlet előfordult köté.:e : -ui/z: 

Március 31.52, 54. 56, zárlat 31.56 58. Május 
32.08, 04, zárlat 32.06 08. Október 29.73, zár­
lat 29.78 80. Rozs: Március 29.76, 82. zárlat 
29.82—84. Május 29.74, 86, zárlat 29.36-88. 
Október 24.70, zárlat 24.78 82. Tengeri: Má­
jus 26.00, zárlat 25.96 26.00.

Készáruüzieí hivatala•: árjegyződ: Búza: 
tiszai 77 kg. 31 25 35, 78 kg. 31.55 75, 79 
kg. 31.85—32.05 80 kg 32 32.1 5. .
77 kg. 31.15 30, 78 kg. 31.40-55, 79 kg. 31.70

31.90. 80 kg. 31.85..32 ■ 77
kg. 31.10 25, 78 kg. 31.35 60, 79 kg. 31.60— 
31.80, 80 kg. 31.75—90. Pestvidéki rozs 23 75 

85, egyéb 28.75—85, takarmányárpa L 27.50 
-28.00, II. 27 27.50, felsőmagyarországi sör- 

árpa 32—33.50, egyéb 30 31.50, köles 22.50 
23.50, tengeri (T) 24.15 25. tengeri (E) 23.70 
-85, zab I. 27.80-28.25, II. 27.60 -80, rep­

ce 49—51.00, korpa 21.35 21.60, lucernamag 
215 240. lóheremag 155 175.

V alutaárfolyamok:
Angol font 27.83 27.98. Belga frank 79.50 

- 79.80. Cseh korona 16.89 16.97. Dán ko­
rona 152.80 153.40. Dinár 10.01- - 10.07. Dol­
lár 569—571. . Francia frank 22.65 22.85. — 
Hollandi forint 230.20—231.20. Lengyel zloty 
64.10-64.40. Lei 3.48—3.53. Lira 30.30-30.50. 
Német márka 136- 136.50. Osztrák schilling 
80.40—80.75. Norvég korona 151.85—152.45. —
Svájci frank 110...110.40. Svéd korona 153.10

153.70. Spanyol peseta 96.85- 97.45. 
Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről je­

lentik: 1 ciha1 :;is ó darab, szedett, kö/.épser- 
tés, amely 144 filléres áron mind elkelt.
«3»• * • «8$»• o • • • <g0r•e • ■«• 4äR>'■ * • •a • • * •'«©• * •

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Iparosok és Kereskedők Hi­

telszövetkezete 1928 február hó 12-én. vasár­
nap d. e. 11 órakor az intézet helyiségé­
ben (Püspöki-palota 11. szám.) tartja 

Illők évi rendes közgyűlését, 
melyre a t. tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat::
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév 

eredményéről, zárszámadás beterjesztése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése kapcsán az 

igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a 
felmentvény megadása, haszonfelosztás feletti 
határozathozatal.

3. Az 1928. évi III. évtársulat megalakulá­
sának kimondása.

4. 4 igazgatósági és 4 felügyelő-bizottsági 
tag választása.

5. Esetleges indítványok., melyek 8 nappal 
előbb beadattak. (Alapsz. 26. §. 5. p.)

A zárszámadások a közgyűlés előtt 8 nap­
pal a szövetkezet helyiségében rendelkezés­
re állanak. Szavazni csak a szövetkezet hi­
vatalos helyiségében legalább két nappal a 
közgyűlés előtt, a részjegyek, vagy törzsbe­
tétek felmutatása mellett váltott igazolvány­
nyal lehet.

Debrecen, 1928 január hó 28-án.
AZ IGAZGATÓSÁG.

KéNW~IHÁ2
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkcjcskcdcsében Debrecen, Piac ucca 34.

Lakatos László: A jövő házassága. Lakatos 
iszló legújabb müveiben megtalálhatjuk az 
6 minden kiváló tehetsegét: finom szatírá­

dnak, éles megfigyelőképességének és gazdag 
fantáziájának szerencsés találkozása ez a re 
;cny. Hibátlan logikával és dús fantáziával 
épít fel előttünk egy uj, kétszáz év múlva 
eljövendő világot s meg tudja győzni az ol­
yasét arról, hogy törvényszerűen, a természet 
end je szerint csak olyanná fejlődhetik a 

most általa oly gyakran ostorozott társada­
lom. amilyennek azt fantasztikusan átszel le; 
mült !• ' 'c iatia. A jövő századok férfi és női 
tipu■/a!. / . a jövő házasságának és társadalmi 
vonatkozásainak izgatóan érdekes képe ala­
kéi ki L: . M 1 ászló uj regényében, mely az 
Atheunev.m kiadásában jelent meg, nemes, 
egysze. ü köntösben. Ára 4.40 pengő.

Dia;: .' iá. Alfréd: 2222. Drasche-Lázár 
Alfréd uj V;'iiy r.cl: megjelenése nemcsak a 
fantasztikus red dwi hívei közt fog jóleső 
feltűnést kelteni, hanem értékes és vigasztaló 
igér. • Ic.w a n-'g> világégés és az azt követő 
szomorú idők nei.valómra és békére áhítozó 
i d rud:d n.,n:;k. . .r ivó utópisztikus tárgyú re­
génye 2222-ben játszódik, a jövőnek ama 
boldog ; óv •.■/okában, amelyben nem ismerik 
már , 4kos káboruk it. Ekkor jelenik meg 
a három.,zá/. .wvi ezelőtt, jégbefagyott em­
ber, aki' a XXI11. század orvostudományának 
sikerül' álarc- kekzni. Ez a modern Ripp van 
Wi a megváltozott társadalomhoz való 
twig. I viszonyában sorsszerűén mételyezi 
v.a maga három évszázad előtti mentalitá­
sával uj környezetét, hogy végül elpusztuljon 
azét.. mert az örök béke csendjét fegyverdör­
renéssel zavarta meg. Drasche-Lázár Alfréd 
értékes és igaz emberi intenciókból fakadó uj 
regénye az Athenaeum kiadásában jelent meg. 
A csinos kiállítású vaskos kötet éra 9.80 P.

Geoffrey IViasz Edpaprika. III. kiadáis, 2 
kötet, ára fűzve P 8. . kötve 12. . Az édes
paprika azok közé a könyvek köze tartozik, 
amelyek nem veszítenek aktualitásukból. Leg­
jobban bizonyítja ezt a most megjelent har­
madik kiadás. Geoffrey Moss angol kapitány, 
a könyv szerzője, az 1920 21. években Bu­
dapesten tartózkodott. Nagyon megszerette a 
magyarságot és leikébe zárta az elvesztett 
területek felszabadításának eszméjét. Érdeke­
sen Írja meg a fővárost, az ellenforradalmi 
időket, a Ritzbeli életet és mámoros, cigány­
muzsikás éjszakákat. Kedvesen vonul végig 
a regényen egy hazájából elszakadt kis angol 
leány szerelmi története, melynek pikanté­
riája, hogy magyar szereplőiben ráismerhe­
tünk társadalmi életünk szereplő egyéneire. A 
könyv Angliában is nagy sikert aratott, tizen­
egy kiadást ért meg és lefordították minden 
müveit nyelvre. Ma, mikor az angol-magyar 
barátság kimélyült, e könyv sokszorosan ér- 
deke’l vü a magyar közönséget. A harmadik 
kiadás, úgy, mint az első és második, gyö­
nyörű kiállításban jelent meg két kötetben a 
Stádium Sajtóvállalat rt. kiadásában.

..Gazdasági épületeit becslése és amortizá­
ciója,'4 irta: Kotsis Ibidre dr. építészmérnök. 
Ara 4 pengő. Megjelent a „Pátria“ I rod. Vál­
lalat és Nyomdai R.-T. kiadásában (Buda­
pest. IX., Üllői ni 25.) és kapható minden 
könyvkereskedésben.

becslés, érték és értékluirás 
fogalmának részletes ismerte­
it id azokat a módszereket és 
in a zz a, amelyek azoknak a ki- 
ziikségesek.

a következők: Az épület 
tz épületen, a 

Az építési

ital dele Pen

i V v a

Ve' horgonya termelés.
, „.„.dúllak knalúbb 

. évii tét 
évröl-vv re

igu-mo

akécs (i> ula
burgonyáiéi nhbö

1 szükségletére \'vt 
I ki ezt nem teszi,

pedig rövid időközönként tekin
vet g unió b e s zer z csere 

fordítania. A fenti ciinii 15S oldalas könyv fe­
jezete ezen termelési mód mikéntiével (a td- 
lalmiivcléstől kezdve a vetőgumó olrtikttiro- 
zásáig) foglalkozik, ktilönös tekintenél -s/.uaz 
ságra hajló klímánkra. Rámutat a hazai veto- 

a» w * Q» * «B <íi» * ®

burgonyatermelés kozz 
a küllőid! vetöaiiyaglól 
tosságára. Tárgyalja a 
mérését, az állami ve 
szállítás és értékesítés 
burgonyaíaiiúkat, u

azdasági jelent őségé r v 
való fiiggeVlvnités ion- 
Yctögiitnó állami éli: 

tóburgonyaakeiiVKai. 
kérdéseit, a különböző
Inngtmyabetegségekei 

stb., szóval mindazt, ami a velöburgonyater- 
meléssel kapcsolatban vau es amit niluduu 
burgonyatermelő gazdának tudnia kell. A 
könyv a Pátria r.-t. „Köztelek Gazdasági 
Könyvtár" c. vállalatának kiadásában (Buda­
pest. IX.. Üllüi-ut 2S.) jelent meg. Ára 5 
pengő.

' i,

iST,.
ulti

,j - . O

:r

Elárusítóhelyek :
, ... ix z„ iz,st anyagok raktára Debrecen, Lukács VilmosKubinyi Lajos és .Iarvs4^f^®k0-1lh cimentárugyár' Debrecen, vitéz Onody Habucski János

és Testvére tetőfedő 
tetőfedési vállalkozó Debrecen, Gelbmann l„nác fa .és t-i iiiénykcresk: <iő Balinazuj ■.•áros.

ÉRTE SITES
..-^.azt's. SB»«*11*“®1

Tisztelettel értesítem a n 6. közönséget, hogy 
a Korona vendéglőmet Csapó u. 17. sz. alól

Ferenc József ut (Piac ucca) 65. .1. elé
DPÉHER

sörcsarnok és étterem név alatt áthelyezteir,
Rlöir.öscn ismert italomon kívül elsői endQ 
„ingvar konyha álla n 6 közönség rei. 
(It'lkt t vsére ti legszolidabb aruk mellett
Mvnii 80 fillér és 12- I* Ha; 
vacsora öU és C>4 pengő, a 11 ( 
szives pártfogását kérve nur:

<‘UX

béd és 
közönség 

dók teljes
tisztelettel

ív it AU S Z LA »I »» S
vendéglős

mm im mb wsmopstímsam mm-mz ■wn

! H'tss mégtiiesgyuiWkat
I l»két<lti-:en javít, újra ililrjez teljes garancia mell, tt.
I Boich eikctrésztek gyári Árban

kö'- DVÁRmÁL
I Széchenyi ucea 55. szán ta! dt.

rdm

läl
lése mellett 
adatokat tar 
számit T.ához 

Főbb fejezetei 
élete és avulása 
tatarozás. Az érték válfajai, 
érték. Az építési költség részei, a fuvaro­
zás befolyása a költségalakulásra. - Tűzbiz­
tos! tási előbecslés és tűzkár becslés. Az
amortizáció lényege és számítása. Külön­
féle értékleirások. Az épülete!; a gazdasági 
számvitelben.

Számos szöveg közti ábra, táblázat és gra­
fikon. számadat és számpélda. Függelékben: 
Táblázatok gazdasági épületek bccsértékcirc 
az épületek évi költségére. (Valamennyi jelűi

mar. iíx  ,*•: fV!m•/:wmwsg.^t?ra.«m w

Bpiimsi
tuajtmmmmmemm.■•mve «<*-'v.

felveszünk autókellékek 
és motorkerékpárok el­
adásában jártas, jómeg- 
jelenésii urakat. 
Ajánlatokat kiadóba hét­
főig kérünk ,,MEGÉL­
HETÉS“ jeligére.

«I cxn'xsr. t-taí'. i-AtiiMGxx-..vnfl6Ctv,wta HKSW.'U_
SJ 1 ‘Rze-yenek legolcsóbb batzarzésf B
fj « forrósa. Kedverb f zetísi »«Métáiéit BSj
y I LŐHI?,CX SZŐeaYEGÜZEM
füs Szoboszlul-tst tl/B.

,m

család öröme 
elsőrangú

»■«fi
ín

Vilit di angol ihis Master’s (Kuty/is), Colum­
bia, CSi-coa gramofonok n gra mofor« lein ezek

ha írvSzl Tizetésie is minden aremelT náikiii
eredeti gyArl áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SALDOS?
gramofononztályaba Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már 120 pengőtől kezdve kap­

hatok.
Tessék üzletünket felkeresni vételkütelezcttség ,ölleül.

GAZDAKÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE.
A Nónius tájfajta törzsménesbe (kun- 

györgvi) felvett és felveendő kancák be­
mutatása folyó évi február hó 3-án es 
4-ik napján délelőtt 9 órától kezdve a 
Baromvásártéri mázsaháznál történik.

Felhívom a Hortobágyon legeltetési 
joggal bíró azon gazdákat, kik kancáikat 
fenti ménesbe felvétették, vagy felvétetni 
kívánják, hogy azokat jelzett időre be­
mutatás, törzskönyvezés és párosítás vé­
gett ivadékaikkal együtt feltétlenül ve­
zessék elő.

Debrecen, 1928. évi január hó 28.
Polgármester helyett:

Zöld sk..
tanácsnok.

mi* mm mb» mfi * lasses I wmm mmmom

mmm
©leg:.-nb, tartó?, megbízható •• s a magyar útviszonyok 
nak legjobban megfelelő automobil.

Mielőtt szem dy , vagy teh rautomobíft vásárolna, tekintse meg raktárunkat.

DEBRECENI GÉPKERESKEDELMI VÁLLALAT|

HE «s» ^ i gl» üm ? S »ta •
mram «r:" ■»

AUSP1TZ MtKLOS

E WíMr'i» nkves »íawwr- .‘iriJS -’i’E» A A,. !■■ • ■tamvXUtm t**’.' W»,>

Ugyanott WALLIS és. MÁVAG tra torok és mindenféle mezőgazdasági .gépek «akté aj
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i i ele ni ősé uv ív
iv.KClluiUtvs ion-
mű állami v 1 iN 
II y a akciókul,
‘it, .t különböző 
iiyabctegségekjji 
etöburgonyater- 

; ámít minden 
adnia kell. A 
.‘lek (hízd a sági 
dúsában (liuda- 

me.u. Ára s

Lukács Vilmos 
Ilabueski János 
Balinazuj

1BV VU>

Kutyás), Colum- 
'amofoirilemezek

laremeh nélkül
aphatók :

Á^DOS ?:
»cen, Piac u. 34.
goi gyártmányt 
töl kezdve kap-

lelezcttség nélkül.

GYELMÉBE.
sménesbe (kun- 
:ndő kancák be- 
lár hó 3-án és 
rától kezdve a 
nál történik. 
;yon legeltetési 
t, kik kancáikat 
vagy felvétetni 

elzett időre be- 
és párosítás vé- 

feltétleniil ve-

inuár hó 28. 
elyett:

Zöld sk..
tanácsnok.

m »*» *

akté a-
- *

1926 január 29-

» $ Budapest }'d f
v legelsöbbrendfi, modern * 

családi szállója az

István Király Szállotta
VI., l’odnmniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
il,,™ berendezés, központi fűtés, rueleg- 

vizszolgáltatás, lift
A Nyugati pályaudvar közelében.

BA7KÁNY
p egér, poloska 6

I
és

svéhbogár irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stem ísslgfeleíében

Piac-u. 10., b Fikával i’SMbert,

B i H A I? I G Á S O R
mérlegkóseitő

ItitélSusK-ter $». szám.
(Kossuth uccui templomnál.) 

1
Soffőr

*♦* I vizsgám szülészei Uen inül’.elygyukorlnllal | 
♦♦♦[ csak’KISS gépműhelye is soilőrlsko- | 
/♦I Iája készít elő díjtalan állásba helyezés- 
í l sei Erzsébet ucca 20❖ ! _______ __________

ELSŐ DEBRECENI

készít és lego lcsóbban 
szállít min den méretű ! | 

tölgy és bükkfa

Lerakás! Gyalulás!
Gyár : Széchenyi ucca 48 
Iroda: Piac ucca 0 te. i

Rendelés felvétel lelátod; 7 -33

!EB:fO;N„uJ5Ac
«iwTVYVmw»

Visszautasítottunk
akaratunk ellenéi e sok ezer előfizetőt, mert ajándék abroszunk 
anyaga teljesen elfogyott és nem volt reményünk, hogy gyá­
raink további készleteket tudnak szállítani Az akarat csodát 
tesz! A szövőszékek ismét kattognak, ezernyi munkás kéz 
készíti a « I ündérujjak» ajándékabroszát, kérjük tehát a már 
nálunk járt hölgyeket, tiszteljenek meg ismét látogatásukkal. 
Mivel pedig sok ezer hölgy van, aki már bejelentette, hogy 
csak február első napjaiban lúd előfizetni, az előfizetési 
határidőt meg5tosszabbitoltuk. Február 16-áig mindenki, 
aki P. 14 40-el előfizet, nemcsak páratlan lapunkat kapja egy 
esztendőn át, de ingyen kap egy gyönyörű lenvászonra előraj­
zolt abroszt 10 maíring Flossin himzőfonállal P 20 értékben.

„Tlindérujjak“ Magyar Kézimunka Újság
Budapest, IV., Szervita tér 5.

Az a ritkán kínálkozó olcsó vásárlási alkalom,
amit a

f f r

10 napos féli vásárával rendezett

SZ2SKV3

1 Schiffer József
Ü üvegcsiszolda éstükörgyártád telepe

i Csapó ucca 19. J 
töiiöiii porosz síén
elismert jóminőségü hazai szenek, ,,

valamint .73

aprított és hasábos töigy és bükkfa |
B azonnali szállításra a legolcsóbb 

m. plánban beszerezhető

BAfcTHA
tűzifa- és széntelepén

Ispotály u. 3/b. Telefon 7-86

!A hírneves „C0RMICK“ 
teherautók í>,C0RMICK1 
petroiemutraktorok

elpusztíthatatlan kitűnő anya 
I guk, utóiét betétien tökéletes
* szerkezetük és végtelenül cse
*j kély üzemanyag fogyasztásuk

révén

! ve senyen kívül áliana <.
I Kizárólagos képviselet (is állandó m gy 

otKatráexraktór :

RáhmerSándo
. Debrecen Piac u;ca 43. szám.

Telefon 962.

A maradékvásárt el­
különített helyiségemben

tovább fenntartjuk.

EF» Mkm
motorkerékpárok !

keres

vidéki körzetképviselőket.
I Ajánlatokat refereneiák megjelölésével kérjük

HALMOS TESTVÉREK, Budapest, V., Szabadság tér 18. sz. küldeni

Telefon
10-70 FEKETE LAJOS Telefon

10-70

LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába

Nemzetőr ucca 6 szám alá.
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca f e'l 6 1.

A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredönygyár lerakata és képviselete.
Vas- és fareciőnyjavitásokat 

a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

Szabadalom!
r rr

44

yy
időben, inunkadijban, üzem­
anyagban 25 „-«I, keresztekből 
való cséplésuél napi 170 — 
pengővel olcsóbban csépel mint 

más gép.

Használt
cséplőszekrónyek is 

átalakíthatok.

Á alakításokra 
helyi képviselőt keresünk!

isme

Ingyen
szenet kap
kap bárki egy próbafűtéshez, 
hogy meggyőződjön a berentei 
szén jóságáról, mely teljesen 
szagtalan és salakmc-ntes. Ara 
házhoz szállítva 3 P 40 fillér.

Telefon 13-47,

HAZA! SZÉN 
TÜZ1FÄTELEP
H ti ucca "Í6. Mám

Közraktár udvar.
eu BaBBMEaBBHÖ«

varrógép
RÉG bevált jó minőségben 

Ke c/yező /ítéléséfe/Ié/e/cA

SINGER VARRÓGÉP
R É S Z V é NVTÁRSAfi A Ck
DEBRECEN, PIAC-U. 79.

MERSZ-E MARY
ItEVÜ-OPERETT 

S LÁGE K ZE NESLAMA 1

gramofonlemezekben és kottákban
CREOLA

(Cigaretta-dal)

HALLELUJAH
(Az én babám az jaj de rendes)

CA C’EST PARIS
(A II6 bölcsője Páris)

HE DEJÖJAJDEJO 
TELEFON DAL

(Mou Paris
MINT A HINTA
BECAUSE I lÖVE YOU

(Ha lennél enyém) 
kaphatók :

Hegedűs és Sándor RT,
zenemű és gramofonkercskedésében

Telefon 64
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Központi intésnél száraz szobalevegő ellen

„BRISWEL“ lewegőncdwesilö
Az egészség érdekében a „BRISWEI.“ készülék nélkülözhetetlen 1 orvosok és szakemberek által elismerve és ajánlva!
A „IIIUSWEL1 levegflnedvesitö készülék egy fémállványban lógó, kél lyukacsos edényből áll, mely k közül a felső, hosszabb, minden 
regHel tiszta vízzel megtöltendő. A „BRISWEL“ készülék ősszfelületén keletkező nedves réteg a meleg fütőtcstbordákból való 
csekély távolság folytán gyors elpárolgásba kerül, de az anyag po/ozlttisa és kapll tarltása folytán, szinte nu omatíkusan 
azonnal megújul és folytonosan elpárolog. A nagy elpárolgás! felület folytán (1175 cm készletenként), mely meg telelő számú 
készülék elhelyezése által a kívánt módon sokszorosittatik, továbbá a gyors és folytonos elpárolgás folytán eddig el nem ért hatás 
mutatkozik. A szokásos fűtőtesteken a „B K IS W E I.“ készülék minden szerelés nélkül azonnal elhelyezhető. Egyúttal fertőtlenítő és 
szobaitlatositó egy kis l.ysoform vagy fenyőillat hozzátöltésével. A készülék a szoba díszét is képezi.

Áini készleten kélíl 5 pemjő. Egyedárusitó

4M Y JE JW JE SB M. Ml MT M.
központi fűtés, vízvezeték, esti torn A zás és fürdő berendezési vállalatit

Debrecen, Arany János ncca —7. Telefon D-37.

I *4»
I Használatban számos vállalatnál és privát helyel

Elsőrendű referenciák! Magyar szabadalom : 69.901. y
KämcaMflfcKS 8«wrt?n*K “w i , mammmammaBKmtmmmmt XLírsímívmrsst'smti.

Kapcsolási vsziaíohi, dij aían szakfelvilágositást ad a

hligssti hriintam liiiómi
helyi képviselete

Simon Jenő- rádió-, villany-, pramofonszaküzíbte
József kir. herceg ncca 8. szám. — Telefon 13—22.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE Mg 

elsőrendű

ebédlök és háló x
nagyon oictíón

KÖLCSÖNÖK
botftblftzásra

főid 5« házingatlanokra
hosszabb (is rövidülik Időro 
legolcsóbb kamat mellett

Dr.Baiázs Jenő b nkoszanáí
kaphatók. £

MdtseRva »

DEBRECEN, Piac ucca 89, BZAm.
Hóval kávéhüzzal szemben (Blattner ház)

Telefon 143.Tsitfv wv ne» HAH

a»*z*&*j>* t <9 6» *1+ ti®» <-*♦ <> <*& ♦** W' ❖ 5®' <1 Munkások Polgárok
Szövött bélelt keztyök — — — — — P 2 -től feljebb 
Antilóp keztyük kötött teveszőr béléssel — P 7 -től feljebb 
Kutyabőr (nappa) kötött teveszőr béléssel P 11-től feljebb 
Kutyabőr (nappa) szőrmebéléssel— — — P 16-tól feljebb

Vonuljatok fel a drágaság ellen a
e 8 e fit 1 K

Manikür es fésükészleM, dis/féstik es hajcsatok
óriási választékban

riüiipr
üzletébe Csapó ucca 11

SBteJaiSee. Wa@ «■-
keztyü, kötszer és orvosi inüszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok

►♦*♦€» *1-- «5» X» CD *»♦ flßv *»«** «*♦ «Z» **<• 4B» >*» <*Z* ♦*» r® ♦** db O %* <B> <%> <<*is «

Csak fővárosi üzletekben látható

legújabb báli különlegességek
u. m.

színes fémbrokátok, georgette veSvisrok, 
velour chifonok

nagy választékban raktárra érkeztek

Ahol

Női hímzett íny.................. 1 P 30 f.
MEÄw.wfi iMceiarsm

P 30 í.hímzett nadrág 1

írnom cérnazedr ing 2 gallérral 5 P 20 f.
Selyemeiejfi ing 2 gallérra! . 5 P 50 f
K.«r«ivaucwi

Csak a

B0SZNAY J. ES TÁRSA
DIVATÁRUIIÁZA KOSSUTH U. 5

Crépe de ebinek img scha nem látott választékban!
Feltűnően olcsó árak!

lílii f8liri6!i!li?
üzletében Csap : ucca 11

c M U E V 1 <i Y A Z X

30 HP SCHLICK HANOMAG TRAKTORT

napi árnál 2 0°|o-aI olcsóbban vásárolhat
a Magyar Királyi Földmiveléaüfzyi Minisztérium traktor a k ti 6 j a keretében az a birtokos, aki 
200 katasztrális holdnál kisebb területen oazdálkodik. — Közelebbi felvilágosítással szolgál a

luz is Társa Haiilis Síp . Ilim- ii Bíjpr lí. Stllití litlilui leli)
Budapest, VI., Váci ucca 45—47. L^véicim : Budapest 56. postafiók 23.

19Z8 ja

íT-CVV

Hegedűs
jük, Imgy 
vagy ha 
Írni, mert

mindé
saját érdek« 
ban hirdeti 
összes bCN

DE 
FÜG GET
hirdetései 
hirdetésein!- 
nyessé foííi 
vásáré', ha

Minden uoi 
\ár-\ ar Öli

részvénytár 
50.000 penjí 
mondott an 
400.000 pen 
va^y ónnal, 
közvetítők 
..Fővárosi E 
re Blocknei
past, André

Azomi
keresünk I 
hiitöszckréi 
kát, zongor 
niumot, mi 
irodaberenc 
nyakat, ara 
két, zálogé 
közvetítő.

Csíké
hasi vagy < 
nak a bőré: 
megveszi a

üvegekii 
Miklós ii.

Mindenféle 
vasak lego 
Rezet, óhm 
sat legmagz 
Würdiger, j

:
monffy 11„

Ki
bútorozott 
adó. Sas ti

kettő, háro 
rendes bér 
iroda, Szén

I)
végzem lat 
Hoek-iroda.

szoba telje 
fiatalember 
Bethlen uc

a. város h
földszinti I
'Qandc in

Jj^anul 
sjncIor ny. 
,lucsos ingj 
!!‘h irodája 
1 clefon 14-

V.
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3ETESEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

íö kiadóhivat álunk ban:
FERENC JÓZSEF UT (IMAC UCCA) 49. SZÁM é. 

fiokkiadóhiv a tál un k ba n:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

n^edüs é. Sándor r.. ktinyvkererkedé.ében, P,a= ucca 34. Vidéki hirdetőinket arra kér-
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Imi, mert a hirdetést csak a díj beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak

minden olvasónk
söját érdeke, ha csak a lapunk­
ba;’ hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

D E BsRECENI 
független újság

hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásáro'. ha ránk hivatkozik. 959

megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

POST Ä
■’P'TCvffT"

Zsczsókám!
vii gondolatával 
;tr Öli.

rész\ éiiytár.' usági igazgató évi 
50.090 pengő jövedelemmel, ki­
mondottan szép izr. urileányt 
400.000 pengő körüli ingatlan 
vagyonnal. Hozzátartozók vagy 
közvetítők bizalmas leveleit 
. Fővárosi háztulajdonos" jelige, 
re Blockner J. irodájába. Buda­
pest, Andrássy ut 2 1316

ÉTEL

Kiiiönbejáratu
egyszerűen bútorozott szoba 
kuJó. Simonffy ucca 48.. há- 

■ iilsó lakás. 1475

Kiadó
központon iroda, stb. bentlak- 
uu). 200 holdas tanya felesbe. 

Széchenyi úti hirlapiroda. 14()4

Keresek
kút szobás konyhás lakást azon­
nali beköltözésre. Cim a kiadó, 
ban. 737

Hajdúszoboszló
Kossutli u. 236. szám alatt vgy 
üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni 
helyben a tulajdonossal. 1-1-í'j

Plltoio/Ott
jai szoba különbejárat tál, 

íiirdöszonu használattal kiadó, 
ivészkv rt ucca 11. 1489

Ásvány vizes 
üvegeket napiá r bau veszek.
■-'‘di'N ü. 18. Telefon 441. 67

Iparosok figyelmébe!
lindenféle kész, haszonra való 

vasak legolcsóbban kaphatók. 
Kezet, ólmot, cinket, ócska va- 
sál legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Mi.:

U K Á S

Bútorozott
szoba kiadó azonnalra is. 
monffy 11., földszint 2. 1506

Kiiiönbejáratu
bútorozott szoba elsejére ki - 
a(ló. Sas ucca 3. szám. 1504

Lakások,
kettő, három, négy szobásak 
rendes bérért kaphatók. Hock- 
koda. Szent Anna négy. 24

Díjmentesen
yégzem lakása bérbeadását. — 
nock-iroda, Szent Anna négy 

24

Csinosan
hulovi» l-" -/<>!’:' egy „va.-.x kút

i észérv. csel leg ívTcs vllá-
tussal kiadó. Megtekinthető a

lu tan órákban. Rosenberg,
ts 2.

Kiadó
is csinosan bútorozott

Kukon • ■ . uccai szoba íürdővxo-
niiiuiiól is. Haivaii ucca

II. 1437
Különbejáratu

bútorozott szoba azonnal lei-
adó. S is u. 3. 1337

Csinosan
buloro 'ott szoba esetleg ellá-
lássál kiadó. Arany János 39.

Kiadó
udx arranyiló szoba, spar- 

heít eladó. Szabid Darabos uc- 
44. 1485

Azonnali megvételre
keresünk borbélyszékeket, jég- 
l’ütöszekrényeke i. fii rdökáda - 
kai, zongorát, pianinót, hartno- 
niumot, mindenféle bútorokat, 
irodaberendezésuket, dísztár­
gyakat, arany- és eziistékszere- 
bi't, zálogcédulákat. Ingóság- 
közvetítő. j5(j j

d sikóbön keresünk 
hasi vagy egy-két napos csikó- 
'1 ak :! bőrét legmagasabb áron 
megveszi az íngóságközvetitö.

Üzlethelyiség
kiadó az Alföldi Takarékpénz­
tár épületében. 1488

Kél
csinosan bútorozott szoba eset­
leg ellátással kiadó február 
i-re. Miklós u. 7. 1491

Kiadó
két lelépésiiélküli háromszobás 
komplett modern lakás. Si-

1447

5 szobás
modern lakás Beliben ti. 23., 
május l-re kiadó, értekezni 
Piac 10. 1449

Uccai
bútorozna szoba elsejére ki­
él ó. kendelőnek vagy irodá­
nak is alkalmas. Széchenyi

1443

Egy
külön be járatú szoba kiadó. — 
Széchenyi u. 26. 1358

Egy-két
izr. leánykának vagy jobb ma­
gános nőnek szépen bútorozott 
zoba fütve —- kiadó. Beth­

len ucca 20.
1313

Bútorozott
elegáns uccai szoba jutányosán 
kiadó. Hatvan u. 2. 1346

Két szobából
álló irodai helyiség azonnalra 
kiadó. Piac u. 87. I. emelet. 
Telefon 7-55. 1368

iiaíablakos
világos terem kiadó. Csapó u. 
>s. 1441

vjunaparl i 3 szobás balkonos 
modern lakás 1500 aranykoro. 
nás alapbérrel 3 éves szerző­
dés mellett átadó. Értekezhetni 
Fábián Ferenc hitközségi fő­
jegyzőnél, József kir. herceg 
ucca 26. 961

Bútorozott
(sz°bu teljes ellátással izraelita
•ataletnber részére kiadó. 
Bethlen ucca 6. 1498

Lakásbérlet.
J SZ(>bús modern uccai lakás 

ucca 43. szám alatt 1928 
uiáius I-iöl árverés utján 3 év- 

á r verés 
10-én délután 3 

tuIm : clr. Hódy és dr. B '- 
■ gy\ édek (Fei > n: 

°ZSvt tu 77.) irodájában tarta- 
ílk 'Heg. ahol a feltételek is 
’’’^tekinthetők. 1482

Keresek
Min,, belterületén 3 szobás 

•j'luSzuni lakást. Cim: Sala- 
auiüer cipőiizletben, Piac ucca
^  1484

hí,, I Lakását 
«'Halaiuil adja bérbe Máté 
_ ndor ny. m. kir. ál lamp, ta- 
.:.SSns ingatlan- és lakásközve- 

I 'i lro(lája, Széchenyi ucca 55. 
Ieivf°n 14-63. 61

Irodának
kei szol a Piac N7. alatt azon-
nalra ki id(>. Shell Köolai. Te-
lefon 7 55- 1455

KiilüÖnbcjáratu
központi fütéses uriszoba azon-
nal kiadó. Arany János 54..
kereszté liilet. 1365

Fgy
udvarra nviló szoba kiad ó. 2
sparhelt eladó. Darabos ucca
44. 1437

Kiadó
kétszobá s űs egx szobás akás
február elsőiére. Fpreskert uc-
ca 7. 1450

NGATL.

iviüönbejáratu
egyszerűen bútorozott szoba 

o ffy u. 48., hátulsó 
lakás. 1433

Központon
kiiiönbejáratu jól bútorozott 
szoba kiadó. Hatvan ucca 29.

1430

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző országos föld 
birlokrcndezö bíróság által en­
gedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Fiivészkcrl 
ucca 16. sz. (Saját ház.) Tele­
fon 14-98.

Eladó házak:
Központban emeletes, (ízletes 

ház.
Német 26., Csokonai uc- 

cán, Uj ucca 19.
Bross Lajos 3, Fenyőfa 17. 

Teleki 19, Andrássy 14, Toldi 
23, Nap 1. Teleki 5, Luther 18, 
Túri András ,38, Diószegi ut 18, 
Kemény 5, Keresztesi 20, Ma- 
róthy György 18, Apafiy 30, 
Csonka 10, Poroszlay 35, Sám­
soni ut 9. és 19-1)., Cserepes 4., 
és 7, Jerikó 53. és 57, Gróf Ti­
sza István 10., Kerekes Géza
20., Budai Bzsaiás 6-a, 14. 
és 22-b, Nemes '5.. Acél
2., Rudolf 4., Mikes Kelemen 
31, Diófa 18, Kuruc 110, Beze- 
rédi 31, Mező 12, Király Fe­
renc 7, 46-b. és 51. Rásó Gyula 
4, Dévai 11. Kis 7, Irén 24. Fü­
le jp ."I, Olajiitö és Téglavető­
ben olcsó házak.

Vidéki házak:
)3cretlyóujfaluban (ízletes ház
Tokajban ötszobás uriház.
Derecske piacán nagy bér- 

!;áz; vásártéren vendéglő.
Kaba piacán nagy vendéglő.
Hajdúböszörményben nagy- 

forgalmu vendéglő.
Házhelyek:
Poroszlay 79.
Szécenyi ut 8.
Homokkertben, Köntöskert- 

! en, Galamb uccán, Dévai és 
Rásó Gyula uccán, továbbá 
Hajdúszoboszlón, gyógyfürdő 
mellett.

Földek:
Pácon 7 és félhold.
Hajdumegycbcn 18 darab bir­

tok, 16—300 holdig.
Fancsikán 30, Penészleken 

50, Zsarolyánban 50 holdas ta­
nyásbirtokok.

Szőlők:
Mártinkéin, Bocskay-kertben, 

Köntöskertben, Uikertben, Haj- 
dubagoson, Homokkertben és 
Poroszlay-uton.

Lakás:
Belvárosban cs kertben négy- 

szobás, kétszobás és egy­
szobás lakások.

Ipartelep:
Wesselényi tér 7. alatt bőr­

gyár.
Hizlaló:
Vágóhíd mellett lakással.
Üzletek:
Jómcnetclü vendéglők Deb­

recenben. Hajdúszoboszlón. De­
recském, Hajdúböszörményben s

Csapó uccán hentesüzlet, Kút 
uccán üzlethelyiségek.

Pénzkölcsönt ajánlok ingat­
lan bekebelezésre, olcsó ka-

ParccFázásokat elvállalok
Biztosítások irodám utján a 

legelőnyösebben köthetők.
Keresek eladó házakat, 

házhelyeket, kiadó lakásokat 
eladó földeket és földbérlete­
ket.

Dienes, Füvószkcrt ucca 16.
26

Steiner ingatlaniroda 
közleményei:

Házak, telkek, lakások és üz­
lethelyiségek a város minden 
részén a legjutányosabban kap­
hatók. Keresek ügyfeleim ré­
szére kisebb és nagyobb háza­
kat és lakásokat, kertekben is. 
Iroda*. Piac ucca 19. II. emelet.

Tanyásbirtok
Nagyerdőnél (200 hold ur.lak­
kal) feleibe (átvételkényszer 
nincs), kiadom. Központon iro­
da üres. Komlóssy ut 16., ki­
lenckor. 1388

I KERESLET

Feltétlenül
megbízható és jómegjelenésü 
intelligens urak és hölgyek üz­
letszerzőnek felvétetnek a 
Phönix Biztosítónál. Simoníiy 
ii. 1 -a. 1192

Szobaleátiyí
ió bizonyítvánnyal keresek el­
sejére. Miklós ucca 37. 1496

Mosónő,
uh sóporral való munkában i 
ratos. felvételik. Cim a kiad' 
ban. 1497

Ügyes
maiiicürnö február 1-érc üzlet­
be ajánlkozik. Cilii a kiadóban 

149)

ügynökök
felvétetnek Benyáts Frnö fe- 
liérnemüiparában, Péteri la u. 
II. 1487

Fűszereseknél 
és italmérőknél jól bevezetett 
ügynököt felveszünk. Eddigi 
működést megjelölő, részletes 
ajánlatokat „Szorgalom“ jeligé­
re e lap kiadóhivatalába ké­
rünk. 1476

Feltétlenül
megbízható és jómegjelenésü 
urak és hölgyek üzletszerzőnek 
felvétetnek és kiképezteinek a 
I und Magyar Országos Bizto­
si tónál, Simonffy u. 1-a. 1478

Csekély fizetéssel
állást keres több évi irodai 
gyakorlattal gyors- és gépír ó- 
iiö. Szives megkereséseket 
3- 47 telefon alatt kérném.

1481

Tanulólányokat
fizetéssel felvesz Feuermami 
bőröndösmester, Piac 44. 1562

Tanulót
felvesz Auspitz Simon bádo­
gosmester, Rákóczi ucca 1.

1477

Elsőrendű
zongorista (nő) felvétetik. Bő­
vebbet Sarkad! kefeüzletében, 
Széchenyi ucca 1. 1471

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres. — 
Órakönyveléseket is vállal. Cí­
mem kiadóhivatalban. 1480

3—4 ezer pengő
készpénzzel elhelyezkedést, bi­
zalmi állást, megfelelő foglal­
kozást keres, esetleg jó üzletet 
átvenne középkorú nő. Szives 
megkeresések Nagy hirdető- 
irodához kéretnek Csapó 56. 
(Postával szemben.) 1479

Belvárosi
jómcnetelíi üzletemhez társat 
keresek kétezer pengővel - 
Cim: Barna ucca 12., kereszt­
épület. 1469

Sütni,
főzni tudó perfekt szakácsnőt, 
esetleg bejárónőt keresek feb­
ruár elsejére. Jelentkezni 9— 
11 és 3 -4 óra között Feld­
man n Sándornál, Arany János 
ucca 20., földszint. 1471

Gyakornokot
kereskedelmi érettségivel azon­
nali belépésre keresünk. Aján­
latokat „fizetési igény" jeligére 
kiadóhivatalba. 1425

Egy
jómcnetelíi üzlethez társat ke­
resek 25,000 -30,000 pengővel, 
közreműködéssel. Cim a kiadó­
ban.

Perfekt
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal keres házaspár. Cim a 
kiadóban. 1340

,|ó megjelenésű
szobaleány február 1-érc felvé­
tetik. Felvilágosítást ad ház- 
felügyelőim, Simonffy u. 13.

1438
Jó családból

való tanulóleánv fölvétetik. — 
Miklós u. 4, Kardos Béláné ka 
lapszalon. 1419

Egy
jóhirnevü régen bevezetett jó- 
menetelü üzlethez pénzcstár 
sál keresek 2500—3000 pengő 
vei. közreműködéssel. Cim a 
kiadóban. 1396

S obaleáiiyí
ó bizonyítvánnyal keresek el- 

i v. 1 )i: .. h Jenő, Iparka-
nara, II. e. i. ajtó. 1486

Négy
középiskolát végzett jó család­
ból való 2 tiu tanulónak felvé­
tetik. Jelentkezés reggel 9—10 
között Goldberger Sámuel F. é» 
Fiai Rt., Piac ucca 10. 88

Perzsa csomózáshoz
leányt keresek. Cim a kiadó­
ban. 13S2

Tanulót
felvesz Auspitz Simon bádogos- 
mester, Rákóczi ti.va !. 1460

LAPKÉZBESITÖKET
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Könyvszekrény,
diófa politúros, eladó. Maróthy 
ucca 3. 1325

Havonta
40 pengőért állási keres 5 évi 
irodai gyakorlattal gyors-, gép­
írásban kezdő. Cim a kiadóban.

1321

Keresek
jókarban levő ha - zilált fehér­
nemű endlizügépet Fisch Ma­
riska kéziinunkaüzlel, Berety- 
tyóujfalü. 962

Szabó tanulónak 
vs kereskedő tanulónak jnház- 
bói való fiukat felvesz Békés 
Lajos ::í icA'ut és íéríiszabó üz­
lete.

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó uc- 
ca 56. szám alat van, a Csapó 
uccai postahivatallal szemben 
'evő nyílt uccai üzlethelyiség­
ben! Fpun előtte áll meg a vil­
lamos!

Szobalányt
hosszú bizonyítvánnyal keres 
fiatal házaspár. Cim a kiadó­
ban. 1339

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko­
lásokat. Címet a kiadóba ké­
rek. 908

Egy
jobb idősebb nö elmenne egy 
jobb idősebb magános úriem­
berhez házvezetőnőnek, vagy 
ápolónőnek, vagy házakhoz 
masszírozni. Cim a kiadóban.

1333

Ügyes,
megbízható részlet - ügynök
textileladáshoz fölvétetik. 
Ugyanoitan női varrodába ta­
nulóleány kerestetik. Cim a 
kiadóabn. 1444

meggazdagodáshoz vezet divat­
ját nem múló bevezetett ipar- 
vállalathoz társat keresek két­
ezer pengővel. Háztulajdonosok 
előnyben! Cim a kiadóban.

Egy
jobb idősebb nö elmenne há­
zakhoz masszírozni vagy egy 
jobb idősebb férfihez házveze­
tőnőnek. Cim a kiadóhivatal 
ban. 1351

Motorkerékpár képviselőt keres
elismert német márka magyar- 
országi vckérképyiselete. Aián- 
1 a tokát „Motor“ jeligére Balogh 
Sándor hirdetőirodájába Buda­
pest, V., Bálvány ucca 12. ké­
rünk.

Agilis,
megbízható, prima referenciák­
kal rendelkező helyi ügynököt 
keresünk a hires szegedi házi­
szappan és pipereszappanok
eladására. Megkeresések: Pi­
pere- cs Gyógy szappangyár
Szeged, Szent Háromság ucca 
27. keretnek.

Ford-telierautó
keveset használt, eladó. Piac 
ló., 1. I45(

11

•'Zekotiuléssel bitó urak és 
! ;vek fixiizetés és magas 
a lék mellett felvétetnek.

■; ízűit /Vi Biztosító, Tis/.iii- 
• li Mez »gazdasági Hitelinté- 
vtiiél, K -sutit live a 8. .Icient- 
■ ezés délelőtt 9 11-ig. 1429

Foglalkozást
nyerhet jómegjelenésü úriem­
ber elsőrendű kereseti lehető- 
éggel. Működési hely Debre­

cen v; a közeli városok. írás­
beli jelentkezés foglalkozás 
megnevezésével „Idea" reklám 

hirdetési vállalat, Székesfe­
hérvár, Ybl Miklós u. 1!.

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz a Hegedűs 

Sándor r.-t. Piac u. 49. 1353

Keresek
ne..biz ham helyi ügynököt. 
l^Hik. Miklós a. 13. 67

Vezérképviselő kerestetik 
vár -.sunk és a megye területére 
külföldön nagy eredménnyel 
kipróbált egész uj dolog ré­
szére. Lrtékes áruknak, privát 
feleknek rendkívül szolid, na­
gyon eredeti, ainerika minta 
szerinti eladási módjáról van 
szó. Semmiféle befektetés vagy 
üzlethelyiség, illetve raktár 
nem kell, mert az összes se- 
V. de ;xközökről a budapesti 
központ gondoskodik, úgy hogy 
az üzlet a lakásban is űzhető. 
Mindennemű kockázat teljesen 
kizárva Csak azon szervező- 
képes érdeklődök, kik legalább 
is 500 pengő készpénz felett 
rendelkeznek, mely az értékes 
mintaraktár részbeni biztositá- 
,:iul szolgál, írjanak azonnal: 
Kardos és Társa Betéti Társa­
ság, Budapest, V., Fáik Miksa 
ucca 13.

Hajdudorogon
egyedülálló, jómenetelü illat­
szertárral egybekötött könyv­
kereskedésemet kedvező felté­
telek mellett eladom. Megvé­
telre keresek egy jókarban le­
vő motorkerékpár oldalkocsit, 
kisebb ér. nagyobb nyomdai és 
könyvkötészeti gépeket. Cim: 
Katona, Hajdúnánás. 1846

LAPKIHORDÓ
asszonyokat jó keresettel fel­
veszünk. Cim a kiadóban. — 
Piac ucca 49. szám.

Páholyülés
férfi és női, zsidó nagytemp­
lomban eladó. 9-26. telefon­
szám alatt. 66

Feltétlenül
megbízható és jómegjelenésü 
intelligens urak és hölgyek üz­
letszerzőnek felvétetnek és ki- 
képeztetnek a Turul Magyar 
Országos Biztosítónál. Si- 
monffy u. 1-a. 1467

Könyvelőt
vagy könyvelőnőt, ki könyve­
lésben és gépírásban perfekt, 
felvesz az Anker Biztosító, 
Piac ti. 8. szám. 1456

Intelligens
családnál 2 fiatalember 2 szo­
bás lakást keres, esetleg ellá­
tással Piac uccán, vagy annak 
közelében. — „Üzletvezetők" 
jeligére kiadóhivatalba. 1340

Fajtiszta
hófehér nőstény spickutya ol­
csón eladó. Arany János ucca 
45.. uccai lakás.

Biztos,
nyugodt megélhetést nyújtó 50 
éve fennálló temetkezési válla 
lat nagyobb vidéki varosban, 
dús felszereléssel 15 ezer pen­
gőért eladó. A vételár egyötöd- 
része az átvételkor, a többi há­
rom éven belül törleszthető. 
Komoly érdeklődők forduljanak 
el lap kiadóhivatalából. 1310

Tekintélyes
jól bevezetett külföldi biztositó 
intézet néhány jó összekötte­
téssel biró agilis üzletszerzőt 
keres, kedvező javadalmazás 
mellett. B-listások, nyugalma­
zott tisztek kellő oktatásban 
részesülnek. Cim megtudható a 
kiadóhivatalban. 1332

Intelligens
családnál teljes ellátást kere­
sek külön szobával, lehetőleg 
fürdőszoba használattal. „Cég­
vezető" jeligére kiadóhivatalba.

1330

Üzleti
áruasztalt keres Nagy, Csapó u. 
68. Telefon 8-49. 1312

önállóan
dolgozó kerékgyártó segédek 
azonnalra felvétetnek. Adlovits 
Miklós u. 48. sz. 1328

Piacon
x agy közelében földszinti üres 
szobát, esetleg üzlethelyiséget 
keresek lehetőleg telefonnal. 
Ajánlatokat „Elsejére" kiadó­
ba. 1371

Füszcrkereskcdőknél,
szatócsoknál bevezetett uta­
zóknak jó mellékeikkel ajánl 
Cim a kiadóban. 1407

Tanulónak
üzletbe jó családból való Gu 
Hajdudorogra teljes ellátással 
felvétetik. Ajánlkozni Piac 60., 
Alföldinél. 1383

.. • * - V. '■ '
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Uri ntui.tUiui!...koz6s. 
Államin kvjiv,svl.H keres i v ' 
reeea és v.Jékrv jutalckre^c- 
sedcs mellett tuvarle vellclui 
vizsgáló iroda. A képv se! . 
teendője; az illeni kereskedői 
vasúti fuvarleveleit havonta 
összegyűltein és irodámhoz ab­
ból a célból beküldeni, hogy * 
kiíizelelt iuvardijak helyessége 
a kereskedők érdekében iclül- 
vizsgáltassanak. Háromszáz
pengőig terjedhető havi mel­
lékjövedelem. Levélben! ajái - 
lat Schäfer M. cég, Budapest, 
Népszínház ucca harmincegy 
sz. alá küldendő. 

Eladó
a Bercsényi ucca 38. sz. ház, 
mely áll háromrendbeli lakás­
ból. Az egész azonnal beköl­
tözhető. Értekezhetni ugyanott. 
Z9Z\_____________ _________ ___ ,

Ügynökséghez
üzletszerző, komoly, szorgal­
mas felvétetik. Cim a kiadó­
ban.

Szövetek
us selymek kiárusít 
csak készpénzért. 
Csapó u. 33— 35.

Gut Ima nn, 
1335

lelje
1cukadat.

sen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek ré­
szére. Apaífy ucca 32.

Eladó
uj ház, 30 éves adómentes. 
Vilmos huszárlaktanya háta 
megélt. Cim a kiadóban. 1865

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér, ezenkívül az összes háztar 
tási cikkek és festékek kicsiny 

I ben is nagybani árért kaphatok 
a Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 1676

1473

Modern ház
eladó tizenháromezer pengőért
Pacsirta u. 26. 1336

ELAD
i»p*W5

i akaréktiizhuly,
üstházakban nagy valaszivk. | 
minden árban. Használtakban 
is. felelősséggel. Méliusztvr 9., 
Biharinál. ’1 anoncokat fizetéssel | 
tei\esz.*' Használt mérlegeket 
vesz, elad, hitelesíti, v. l-'11-1

F rét gép,
cgvkaru, eladó. Klein, Diószegi 
in 20-a.

Iroda-
iclszci'clési tárgyak: iró>. ép,
másológép (Rouev). Natiotial- 
k,issza, irattári ‘díványok, rak­
tári állványok, pultok, pénz- és 
könyvszekrény, lamugnumkáiú- 
gépek, íacsztergapadok. fa yva- 
iupadok, tain ró gépek, használt 
ajtók, ajtótokok, ablakok, ab­
lak tokok olcsó árban beszerez­
hetők a volt Sicrn-keiegyár te­
lepé ii. Értekezhetni bg\c>.‘.. 
Kefegyárak-nál. Szobosziói ni 
5 1493

Cipőiestékek,
cipőkrémek minden színben 
seprő, meszelő, szappan, békí­
tő, Sidol, gyertva, az összes 
háztartási cikkek és festékeit 
kicsinyben is nagybani árért 
kaphatók a Belvárosi Festék 
házban, Hatvan ucca 2. lő

Valódi
v lyoni pincsi-kutyák el 
vlcsón. Dobó u. 63. sz.

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjuiá- 
nyosabban, Óra-, ékszeriavilá- 

k szakszerűen készülnek 
Srettcr János órás és éksze­
résznél, Debrecen, Batthyány 
ucca 13. 1311

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószap­
panok rendkívül olcsó árban 
kiváló minőségben a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan ucca 2, 

ló

Alkalmi vétel.
Széchenyi uccáu ötszobás par 
cites, fürdőszobás löldszimcs 

ház beköltözéssel, nagyobb 
kerttel eladó. Kizárólagos meg­
bízott Máté-ingatlaniroda, Szé­
chenyi ueea 55. Telefon 14-63, 

61

Kátrány,
karbolincum, kálránypapir, — 
szagtalan pormentesitö óla) 
nagyban és kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető a 

i Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 16

Csapó ucca
legforgalmasabb részén eladó 
ház vendéglővel, üzletekkel ti- 
. enhutezer pengőért. Kizáróla­
gos megbízott a Máté-ingatlan 
iroda, Széchenyi ucca 55. öl

gyermekdivathazban
V árosháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermek ruhák mélyeo lf- 
sz-iilitott árban. Nagy válasz­
ték!

A HÍRNEVES
.Cormick" tehe.-auioft és ,.Cor. 
mick" pctroleumtraktorok el­
pusztíthatatlan k tünö anyaguk, 
úléihetctlen tökéletes szeri: e- 
t tíik és végtelenül csekély

ii.e many agfogy aszta *uk révén 
/ersenyen kívül állanak. Kizá- 
óiogos képviselet és állandó 

nagy alkatrészraktár: RAiíMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telelőn 962.

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont 
)án, 2800 négyszögöl területen 
közvetlen a vágányok mellett 
fekvő ipartelepemet, 30 
hosszú, 10 m. széles szuterén- 
nel és magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű 
lakóház és műhellyel együtt 
esetleg parcellánként is eladó 
Megtudható: Keiner Soma
Eger, Vörösmarthy 
Telefon 84.

ucca 31 
1937

Divatos
;vphímzést vállal Kovács Mar- 

t, Péterfia 11. 1324

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul 

öldia ucca 3. szám alatt.

Talajvizek
kiszivattyuzását vállalom, 

rany János 27. 25

Tekintse meg
gy vas üzlet látványos ni ki­

rakatait Csapó uccui forduló- 
m. 1482

Carmen,
cgfinomabb gyapjufonál, a leg 
olcsóbb és legszebb kézimunka 
anyag, kapható Szilágyinál 
Széchenyi 1. 1845

Tiszta kéz
o illa na tok alatt elérhető a leg 
újabb találmányi: kéztisztító­
vá*. Géplakatosok, soíför 
nyomdászok, testük részere. 
Kapható: Bárány fcstéküz 
Csapó u. 19.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki- 
tdós, kiválóan zamatos. De- 
enfeld-tér 11. 68 |

Vilianyr.iotor,
1.9 lóerős, eladó. Arany János 
27 25

Hencserek, 
diványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
ae. udvarban). 1332

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható STERN 
festéküzletébcn, Piac ucca 10 
a Bikával szemben.

Jókirnevii
budapesti kóser vendéglő la 
ká sa], nagy leltárral kivándor 
lás miatt minden elfogadható 
álért eladó. Stern, Budapest 

I Vasvári Pál ucca 8. 18

Kiállítási
takarék tűzhelyek, majolik ások, 
minden elfogadható árért el­
adók. Ugyanott egyszerűbbek 
is. Tanuló fizetéssel vagy 
koszttal felvétetik. Kandia 15.

1503

Mangalica-
tenyészetemből. melynek alap­
anyaga csobaji féle kocákból 
és pusztahidvegi kanokból all.
29 darab 1 éves tenyészkan és 
26 darab I éves tényvszkoca 
eladó. Nagy szaporuság. gyors 
fejlődés, betegségekkel szem­
beni erős ellett állóképesség jel­
legzetes tulajdonságaik. (Te- 
nyészetem a M a ngnlica te­
li .vésztők Országos Egyesüle­
tébe felvétetett.) Engel László, 
Debrecen, Werbőczy ucca 3.. 
vagy Piac ucca 44.. ék szerű z- 
letben. 1^83

Megjöttek
a tavaszi divatujdonságok. 
Kombinált modellek minden di­
vatanyagból, selyem kalapok 
már líat pengőtől. Alakítás 3 
pengő. ,.Anny“-kalapszalon, 
Csapó u. 47. ______ _____ 3/

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegycsi úti tégla­
gyárából. Eladás: Sitnonffy ti. 
t-a. if. Telefon: 610._______ 9-4

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük loj|ol- I 
csobban beszerezhetők Lukács | 
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatvan I 
ucca 15. 1321

Bcrentoí szenet,
ha valódit akar, csak a rég: 
helyen vásároljon. Tűzifa olcsó 
napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szén- és tüzitatelep. Közraktár 
udvar. 1658

Korvin
kirakat szekrényei, reklámtáblái 
jutányos áron eladók. Értekez­
hetni Miklós ucca 1. szám alatt 
ügyvédi irodában. 1463

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a !e0,jutá­
nyosabb árban Szántó kárpitos­
nál. Színház-átjáró, butorraktár.

1347

Kész
hencser, dívány és matrac kap 

j ható Erdős kárpitosnál, Si 
monffy ucca 31. 1694

A' ^

VEGYES

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált kö 
szörülését 14 fillérért vállalja 
„Ilona“ illatszertár, Degenfeld 
tér. 344

Kváríélyos

Szenet
ülésre csak berenteit hasznai, 

szagtalan ók salakuientes 
házhoz szállítva 3.4U ,JVI/ 
leleíon: 13-47. 1 íizifa uh 

cső napi áron. j^

Uj étkezde!
apó ucca 25. szám. Havi vi­
zest 4(1 P. elvállalok. L'néd 
.;ge!i es vacsora.

S: wvötl

ei.i ■

(éli keztyük!
bélelt keztyük P 2-tűl 

eljebb. Antilop keztyük kötött 
v ve szőr belessel 7 P.löl fei 

jtbb. Kulyabör (nappa) kötött 
lev esz őr béléssel ti P-t ,| [ej. 

• Kulyabör (nappa) szőrme, 
csel 16 l ‘ - töl feljebb. Mani.

és iésükészlclek, disz- 
k us bajosatok óriási vá­

lasztékban Schön Sándor kéz- 
tyü, kötszer és orvosi műszer- 
tárában, Debrecen, Piac ucc* 
14. szám. Csapó ucca sarok.

Fiié csipkét.
üggöiiyt legolcsóbban kcszi

3 tek. Fiivészkert ucca 12 it.
ton

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, ép tó- 1 

anyagok a legolcsóbban be- I 
szerezhetők a Debreceni Mü- | 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz­

ik. :u.

Francia pÜSfét 
i kivitelben erode 
• vn készít Nagy 
zö. József kir. I

Kenyérárusítóboltnak
vagy más célra alkalmas helyi­
ség a buzavásártéren, Nyugati 
ucca 14., kiadó. — Művészi ki­
vitelű, rézberakásos, antik, nagy 
állótükör és négy kékselyem 
fotel eladó. — Kilíinő uj- 
óbor hordószámra eladó. Érte­
le ezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

Gyula 
u. 3. 
1505

Egy
omblyukvarrógép olcsón el­

adó. Cim a kiadóban. 1472

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degenfcld-tér 7. Telefon: 79.

1836

Gondnokoltam
Böszörményi v.t 71. szám alatti 
villamos megállónál levő házát 
nagy istállóval, cseiédlakással, 
600 öl udvarral és 800 öles sző­
lőjét eladom. I)r. Re ke al- 
őg.vész, Városháza.________ 1454

Uborka,
ecetes és vizes kapható. Dara- I 
i.'OS ucca 20. Telefon 668. 69 |

Sírkövek,
fejíakövck műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Ara­
nyozást és betüvésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó- 
cóskert. Faiskola ucca 7-g.

Karbolincum
kicsinyben és nagyban állan­
dóan kapható. Klein festeküz 
let, Arany János 10., udvarban 

1651

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei 
mü- és egyszerű bútorok, iro 
da-, üzletberendezések és épü 
letmunkák. 1483

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Műkő 
gyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

RÉZÜSTÖK
észletfizetésre is Mándokinál, 1 

Arany János ucca 13. 284|

Eladó
égj. vs gözcséplö garnitúra 
i. 13S. Ugyanott két hold 
iiJ egy hold szőlővel tízezer 
caguért. Ugyanott húszon- 
xolc hold föld 1929-rc kiadó, 
é szobás tanya, csclvdlakás, 

>1, magtár, stb. 1466

Pékek
figyelmébe! Jókarban levő fa- 
teknőt veszek. Klór. 1 eleíon 
630. 1367

Paplanokat
:i é: ócska átalakítását villany- | 
.Tővel kidolgozva legolcsóbban 
vállalok. Klein paplaiios, ^zé- 
chenyi ucca 27. 1490 !

Személyautó,
jók urban levő, üzemképes, hat- I 
hengeres mragép eladó. Bőveb­
bel Deák Ferenc ucca 6., ügy- I 
védi irodában. 1507

ÁLLATHÍDMÉRLEG,
jí zá/.ados, tolcsulyc/S, .L.láuyoaan 
I v: dó, hitelesítve. Garai mérleg- 
készítő, Zsák ucca ! 1 (Csoko­
nai ucca mellett). 1509

A Nagy Lajos iroda
helyeztetett! Most Csapó uc- 

56. szám alul vau, a Csapó 
uccui postahivatallal szemben 
levő nyílt uccai üzlethelyiség­
ben! Épen előtte áll meg a vil 
.amos!

Férfi- és női fehérítem ticket 
hozott anyagból elsőrendűen 
készít Török Zsani. Cegléd uc­
ca 14. 92

igen tisztelt vevőim, bérlőim, 
megrendelőim szives tudomásá­
ra hozom, hogy az elhalálozott 
f'rjeni 25 éves vízvezetéki vál­
lalatát szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to­
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz

s azt dalolja az ágon: Csikós 
<ósborszesz a legjobb háziszer 
i világon. Kapható minden fü­
zei üzletben. 174

Mühímzés
I és gépazsurozás, cndlizés, plisz- 

szc, gouvre: Nagy Gyulánál. 
József kir. herceg ucca 3. 1620

Azonnal kiadó
két üzlethelyiség Hatvan cs 
dá: ti uccán, a Hatvan uccai 
italmérésre is alkalmas. Hatvan 
u. 20. 1426

rei-ke
MINDEN
és iparos ja mái 

érc va 1

Egy-két
középiskolai tanulót teljes el­
látásra elfogad izr. urinö. Cim: 
Arany János ucca 45., uccai 
lakás. 1391

. :o yvele ve 
Lötelezve A Könyvviteli Szí; 
iroda Kandia ucca 4 b (IV.c'o; 
-:ó í könyveié.:.'t legolcsóbb 
rv>: A ", irásmunkáit, levele. . 
.11 <•;. itezí és összes adó, !or 

r.adó, betegsegéíyzö, te.• 
üzésiadó év. adőícicbbezc: 
.gyeiben dt)elitesen «Ijä;, re; 
tarciái it Lci.lolgoz, könyve c 

eket iilülvízsgál és társas el 
számolásokat clkésCí

Modern hirdető irodaVendéglő,
nyári és téli nagyforgalmu, csa- I i'-teme-ak beiluldön, hanem kül. 
ládi okok miatt azonnal eladó. I .öidöa is előnyösen ismerik 
Cim a kiadóban. 1327 | Leopold Gyufa hirdető vállal;

tát Budapesten, Erzsébet kör
Légelzárózsinór,

I oaplangomb, télikabátgomb és 
gomboló Paszománygyárban,

I Piac u. 32. 1818

FACEMENTTETŐK 
i javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos cs Testvére, Deb­
recen. Hatvan ucca 15. 1321

Marhát
teleltetésre, esetleg teleltetcs- 
scl kapcsolatban tavaszi lege­
lőre vállal hajdumegyei gazda­
ság és pedig ötven nagy mar­
hát, vagy száz borjút. Ajánla­
tok kéretnek a szerkesztöség- 

,Hajdú 19.“________ ___ UJ

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán gummiüzem javít. Piac 

q. 1563

A villamos megállótól

ut 39. Telefon: József 421 5. 
Alapi Hatolt 1896. A legnr-

/»>(■>b hirdető cégek c mcj’üi-- 
haló iroda utján cszközöitu 

s.;es hirdetéseiket ivei: 
elismert szaktudással, odaadó 
lelkiismeretességgel és páratlan 
pontossággal teljesíti az össze 
megbízásokat.

Nagyságos asszonyom!
I ran «a gépemmel a plissiro- 

szombaton megke’.dvn 
Csütörtökön és pénteken la - 
z ám beadott selyem-
georgett-anvagokat dijt alanu!

sirozom. Nagy Gyula mii- 
hímző. 1435

né. Arany János u. 
10-12.

16. Telefon 
1334 I

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfcl- 
zedés Paszomány gyárban, Piac 

ucca 32. udvarban. 1327

Francia és német
órát ad haladó és kezdő 

I leányok részére. Cim a kiadó­
ban. 1354

5 percnyire adómentes uriház,
amely áll 2 szoba, előszoba,
konyhából, eladó. Cim a kiadó-
Adolf. 1315

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. —
Mindennemű vasáruban olcsó
beszerzési forrás. 1472

OLCSÓ KÖLCSÖNÖKET 
földbirtokokra és házakra 
hosszúlejáratú tőke kamat t >r 
KlHeves kölcsönöket "s gf 
san íolvósíÜatuk. Felvilágositis 
d;j nentes, Groszmann Ignác. 
D- hreccr, Piac ucca 63. szám. 
Telefon 9—48.

Függönyrojt,
butorzsinór, paplangomb legol- 

I csobban a Paszománygyárban, 
Piac u. 32. 1327

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény esi- | 
szolt finom tükörrel és 1 
könyvszekrény, leányszoba is 
megfelelő, mindkettő fehérre 
festett, igen jó állapotban cl- 

dó. Piac ucca 34. szám, III 
melet 15. 1349

Harisnyalrötésf,
i fejelést, talpalást, szemíölsze-

UJ! UJ! 
szerelési válla

tern a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt vilBnv 
zcre'csí vállalatot létesítettem 
n >' bármily szakmába vágó

lkát a legjutányosabb árb«i
készítek. Költségvetés dijta-«

Agytoll gőztisztílógépet
üzemképes állapotban vennék. I dóst. előnyomást vállalok. .----- ------- -------- ,
Ajánlatokat gyártmány és ár I Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. I Vliv i :ra szívesen megye 
megjelölésével „Prima" jeligére 
Blocknerhez Budapest, Erzsc 
bet-körut 12. kérek. 1976

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Simonffy u. 
2-c, városi bérház 1623

Tűzifa.
vágott, szállítva 3.50, barnaszén 
3,40; porosz szén legolcsóbban 
Griinfeldnél, Csapó 16. 1278

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócska va.sk ereskedönél, Szo­
bosziói ut 24, 1 elefon 859.

1847

Egy ma lom uccáti
eladó nagy bcrjövcdelmü ház 
név. szobás lakással. Csak 
kizárólagos megbízottammá 
tárgyalhat, a Máté-ingatlaniro- 
Jáx al, Széchenyi ucca 55. l‘e- 
lefon 14-63. 61

Eladó I Eladó
hibanélküli szmoking. Bővebb I alig használt díszes asztali spór 
értcsités Nagy ügyv édnél, Hat- 1 kél sütő ;. Hatvan u. 59. sör­
van ucca 2. 1420 | raklár. 1414

Nickelczett
22. szánni alig használt női kor­
csolya eladó. Cim a kiadóban.

Goldstein
vendéglő, Piac ucca 19. Vállal 
lakodalmi szervirozást Bika­
szállodában is. Ebédkoszt 48.— 

954

ÉSZAKNÉMETORSZÁGI
Föuccán I répamagvakban, szavatolva né-

levö portál, berendezéssel, pul- I met országi normák szerinti 
dók, Íróasztal, Wertheim-kasz- I legmagasabb százalék csiraké- 
sza. tükrök, kályhák, szekrény, I pcí séget, tisztaságot, fajazonos-
varrógép sürgősen 
Katz, Piac u. 43.

eladók.
1412

olcsóért c: 
Batthyány

Eladó
háló bútor.

. ló. sz. 1427

7 deciliteres
és félliteres üveg eladó a I 

mbrimisban. 144-8 j

Jó állapotban
levő hütő potom árért eladó. I 
Varga u. 23. sz. 1352 |

A Hortobágy Mtimalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te- 1 
lepén évtizedek óta fennálló 
liszlüzletben az általánosan el- 
i -mert jóminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák váltó- | 
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben js házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

got, szavatolt arankamentcs 
I lucerna, lóhere, nehéz angol 
I per je, vetőborsó magvakban 
"iich'itt vesz, kérjen ajánlatot. 
Araink versenyen íeliil állanak. 
UIImaiin Rt., Piac u. 69. 90

Orth. kóser tej
i i'á/hoz szállítva Stern Sándor 

iái, Rákóczi 14. 1445

Zongora
v: i-vadó Gärtner hangol ónál.

■ zcchenyi u. 15. 1453

Francia
is német órákat adok haladó 
' . kezdő leányoknak. Cim: ki­
adóban. 1431

Egy
vagy két világos pince raktár­
nak, vagy csendes műhelynek 
kiadó. József kir. herceg u. 34.

1428

Zálogház
I Hunyadi u. 14., folyósít kölcsö- 
I nőket arany, ezüstre s minden- 
iéle kereskedelmi árukra tör 

j vény esen megállapított mini 
nalis kamat mellett. 57

HÍVJA FEL
I az 5-18-at, könyvelője azonnal 
I rendelkezésére áll!
I ban. 1865

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző inté- 

: Végh, Vár ucca 2.

Rabikabátkákat.
habi ruhácska kát, Ncumann- 
sk óla ruhákat, pl isszé aljakat,

feliéi himzéseket, monogrammo 
zásokat, montirozások készíté­
sét olcsón vállalom részletre is 
Kézimunka-, Gyermekdivatsza* 
Ion, Aranv János ca 16. Te­
lefon 10-12. szám. 1.334

17 I OROSZ ISTVÁN villanyszer'O 
a Világítási Vállalat volt s * 
öj

Négy
gyermekemet örökbeadnám 
telligcns izr. helyre, a kislean. 
már 2 polgárit végzett,

2 elemit, egy kisleány 
_-s, egy leány 16 éves, e|6 

éves, a kisfiú 8 eves, 
egészséges, szép gyernn 
Cim a kiadóban

ki!

min<
nekek.

Cin:1Paplant
varrni házhoz megyek- 
Paplan" jeligére kiadóba »; 

rém leadni
Üzlethelyiség

kiadó főútvonalon barmi!, 
célra. Cim a kiadóban. 

Német francia
órákat iutánvosan tanít okleve­
les tanerő. Cim a kiadóban.

1344

Püspökladány
nagyforgalmu he lyén levő sütö­
démhez iparigazolvánnyal bíró 
szakember felestársat, vagy 
bérlőt keresek. Felestársnak az 
üzlet fellendüléséig heti 24.— 
pengőt biz t ősi tok. Grünfeld

Elveszett
eóv szürke női bőrrid.ku
lo Íral0íML NL°iverskcdKva*;y megtaláló sziw 
Btuia Fercncné nflidiva , 
he Piac ucca 59. leadni - 
kellő jutalomban résről-

If ódának j
alkalmas 2 szoba kiadó.

c=a 4h. Értekezhetni^^ ,
Jó; reg és Testvén:

MFNFKÜLT y>RÁS
szakszerűen, meglepő
víllaí InvitásnUat. Rákoc 
16

ol«<

Nyomatott Heßeiliis és Sándor irodalmi és nyomda! rés ’rénytársaság könyvnyomdáiéban, Piac ucca 49, srác


